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A megvedlett liberalizmus.

S A liberalizmus Magyarországon most 
már teljesen Krisztus palástjának sorsára 
jutott. Keresztre feszítve az eszme; de azt 
a lengő mezt, melyben a nép előtt megje­
lent, a zsoldosok és kufárok, kik az eszmei 
igazságot megtagadták és üldözték, ma­
guknak követelik, szétdarabolják, s hol 
koczkavetéssel megosztoznak rajta, hol csú­
fosan összeperelnek egy-egy foszlánya miatt. 
Micsoda varázs lehet ebben a köpönyeg­
ben, hogy egy-egy rongyának oly nagy ér­
téket tulajdoníthatnak? Micsoda erő tehet 
minden tenyérnyi darabkájában is, hogy 
az ilyen letépett részletet fényes palástul 
hiszik felhasználhatni azok, a kik nyomo­
rék voltukat szeretnék eltakarni a világ 
előtt? A liberalizmus nagy benső igazságá­
ról és az iránta meggyökerezett közhitről 
bizonyára semmi sem tesz inkább tanúsá­
got, mint ez a jelenség, hogyan használja 
fel nevét az a hatalom, a mely örökkön 
ellene cselekszik, és hogyan hivatkoznak 
folyton reája olyan ellenzéki szövetkezetek, 
melyek lépten-nyornon elárulják. íme most 
megértük azt a furcsa látványt is, hogy 
olyanok, a kik egyformán a hatalom párt­
jához tartoznak, kölcsönösen liberalizmusuk 
hamisított voltát vetik egymás szemére. 
És megértük azt a szertelenül komikus 
látványt, hogy a hamisított liberalizmus 
irtózatos bűnéről mond bősz prédikácziót 
az a taktikai ellenzékiség, mely a liberaliz­
mussal a legmegvetendöbb, napról-napra 
változó szinészkedést űzi, a melynek nyil­
vánvalóan nincs is más czélja, minthogy a 
hamisított liberalizmus hasznos gyakorlatá­
ban mentői korábban a hatalom örököseivé 
válhassanak. Mindebből könnyű konstatálni 
azt, hogy ebben a mi szép országunkban 
manapság rengeteg sok vau felhalmozva a 
liberalizmus hamisított portékájából. De 
bizonyos ebből másrészt, hogy létezik va­
lódi liberalizmus is és ebben a valódi 
liberalizmusban van a közvetlen igazság 
ereje. Igenis, erről tehetünk tanúságot mi, 
a kik kezdettől fogva küzdöttünk a hamisí­
tóit liberalizmus minden nyilvánulása ellen 
és ősforrásától ellenőriztük a gonosz ra­
gálynak terjedését.

Jól ismerjük ezt a kórságot. Igaz, hogy 
a liberalizmusnak régi varázsát, az előbbi 
nemzedékek hagyományából öröklött fényét 
használták fel évtizedek óta arra, hogy a 
hivatalos világban és a parlamenti hatalom 
szervezésében uralkodóvá tegyék a nyáj­
szellemet, és a többség tagjainak könnyűvé 
tegyék a gondolatnélküli odaadást, az 
akaratnélküli fegyelmet. A gulyába való 
jámbor sorakozás, a mamelukság csorda- 
állapota: ez volt a kormányzati liberalizmus 
végig az egész Tisza-korszakon és a leg­
több utána kővetkező kormányzatban, be­
lefoglalva a jelen dicsőséges Széli-kor­
mányzatot is, csakhogy persze az utóbbi 
az átvett elvet a rátóti fajtenyésztés 
bonyolult problémájává is fejlesztette. így 
fejlett a hivatalos liberalizmus. Igaz. Mi­
csoda nevetséges állítás azonban másfelől 
az, hogy nálunk a nagy közéletben a libe­
rális jelszavak bizonyos terreurje dolgozik, 
mely exkommunikáló hatalommal sújt le 
minden önálló véleménynyilvánításra ? Ez 
az állítás természetesen a paklizó ellenzék 
butikjából került ki. Ennek van szüksége 
az ilyes álezázásra, a mikor maga a hiva­
talos liberalizmussal czimboráskodik. A 
jelszavak terreurje! Hogy is nem éreztük 
ezt soha, a kik mindig az uralkodó „sza- 
badelvüséget“ ostromoltuk ? Nem szólunk 
itt arról, hogy épen a liberalizmus önma­
gában véve nem fejthet ki semmiléle ter­
rorizmust, mert szabad intézményeivel 
maga teremti meg a vélemények küzdel­
mét. De manap valamely liberális irány­
zatnak legkevésbbé is lehet terrorizáló 
fegyverrel élnie. Hajh, hisz mindennap 
látjuk, hogy az aljas szenvedélyekre ható 
demagógia, az alkotmányos életnek e leg­
veszedelmesebb terrorizáló ereje, ez nem 
a liberalizmus szolgálatában áll. Az ilyen 
ellenzéki ezégü vádnak egyszerű a magya­
rázata. Bizonyos jeles urak, kik szivük 
mélyéig gyűlölik a liberalizmus minden 
eszméjét, nem akarnak lemondani arról az 
előnyös pozicziúrúl, hogy a közéletben 
liberális hagyományok őrzőiül tekintessenek. 
Persze feszélyezi és boszantja őket az, hogy 
folyton ki lehet mutatni az ellentétet hivat­
kozásaik és cselekedeteik közölt. Azért hát 
saját nyomorúságos szinészkedésüket úgy 
érzik, úgy szeretnék is feltüntetni, mint a 
jelszavak szörnyű terrorizáló hatását. Óh 
jó urak, ennek egyszerű a segítsége! Tes­
sék magukat őszintén a liberális eszmék 
ellenségeiül vallani! Egészen jogosult dolog 
ez, elismerjük még a néppártnál is, épen 
mert liberálisak vagyunk.

Hogy-hogy nem, a legutóbbi napokban 
Chorin Ferencz ur lett a sokat vitatott sza­
badelvűsig elismert prófétájává. Szatmári 
választói között pohárköszöntőben fejtette 
ki a legújabb divalu szabadelvüséget, és 
ebbeli ítéletének illetékes és jogos voltát 
dicsőítik a félhivatalosak. Mellettük különös 
ünnepléssel nyomja rá a hires czenzori 
toll pátensét Bariba Miklós. Szívesen meg-

vailjuk, mi is gyönyörűséggel olvastuk 
Chorin Ferencz ur ama kijelentéseit, a me­
lyekkel ostorozta az előbbi kormánynak a 
szabadelvüség ellen elkövetett nagy bűneit, 
és nyomatékosan fejtette ki, hogy szabad­
elvű kormányzatnak a polgárok politikai és 
egyéb jogait védelmében kell részesítenie, 
nem erőszakosan elnyomnia. De milyen 
érdekes képben, milyen nevezetes helyzet­
ben vegyül össze a szabadelvüség elmélete 
és a szabadelvüség gyakorlata a szatmári 
választók előtt! Azokban a 96-diki válasz­
tásokban, melyek örökre a legsúlyosabb 
bizonyságul fognak szolgálni arra, hogy az 
uralkodó hamisított liberalizmus milyen 
merényleteket követhet el a polgárok 
joga és a törvényes szabadság ellen, 
Chorin Ferencz Szatmáron hordozta az 
uralkodó hatalom zászlaját épen Ug­
rón Gábor ellenében, és oly áron sze­
rezte is meg a szatmári mandátumot, 
hogy Ugrón hívei egyre ezt a vérrel és 
szenynyel mocskolt zászlót mutatták be a 
múlt választási rendszer legirtózatosabb 
emlékének. Micsoda változásokon mehetnek 
keresztül a „szabadelvüségek* egyszerre Cho­
rin Ferencznél is, Ugronéknál is, a mikor 
Bariba Miklós fölfedezi, hogy Chorin Fe­
rencz „becsületes lelke megunta az üres 
jelszavak szalrnacséplését*. Ugyancsak bá­
mulhatnak a szatmáriak és azt találják még 
hinni, hogy manap már gyorsabban forog 
a föld mint azelőtt !

Budapest, október 1.
3Iagyar miniszterei: Becsben. Becsből 

táviratozzak, hogy Lukács László pénzügyminiszter 
és dr. Popoiucs Sándor miniszteri tanácsos ma 
este oda érkeztek. Széli K 'Imán miniszterelnö­
köt holnap reggelre várjak L écsbe. Hegedűs mi­
niszter, mint lapunk más helyén közöljük, már 
tegnap odaérkezett.

Studier őrsei: ünneplése. A horváloknak 
természetesen nagyon fáj az a megrovás, mely­
ben Stadler sarajevói évsek vészesük és egy kis 
demonstráczióval akarták me „'vigasztalni a megfe­
nyített főpapot. Zágrábból ugyanis a következőket 
jelentik: ‘

Stadler sarajevói érsek tegnap Zágrábba érkezett, 
hogy innen Rómába menjen. Ezt az alkalmat felhasznál­
ták hívei, hogy zajos tüntetést rendezzenek mellette. Már 
előzőleg is minden vasúti állomáson nagy ovácziókban 
részesítették a király által megrótt egyházlejedelmct. De 
Zágrábban a tüntetés nem ismert határt. A pályaudvart 
óriási tömeg lepte el, mely folyton zsiviózott. A hölgyek 
virágokat szórtak útjára. Vagy kétszáz kosár rózsát 
hintettek feléje. Az egybegyült közönség egy horvát 
himnuszt énekelt, mely Így kezdődik: «Te vagy a dicső, 
téged szeretünk !» A rendőrség iparkodása a demonstrá- 
cziő megakadályozására kárba veszett. A mikor Stadler 
délután elutazott, a tüntetések ismétlődtek ugyanolyan 
demonstrácziókban. Ekkor már magyarellenes fel­
kiáltások sem hiányzottak. Stadler az őt ünneplő 
tömeghez nem szóit, csak folytonos fejbólintásokkal kö­
szönte meg a nagy tüntetést. Fiúméból sürgönyzik, 
hogy Stadler érseket Susákcn is nagy ováuziőbau ré­
szesítették.

Közéletünk.
© Néha a népek érdekében is tenni kell valamit. Sőt 

úgy találják az okos uralkodók, hogy hiúságukat is le- 
gyezgetni kell egy kissé.

Ilyen alkalommal mondta I. Ferencz 1808. júniusban 
a hatalmaskodó pénzügyminiszternek : «Most csínján 
kell föllépni édes Zichy, mert lassa, most a nép is va­
lami.» (Az ő lerchenfeldi dialektiktusában: itzt lioaszt’s 
stat sein mein lieber Zichy, denn schauens die Völker 
sein itzt a was.»)

Ilyen alkalommal, nevezetesen a napóleoni háborúk 
aggodalomteljes napjaiban jött divatba az is, hogy min­
den országnak egy-egy főherczeget adtak, a kinek az 
volt a feladata, hogy lehetőleg népszerűvé tegye magát. 
Magyarországnak előbb Sándor, azután József föherczeg 
nádor jutott, Ferencz főherczeget Galicziába helyezték 
át, János föherczeg pedig Tirolban lakott. De az utóbbi­
ról azt találták, hogy túlságosan is népszerű. A tivoli 
nép túlságosan rajongott érte. Utoljára is féltékenykedni 
kezdett a kamarilla, visszahívták Innsbruckból s bar­
namez esztendeig nem volt szabad Tirolba tennie a 
lábát.

Ma is szokás, hogy minden nagyobb tartománynak 
adnak a lehetőség szerint egy főherczeget.

Lipól Szalvátor föherczeg Zágrábban volt állomáson. 
De nagy lnrtelenül visszahívták. S ebben a visszahívás­
ban sok a megnyugtató.

*
Voltakép csak az időt hibázta el Lipót Szalvátor fö­

herczeg.
Volt idő, a mikor nagy érdem számba vették vehia 

azt, a mit most el nem tűrnek. Például a negyvenes 
években erősen támogatták Becsből az illyrizmust s a 
Nagy-Horvátországról szőtt álmokat. Ha abban az idő­
ben is lakik Zágrábban föherczeg s ha akkor üdvözöl 
egy Strossmayer-szabásu férfiút, bizony nagy lett volna 
a népszerűségnek iobogása, és nagy a fűlött Bécsben az 
öröm.

Most pedig a főherczeget visszahívják.
Jele és bizonyítéka, hogy Bécsben őszintén veszik a 

politikát. Hogy az illyrizmus törekvéseivel teljesen szakí­
tottak ez idő szerint. Hogy Magyarországot egységesnek 
és erősnek óhajtják, mert a monarchiának is igy adhat 
legtöbb erőt.

S bizonyítéka ez annak is, hogy szakítanak — leg­
alább Magyarországra nézve — azzal a százados ádáz 
politikával, hogy az egyik nemzetiség ellen kijátszák a
másikat.

*
Mióta Piccolomini császári tábornok rávette az ippeki 

metropolitan hogy szerbjeivel Magva- is „La költözzék 
s az itteni szerb elem megerősödő! , a óla ulyr érde­
keknek mindig hatalmas szószólói \iitak Becsben. A 
fejedelmi kegy csak úgy sugározta f- k ük az áldást. 
Lipót lCOO-ben (április C) pátensben erősítette m-g szabad­
ságaikat és kiváltságaikat. 1767-ben kongresszusra hív­
ták őket Temesvárra, 1776-ban pedig Karlóczára, s üt 
évre rá kiadták az illyr szabályzatot. Nemcsak e század 
derekán akadtak magyar urak — Apponyi es társai, — 
a kik szarvakat adtak az iilyr törekvésnek, hanem már 
egy századdal előbb Pásztory, örményi és Izdenczv ha­
tározott szószólóik voltak az udvarnál.

S ez a harczias faj fel hagyta magát használni min­
dig a bécsi politikának szolgálatában. Piákóczy ellen 
ott küzdöttek a csapataik. Később, a végvidéki ezredek 
felállítása után, ott küzdöttek a monarchia minden 
háborújában. Fekete csákóik, vörös köpönyegjeik ismere­
tesek lellek Európaszerte. Dávia a spanyol örökösödési 
háború idején velők jelent meg váratlanul a milánói 
korzón, Zichy Antal négy ezredükkel hatalmas fordula­
tot adott a lugosi csatának, nélkülük elveszett volna 
Becs és Miksa Emánuel bajor választó kezére kerül.

Most-már, hál' istennek, elmúlt az 6 idejük is. Bécs­
ben is értékesebbnek találják a magyarság erejét, mint 
az illyr eszmének híveit. A mór megtette kötelességét, a 
mór mehet.

Beszámoló beszédek.
— Az Egyetértés tudósítóitól. —

A tegnapi vasárnapot megint több képviselő 
használta föl arra, hogy beszámoljon választói­
nak. E beszámolókról adjuk a következő tudósí­
tásokat:

A szilágy-csehi kerület képviselője, jfeményi 
Ambrus beszámoló beszédében mindenekelőtt üdvös tény­
ként említette a 67-es alapon álló pártok egyesülését.

Konstatálta azután, hogy az Ausztriához való viszony 
fentartása a. magyar törvényhozástól bizonyos 
önmegtagadást és mérsékletet követel. Mikor 
Ausztriában minden tényező arra dolgozott, hogy a 
dualizmust megbuktassa, nagy lehetett a kisértés, 
hogy ennek legalább útját ne álljak. És ha a 
kormányt és pártját erősen hibáztatták is, hogy e kísér­
tésnek ellentál'.ott, szerinte mégis az volt a helyes eljá­
rás, melyet a kormány követett.

De nem volna lelkiismeretes kormány és törvénynozás 
az, és nem volna életrevaló nemzet az olyan, a mely 
oly züllésnek láttára, a milyen Ausztriában még folyton 
van, sőt egyre fokozódik, összetett kezekkel várna és 
nem készülne minden eshetőségre. Készülni kell arra az 
eshetőségre is, ha Ausztria lehetetlenné tenné a közös 
vámterületnek fentartását. A nehézségeket, melyek ezen 
a réven még reánk várnak, ezután már nem megke­
rülni, hanem legyőzni kell és legyőzni keli olyképen, 
hogy Magyarország önrendelkezési jogából és független­
ségéből ne adjunk fel semmit, hanem hogy mindkettőt 
formában és lényegben egyaránt érvényesítve, végleges 
állapotot teremtsünk már azért is, hogy a parlament 
teljes idejét és figyelmét a belügyi reformokra for­
díthassa.

Szükséges belügyi reformnak nevezte a közigazgatás 
átalakítását, majd a társadalmi politika feladatait fej­
tegeti.

Biró Lajos, a gyüngyős-pataji kerület kormánypárti 
képviselője, a ki a volt nemzeti párttal együtt lépett be 
Széli Kálmán táborába, szintén vasárnap számolt be 
választóinak. Biró azt a becsülésreméltó dolgot követte 
el a fúzió idején, hogy előbb választói rendelkezésére 
bocsátotta mandátumét és csak akkor lépett be Appo- 
nyiékkal együtt a kormánypártba, mikor választói ki­
fejezték neki bizalmukat az esetre is, ha ezt a lépést 
megteszi.

Konstatálnunk kell Biró Lajos vasárnapi be'vámriói.;- 
rol, hogy az meglehetősen őszinte volt.

Kifejtvén, hogy a volt nemzeti párt helyesen csele­
kedett, a mikor a kormánypártba belépett, igy folytatta :

Mintha 11. Lajos király korát élnénk, úgy fenyeget 
a széttagolás és pártoskodás réme minden téren. Nem 
akarok a forrásra, a pontosan meghatározható keletke­
zési időpontra rámutatni, de a meddő széthúzás 
kétségbeuonhatlan tényét kénytelen vagyok, 
sajnos, ma is konstatálni.

Nem az az egészséges pártküzdelem, mely magasztos 
elvek körül tömörülve, az eszmék liarczának kohójában 
a nemzet, az emberiség jólétéért élesíti fegyvereit, de az 
erkölcsi és a vagyoni kérdések mesterségesen harezba is 
vitt hatalmi érdekei osztják csoportokba a magyar em­
bereket s mert a békétlenség mind szenvedélyesebben 
lett szítva (de part et d'autre), elmaradhatatlan a káros 
halas: szegényebbek leszünk lelkileg úgy, mint vagyom- 
lag. Egy oldalról nem az igaz, benső vallásosság, de a 
felekezetien gyűlölködés ül a templomban s ott a 
magasztos hitélet áj latos báját,
.... — „ 7~ c/i I »■ in 7.

a politika hatalmi
portéi."jónak sáfárjai űzik ki s elő áll, hogy az 
erkölcsi világ tengerén adás szenvedélyek zivatarai cly 
hullámokat vernek fel, melyek épen az emberi lélek 
leHiensőbn szükségletét: a vallásosságot iszapolják

A szerelem problémája.
Irta: Szatmári 2v£ór.

A klubban egyetlen miniszter se volt. A nagy 
politikai kérdések körül valami lomha csönd ural­
kodott. Jelentős események voltak küszöbön, de 
senki sem tudta bizonyosan, hogy mit hoz a közel 
jövendő. A várakozás terhe nehezült a kedélyekre, 
s a párt tagjai úgy lestek valamelyes hírre, mely 
fordulatot jelent, mint szenvedélyes vadász azokra 
a hangokra, mik a vad közeledését adjak tudtul. 
De nem hallottak semmit.

Egyik sarokban érdekes csoport verődött össze. 
Központja gróf Sármay János. Még fiatal ember, 
de politikai téren már jelentős múltra hivaíkoz- 
halik. Alig volt huszonnégy esztendős, mikor bele­
került a parlamentbe s mindjárt feltűnt roppant 
tehe1 ségeivel. Családja amolyán hatalmas poli­
tikus dinasztia, melynek minden tagja bele­
játszott a közéletbe, erős nyomokat hagyva 
szereplésével. A családból egy-egy férfi mindig 
kivált s örököse volt nemcsak a roppant hitbizo- 
mányoknak, hanem annak a tekintélyes politikai 
szerepnek is, mely állandó erősséget biztosított e 
famíliának a közélet küzdelmeiben. Most a fiatal 
János gróf a családnak ez a tagja. Úgyszólván 
rátermett a nagy hivatásra. Rendkívüli tehetségeit 
szertelen ambiczió sarkalja. Hideg természet. 
Szinte íagyos. Hangos nevetést soha se hallott 
tőle senki. Ha néha elmosolyodik, nyomban rá 
olyan kemény kifejezést ölt az ábrázata, mintha 
szegy el né az elárult gyöngeséget. Azt mondják 
róla, a kik még jogászkorából ismerik, hogy min- 
Ql8 “yen volt. Szigorúan zárkózott karakter, azzal 
a merev, rideg kedélylyel, mely sohasem meleg­
szik föl. A nagy hivatás ránehezült az elméjére 
*s. a szivére is. És abban a korban, mikor más 
fiatal ember a bolondját járja, János gróf már 
politikai egyéniség volL Ez az oka, hogy környe­
zetében is különös hidegséget árasztott. Barátja 
kevés, ellensége feles számmal, irigye számtalan. 
De imponált mindenkinek.

Szomszédja a kis csoportban Kaszap Gyuri. Ez 
18 6‘dekes ember. A megtestesült czinizmus. Uj- 
Hőfrá’ .na°y humorista, ki a maga erejéből köz­
ötte föl magát odáig, hogy most már tényező a 

partban. Ámbátor politikai szereplés dolgában 
soha sem jeleskedett, s ebben a tekintetben vá- 
|J8i sincsenek, véleményére mégis sokat adnak, 
k* nek a nyelvétől is, csipkedő tollától is. Rette- 

eles M iróniája. Egy-egy ötlettel népszerűvé tud
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tenni vagy tökéletesen lejáratni bárkit. Ott van 
mindenütt, a hol valami nagyobb dolog megesik, 
s nincsen az a diszkrét esemény, a miről neki 
tudomása ne lenne.

Zachariás Rudi, a ki maga sem tudja, hogyan 
csöppent bele a képviselőségbe, mindig a nagyok­
hoz dörgölőzik. Kiváncsi a szertelenségig s hogy 
kíváncsiságát kielégíthesse, amolyan kibicz-szerepet 
játszik a klubban. Kibiczet a kártyaasztaloknál, 
kibiezet a politikai vitatkozásoknál, s boldog, ha 
gyufát gyújthat egy-egy nevesebb embernek, mi­
kor ez előveszi a szivarját. 0 nevet leghangosab­
ban minden rossz viczczen. A legellentétesebb 
vélekedéseket zajos helyesléssel kiséri. A maga 
ürességéről teljes tudomással bíró ember léhasá­
gával keresi mindenkinek a kegyét. így törekszik 
szegény arra. hogy biztosítsa magának azt a lép­
csőfokot, melyre sorsa ráhelyezte.

Lázár Andor a méla novellista, csöndesen ül. 
Hallgat és figyel. Szimpatikus fiú, ámbátor nagyon 
is csinos. Olyan, mint egy elszabadult férfi-divatkép. 
Nagy szerencséje van az asszonyok körül s iro­
dalmi sikerei mellett főkép ez biztosit neki nép­
szerűséget a komolykodó honatyák közt, a kik 
deres fejjel is nagyon szeretnek járkálni a szere­
lem berkeiben.

Mindössze hatan-heten ülnek ott a sarokban. 
Gróf Sármay viszi a szót. Kaszap Gyuri néha 
megrázza bozontos fejét s nagy tenyerével tilta­
kozó mozdulatokat csinál a levegőben. Zachariás 
Rudi hol nagyokat kaczag, hol meg tüntetőén bó­
logatja a fejét, a mivel magára tereli a beszélő 
figyelmét, úgy, hogy a gróf olykor egyenesen neki 
beszél nyomatékos, hideg hangon.

Nem politikáról esik a szó. A képviselő urak 
szinte kapnak az alkalmon, hogy kissé hivságos 
dolgokról tereferéljenek. Már megundorodtak a 
közügyektől. Valósággal felüdülnek, hogy a sze­
relem problémájának forrásából meríthetnek egy- 
egy keveset s megöntözhetik vele elméjüket is, 
kedélyeket is.

__ Mondom, hogy bolondság! Merő bolondság
— folytatja a már megkezdett vitát Sármay gróf. 
Szerelem nélkül ép úgy meg lehet élni, mint a 
pisztráng nélkül. Csak az kell, hogy a férfi el­
méjét és lelkét komoly dolgok foglalkoztassák. Ti 
novellisták, a kik folyton-folyvást szerelemről irtok, 
s az emberiség egész léteiét, küzdelmét a szere­
lemre viszitek vissza, nagyon csalódtok. Én el­
hiszem, hogy a szerelem szenvedélyének nagy 
szerepe van az ember életében, azt is megenge­
dem, hogy a szerelem óriási mértékben beleját­

szott a világhistóriába; de meg vagyok győződve 
arról, hogy a szerelem csak gyengeség. A férfias 
karakternek gyengesége. A ki előtt nagy, egy 
nemzet érdekeit, vagy az egész emberi társadal­
mat érintő czélok lebegnek, s ezek a czélok hevítik: 
az nem lágyul el egy asszony előtt. Az nem 
merül bele bárgyú turbékolasba. Hogy férfi sorsa 
az asszony! Ezt csak magukat ámító, vagy a vi­
lágot bolinditó érzelgős poéták mondják. Bizony 
jobb lenne, ha nem mondanák és nem csinálnák 
könnyelműen a szerelemnek azt a kultuszát, mely 
irtózatos rombolásokat visz végbe az emberi tár­
sadalom erkölcsi világában.

— Úgy van! Igazságod van ! — kiáltott közbe 
Zacharias Rudi.

Kaszap ránézett Zachariásra, s csak annyit mon­
dott neki: Rudi, te hallgass 1

Sármay gróf hidegen nézett körül. Ábrázatán 
szinte megfeszültek a kemény vonások. Lerázta 
szivarjának hamvát, s azután folytatta:

— Vesszőparipán nyargaltok ti mind, a kik a 
szerelem problémáját állítjátok oda, mint az 
emberi társadalom elsőrangú kérdését, s min­
dig csak azt hajtogatjátok. Hallottam már 
százszor, olvastam ezerszer, hogy férfi nem 
lehet el szerelem nélkül. Hogy a férfi lelke 
megköveteli a szerelmet. Hogy megittasulván 
tőle, megnemesedik, vagy elkárhozik benne. De 
el nem kerülheti. Hogy ez a természet törvénye. 
Hogy ez igazság, mely beteljesedik az emberen, 
minden férfiún. Nem igaz. Ismerek akár hány 
embert, a ki sohasem volt szerelmes. A lelke 
nem is vágyódott utána. A fizikuma megkívánta, 
hanem ez más dolog. Ez nem az, a miről ti 
regéltek és meséltek. Mondom, csak az kell, hogy 
a férfi lelkét erős és nagy hivatásával járó köte­
lességek sarkalják, s nemes ambiczió tüze hevítse; 
akkor bátorítva van a ti általatok megénekelt s 
olyan nagy lelkesedéssel körülrajongott szerelem 
szamárságai ellen.

Kaszap Gyuri nagyot fújt a szájában levő 
Henry Clay-szivarból, s a kék füstöt szétszórván 
tenyerével, komolyan ránézett gróf Sármayra s 
azt mondta neki:

Kedves grófom! Nem hiszed te komolyan azt, 
a mit mondasz.

— Hogy nem hiszem ? Már hogyne hinném. 
Erős bizonyítékom van rá. Ezt a bizonyítékot 
magamban hordozom. Látjátok:, én sohasem vol­
tam szerelmes.

— Még lehetsz — vetette j közbe Lázár a no­
vellista.

— Nem én. Érzem, tudom, hogy nem. Túl 
vagyok efféle gyarlóságon. Nem is környékezett 
soha a szerelemnek se a vágya, se a mámora. 
El voltam nélküle. És el lehetek nélküle. Miért ? 
Mert ifjú koromban is hevítettek azok a maga­
sabb ambicziók, a miknek most is élek és mindig 
élni fogok. Ha fiatalabb koromban ezek az am­
bicziók megmentettek a szerelem bolondságaitól, 
most már biztosítanak ellenük a teltekre és ered­
ményekre váltott komoly törekvések.

— De hát a házasság? Hiszen megházasodtál. 
A menyasszonyodba csak szerelmes voltál?

Ezt Zachariás Rudi mondta. Észre se vette, 
hogy ostobaságot követett el. A társaság tagjai­
nak fészkelődésén meglátszott, hogy zavarba hozta 
őket Rudi kérdése. Csak Sármay gróf maradt hideg 
és zavartalan.

— A házassághoz nem kell szerelem. A házas­
ság-kötéshez okosság kell. A férfinak meg kell 
házasodnia, hogy eleget legyen a fajíentartas nagy 
és fönséges kötelességeinek. De ehhez ép úgy 
nem szükséges föltétlenül a szerelem, mint a hogy 
nem szükséges mohó falankság az étvágy lecsilla­
pításához. A házas viszony nemességét és benső 
szentségét csak zavarhatná a szerelem szenve­
délye. A házasélet nem arra való, hogy benne 
buta, állatias szeretkezés durvaságai nyilvánulja­
nak. Én megházasodtam, mert ezt kötelességem­
nek tartottam ősi családom iránt, s mert nevünk­
nek és családunk közéleti hivatásának örökös kell, 
örökösök kellenek. A menyasszonyomhoz nem 
fűzött szerelem; hanem ennél több: föltétien tisz­
telet és föltétien bizalom. Lángoló szenvedély nem 
hevített. Ismétlem, a mit mondtam: a férfi el le­
het szerelem nélkül.

Sármay gróf azzal a határozott nyugalommal 
nézett végig környezetén, a mely tanúságot tett 
róla, hogy meg van elégedve magával. Hitte, hogy 
meggyőzte hallgatóit.

Kaszap Gyuri valami gúnyolódó nevetéssel for­
dult feléje. Azután elővette szivartárczáját; kiválo­
gatott egy gyönyörű Henry Clayt, nyugodtan rá­
gyújtott, néhányszor megnyomogatta, s mikor már 
jól égett, nagyot fújt belőle, hogy a kék füst pil­
lanatra elfödte előle a grófot.

— Kedves grófom bevégezted ? No hát most 
már én beszélek. Nincsen igazad. Mindaz, a mit 
elmondtál, csak frázis. Te, a ki a politikában ir­
tózol minden frázistól, most a szerelemről elmél­
kedvén, csakugyan úgy beszélsz, mint egy novel­
lista. Az élet mást bizonyít. Ép az ellenkezőt. A 
férfinak igenis kell a szerelem. El sem lehet nél­

küle. Ezt én mondom, pedig én jobban meg­
figyeltem az életet. Te a nagy kérdések­
kel, a nagy hivatással foglalkoztál, én meg 
tanulmányoztam az emberi lélek — csodála­
tos rejtélyeit. Ne akarj te a természettel ha­
dakozni. mert a természet erősebb ellenfél, mint 
akármiféle politikai áramlat. Ezekkel megbirkóz­
ható!, de a természettel szemben te is gyönge 
vagy. Pedig tudom, hogy nagy akaraterő lakozik 
benned s bámulom jellemed szilárdságát. De nem 
filozofálok, mert minden bölcselkedés abslrak 
okoskodás. Hanem elmondok neked egy történe­
tet. Talán tudsz róla te is, mert hősét alkalma­
sint ismered. A nagyok sorába tartozott.

Mindaz, a mit elmondtál magadról, fiatalságod­
ról, a nagy hivatásról, fönséges kötelességekről, 
kora-érettségről: ő rá is ráillik. Még úgyszólván 
gyerek volt, mikor megkezdte politikai pályáját. 
Óriási sikereket ért el rajta. El lehet mondani, 
hogy sohasem volt fiatal ember. Velem kö­
rülbelül egykorú. Emlékszem rá, hogy mikor 
mi a fiatal kedély egész szilajs-ágával éltünk 
léha kedvteléseinknek : mikor könnyelmű dorbé­
zolásokkal töltöttük időnket, szerelmeskedtünk és 
szeretkeztünk, nem törődve semmiféle nagy hiva­
tással és nagy kötelességekkel; az én hősöm fe­
léje se nézett semmiféle lármás, vidám társaság­
nak s már közéleli alak volt. Élt a nagy hivatás­
nak. Ez a hivatás ránehezedett s bebéklyozta a 
lelkét. Nem törhetett ki ebből a béklyóból. Úgy 
néztünk feléje, mint valami szent zászlóra. Sze­
rettük volna követni, de nem tudtuk. A nemzeti 
közvélemény kitüntette a legnagyobb várakozás­
sal, s a jövendő nagyság bélyege leragyogott egész 
alakjáról. Predestinálva volt arra, hogy nagy em­
ber legyen, s csakugyan nagygyá lett. A népsze­
rűség tányérén hordozta. Sohasem háborgattak 
szenvedélyek. A hivatás volt vezető csillaga. Ez 
után ment; soha félre nem lépett. Megházasodott. 
Mert, mint te mondád, meg kell házasodni. 
Ezt követeli a fajfentartás kötelessége, meg 
az ősi család jövőjének biztosítása. És úgy élt 
családjában is, mint egy nagy példa. És körül­
vette a bizalom, a tisztelet. Ha képzelni lehet 
tökéletes boldogságot, az övé az volt. Mert min­
den téren csak sikerei voltak. Semmiléle olyan 
vágy nem tüzelte, melyet ki nem elégíthetett. A 
szerelem gyönyörűségében azonban sohasem volt 
része. Hogy a patvarba is férkőzhetett volna az ő 
leikébe szerelem, mikor teljesen betöltötte a nagy 
hivatás és körülvették a nagy kötelességek? Nos. 
édes grófom, a nagy hivatásnak ez az apostola,
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feji teljes anyagiasság zátonyára vezetik az embere­
ket. Ez azután szülíanyja az általános elégedetlenség 
modern epidémiájának, hol az önmegtartóztatást a luxus, 
a takarékosságot a kapzsiság és a játék hajtja s min­
denki hirtelen jövedelemszaporulat után kiált.

Legújabban felzudulnak a nagykereskedők a gazdák 
ellen és elfelejtik, hogy ha tönkremegy a gazda, nincs 
itt mit keresniük ; egyetlen, részben igazságos védelmük, 
hogy provokálva voltak ; de provokáló-e az, ha a 
keresetéből élő gazdától sokszor jövedelmének egyötödét 
veszik el közszolgáltatásban s feljajdul; provokáczió-e 
az, ha a gazdatársadalom eladósodott helyzetének des- 
perácziójában, végső erejét is megfeszíti és tömörül; 
provokáczió-e az, ha a «seg'ts magadon» elvét tanítják, 
megengedem, néha. túlzástól sem ment kifaka- 
dásokban?

Ezenkívül a sok politikai frakczió az országban és a 
t. házban; mindmegannyi lappangó széthúzás, 
mintha csak megirigyeltük volna az osztrákokat, pedig 
*a népek egymásközti gyülölsége a zsarnok ereje.»

Egyébként azonban persze teljes bizalommal viseltetik 
Széli Kálmán iránt.

•
Szentesről jelentik nekünk: Sima Ferencz képének 

viselője: dr. Molnár Jenő szeptember 30-án, vasárnap 
számolt be Szentesen. Szombaton délután 4 órakor ér­
kezett a szentesi pályaházhoz, hol Sima Ferencz, Gálfy 
Sándor és Nagy József fogadták. Molnár Jenő kíséretében 
senki sem volt, még saját partjából se kísérte el egyet­
len egy ember se. Pedig Sima Ferencz egy hétig hir­
dette Szentesen, hegy «Molnár Jenő kíséretében az 
Ugron-párt kitűnőségei, továbbá számos fővárosi hír­
lapíró jelennek meg.» Molnár Jenő azonban egyedül 
érkezett.

Fogadtatására a pályaházhoz Sima Ferenczen, Gálfy 
Sándoron és Nagv Józsefen kívül senki se ment 
ki. Az ünnepélyes bevonulás két kocsin történt. Az elsőn 
ült Sima és Molnár, a másodikon Nagy József és Gálfy 
Sándor. Más kíséret abszolúte nem volt. Vasárnap dél­
előtt 11 órakor a piacztéren pár száz ember előtt tar­
totta meg Molnár Jenő «beszámolónak» nevezett beszé­
dét, mely azonban semmi egyéb nem volt, mint dőre­
ségek halmaza. Elitélte a csatornázási javaslatot. Az 
adók ellen dühöngött. Különben a néppártot védel­
mezte a kormánynyal szemben. Az üres beszámoló 
beszéd alatt a hallgatóság egyre fogyott. Molnár Jenő 
titán Sima Ferencz beszélt, de már nem igen volt ki­
nek beszélnie. Ő azonban csak beszélt, beszélt kifogyha­
tatlanul, szidalmazva és rágalmazva mindenkit.

Polónyi Géza is vasárnap mondotta el a beszámoló­
ját Hajdu-Szoboszlón. Beszéde rávallott és az 6 politiká­
jára. Szidta a múlt kormányt, szidta a jövendőt, szidott 
mindenkit, csak a mai kormányt nem. A paktumról is 
megemlékezett s annak legnagyobb «vívmányáról», a 
kúriai bíráskodásról. Az egyházpolitikáról szóló megem­
lékezése a tiszta és hamisítatlan jezsuitáskodás volt elejé­
től végéig. Közben a függetlenségiek testvéries együtt­
lakásáról is megemlékezett, hirdette a kermánykepessé- 
get és kacsintott egyet Apponyi felé. Mindezt egy 
lélekzetre tette meg a Széli-kormány e baloldali ex- 
poziturája.

A román-bolgár konfliktus,
— Az Egyetértés tudósítóinak táviratai. —

Szófia, okt. 1.

A bolgár kormányhoz közelálló körökben nyert 
iníormáczió szerint a bolgár konfliktusban a bol­
gár nép a róvidebbet húzta. Az osztrák-magyar 
és az orosz kormány együttes jegyzékben a leg­
komolyabban figyelmeztették Bulgáriát, hogy a 
legrövidebb idő alatt tegyen eleget Románia jo­
gos reklamáczióinak, mert a bolgár nép felfogá­
sában meggyökeresedett rendbontó hajlamokért, 
az ezekből kifolyó következményekért, valamint 
Sarafov komitéjának rendzavaré akcziójáért fele­
lőssé fogják tenni. A kormány rövid négy nap 
alatt válaszolt a román kormány összes reklama- 
czióira és a purifikálás proczesszusa megkezdődött 
minden téren.

Erusanov vizsgálóbíró előtt egyre folynak a 
kihallgatások s a bolgárok maguk önmaguk ellen 
borzasztó vádakat emelnek. Maguk a gyanusitott 
korifeusok meghasonlottak egymás közt és meglepő 
dolgokat mondanak egymásra.

Sarafov már nem mer stábodon járni i a nép 
hangulata ellene fordul. A harczias hangulatot

t eljesen lelohasztotta az a tény, hogy Oroszország 
megbízottja a legkomolyabban felhívta Bulgáriát, 
hogy adjon Romániának elégtételt és tartson 

rendet.
A bolgárok csalódása és elkeseredettsége mér­

hetetlen. Első sorban a kormányt vádolják, hogy 
nem járt el elég önzetlenül a bolgár nép érdeké­
ben a konfliktus elintézésénél s a mellett, hogy 
Bulgáriát a legsötétebb színedben engedte feltün- 
tettetni, Sarafov komitéját is rabszijra lesz kény­
telen fűzni. Románia hagyományos alattomosságá­
val fellármázta egész Európát az agyonnyomori- 
tott bolgár nép ellen, elrabolta Bulgária nimbu­
szát és erkölcsi tőkéjét s most — szabadon fogja 
folytathatni a törökök pártfogása mellett, romá- 
nositó munkáját Maczedóniában,

Bukarest, okt. 1.
A hármas-szövetségnek nyomatékos fellépése a 

román-bolgár konfliktus elintézésénél és Orosz- 
országnák Romániával szemben tanúsított lojali­
tása örömmel töltötte el a hazafias bukaresti 
polgárságot. A vizsgálóbíró ma nyújtotta át vád­
levelét Csocardia főállamügyésznek, a ki még e 
hét folyamán megteszi észrevételeit. Az ilfori tör­
vényszék e hónap közepe táján fog dönteni az 
ügyben. Összesen 54 bolgár lesz megidézve és vád 
alá helyezve a főtárgyalás alkalmából. Különben a 
bolgároknak Romániából való kiutasítása egyre 
tart. A bolgár kormány igen barátságos, engedé­
keny hangon válaszol a román kormánynak, és 
Bulgária megbízottja naponkint konferál Muiorescu 
igazságügyminiszterrel és fáradoznak a közbéke és 
jó viszony helyreállításán.

Bukarest, okt. 1.
A király dekrétumot irt alá, a melylyel össze­

hívja a kamarát. A királyi kézirat szerdán jelenik 
meg a hivatalos lapban. Carp miniszterelnök ok­
tóber 8-án föl fogja olvasni a trónbeszédet.

A lrliimfli bonyodalom.
.Németország a világpolitika küszöbén* czimme 

a berlini .Neueste Nachrichten“, a mely tudva­
levőleg a német birodalmi kormány sugalmazott 
lapja, hosszabb czikket közöl, melyben azt vitaija, 
hogy a mostani kormány sem követ más politikát, 
mint követett annak idején Bismarck s hogy Né­
metország a gazdasági fejlettségének mai fokán 
rá van utalva a tengerre. Maga az említett lap is 
bevallja, hogy Németország ereje ma még elégte­
len ennek a világpolitikának folytatására.

Ezért semmi csodalatos sincs abban a berlini 
jelentésben, hogy Németország semmi olyan ak- 
cziót nem kezd, melybe az összes hatalmak bele 
nem egyeznek. Ép ezért ha Németország fentarlja 
is azt a követelését, hogy az összes főbünősők 
megbüntettessenek, ezt nem tekinti a béketárgya­
lások előfeltételének.

Ezt az utóbbi álláspontot valószínűleg orosz 
befolyásra foglalta el Németország. A mérvadó 
orosz körök lapja, a Novoje Vremja ugyanis fel­
tűnő czikket közöl, melyben azt mondja, hogy 
„kétségtelen, hogy Kliina komolyan óhajtja a béke 
mielőbbi megkötését, de most még inkább, mint 
valaha, meg kell gondolni, hogy a hatalmassá­
gok tulajdonképen nem viseltek háborút Khina 
ellen.*

Remélhető tehát, hogy a sokáig vajúdó béke 
talán mégis létre fog jönni, annak daczára, hogy 
Waldersee 26.000 német katona fölött rendelke­
zik s hogy egy tegnap érkezett távirat szerint 
szükség esetén Németország egymaga fog Khiná- 
val háborút folytatni.

Ma különben a kővetkező távirataink érkeztek :
Berlin, okt. 1.

Alaptalan a párisi „Matin*-nek az a 
hire, hogy Németország, Francziaország és 
Oroszország között külön titkos megállapodás 
van az egyöntetű eljárásra nézve.

Németország politikája az, hogy semmi 
olyan akcziót nem kezd, a melyet nem támo­
gatnák az összes hatalmak. Az sem igaz, 
hogy Németország lemondott a főczinkosok 
megbüntetéséről.

Ezt a követelést Németország fentarlja, de 
ez nem föltétele a béketárgyalásoknak.

Nincsen semmi alapja annak a híreszte­
lésnek sem, hogy a franczia, orosz és 
angol tisztek vonakodtak elismerni gróf 
Walderseet főparancsnok gyanánt, a mig 
annak rendje és módja szerint meg nem 
indul a háború. ,. .

Berlin, okt. 1.
Pétervárról jelentik a Lokalanzeigernek: Dob- 

rovolszki kapitány, a kinek jelentékeny része volt 
a lakúi harezokban, ide érkezett és érdekes dol­
gokat beszél a japániák kiváló katonai tulajdon­
ságairól és vitézségéről, de egyúttal azt is mondja 
róluk, hogy az összes szövetséges csapatok közölt ők 
a legkegyetlenebbek. Tiencsinben a japániak azon­
nal hozzáláttak a bankházak és hitelintézetek ki 
fosztásához, mig az arzenált az oroszokra bízták 
A fölkelésnek tulajdonképen szeptemberben kellett 
volna kiütni de, a boxerek nagyon türelmetlenek 
voltak és időnek előtte kezdték meg a gyilkolást és 
fosztogatást, a mivel nagyon megkönnyítették a 
hatalmak föladatát. Dobrovolszki azt mondja, hogy 
Oroszországnak már nincs több tenni valója Khi- 
nában.

Berlin, okt. 1.
Az első német hajóraj második osztálya szept. 

26-án Takuba érkezett.
Berlin, okt. 1.

A Wolff-úgynökség jelenti Tiencsinból e hó 
29-éről: Mumm-Schwarzenstein német követ ide­
érkezett és ideiglenesen a német konzulátus épü­
letébe szállt. Báró Ketleler özvegye a Halle német 
gőzösón Japánba utazik.

Brüsszel, okt. 1.
Li-Eung-Csatig ma fogadta Tiencsinben a kül­

földi konzulokat, a kiknek azt mondotta, hogy 
Németország lehetetlenséget követel, a mikor jegyzé­
kében a boxerek vezetőinek kiszolgáltatását sürgeti, 
mert ha Khina azt teljesítené, akkor önként vál­
lalna vazallusságot Európával szemben. A császár 
Thuán herezsget nem végeztetheti ki, mert csá­
szári herczeget egyáltalán nem szabad kivégezni. 
Li-Hung-Csáng megígérte a külföldi konzuloknak, 
hogy ha Németország visszavonja indítványát, ak­
kor Thuán herczeget szigorúan megbüntetik.

A császári udvar közeiében még egyre tart az 
idegenek üldözése. Kilencz keresztény hittérítőt 
meggyilkoltak.

Brüsszel, okt. 1.
A Petit Bleu részleteket közöl Five belga al­

ezredes missziójának meggyilkolásáról. Five két 
belga mérnökkel és nagyszámú szolgaszemélyzet­
tel junius közepén elindult Huangsziból és Tibelig 
akart eljutni, de a boxerek útközben megtámad­
ták és mindnyájukat megöllék. Five alezredes 
Lipát királynők specziclis küldöttje volt és kihall­
gatást nyert az özvegy császárnénál, a kinek át­
adta a belga király értékes ajándékát. Five nyil­
vánvalóan az özvegy császárnénak lett áldozata.

Berlin, okt. 1 
Pétervárról jelentik a Tagebiattnak: Rennen­

kampf tábornok szeptember 24-én megszállotta 
Girint, Mandzsúria leggazdagabo részének főváro­
sát és a mandzsu kereskedelem középpontját. Úgy 
látszik, hogy Girin megszállásával véget ért a 
mandzsuriai hadjárat.

Pitervár, okt. 1.

A hivatalos lap ezt Írja: A külföldi la­
pokat az a hir járta be, hogy Oroszország 
annektálta a szomszéd mandzsuriai terüle­
teket. Az orosz kormánynak a szélső kele­
ten követett politikáját egész határozottan 
fejezték ki a hivatalos közlemények és e 
közlemények tartalmából egész világosan

látható, hogy a Mandzsuország bekeblezéséről
szóló hírek teljesen alaptalanok.

Péter vár, okL 1.
A Novoje Vremja ezt írja: Az orosz csapatok­

nak Pékmgből való visszavonása engedékenynyé 
tette a khinai kormányt. Most már kétségtelen, 
hogy Khina komolyan óhajtja a béke mielőbbi 
megkötését. De most még inkább, mint valaha, 
meg kell gondolni, hogy a hatalmasságok tulaj­
donképen nem viseltek háborút Khina ellen, ha­
nem hadműveleteik csakis a lázadó boxerbandák 
és hozzájuk csatlakozott rendes csapatok paczifi- 
kálására irányultak. Ugyanilyen természetűek a 
szövetségesek mostani khinai hadműveletei is.

Pétervár, okt. 1.
Az admiralitás jelentése szerint Skridlov alten- 

gernagy szept. 20-án átvette a Csöndes Oczeánon 
lévő orosz hajóraj főparancsnokságát és kitűzte 
lobogóját a Taku előtt veszteglő Koszija czirkaló- 
hajón. A hajóraj eddigi főnöke, Hildebrandt alten- 
gernagy Pétervárra érkezett.

London, okt. 1.
A Morning Post sanghai-i távirata arra irányítja 

a figyelmet, hogy Tuán herczeget nem degradálták, 
hanem csak pénzbüntetésre ítélték. Sanghajban 
semmi fontosságot sem tulajdonítanak a szeptem­
ber 25-iki császári ediktumnak és a khinai kor­
mány csak azt akarja vele elérni, hogy Németország 
föllépését enyhítse.

London, okt. 4.
A Reuler-ügynökségnek jelentik Pekingből 27-ki 

kelettel : Roekhill amerikai diplomácziai ügyvivő 
lovasság fedezete alatt Tiencsinbe utazott. Később 
Nankingba utazik és ellátogat a Jangce völgyébe, 
hogy a helyzetet tanulmányozza. Roekhill azt a 
tanácsot akarja adni az alkiralyoknak, hogy a 
császári kormányt nyomatékosan szólítsák föl, hogy 
az udvar létjen vissza Pekingbe.

London, okt. 1.
A Reuter-ügynőkségnek jelentik Tiencsinból 

28-iki kelettel: Gasclee tábornok ma reggel ide­
érkezeti és gróf Waldersee meglátogatása után 
Takuba megy, a hol meglátogatja Seymour ten­
gernagyot. Mihelyt onnan visszatér, a szövetséges 
hadak parancsnokai értekezletet tartanak. Tegnap 
este a németek gróf Waldersee tiszteletére fak- 
lyásmenetet és nagy takarodó! rendeztek.

London, okt. 1 
A Daily-Mail-nak jelentik Takuból 27-iki 

kelettel: Gróf Waldersee állására nézve, úgy 
látszik, egy kis félreértés támadt. Az orosz, 
franczia és amerikai tábornokok nem akarnak 
alkalmazkodni a gróf Waldersee megérkezé­
sével teremtett helyzethez és csak a harcz- 
téren akarják elismerni főparancsnokságát

London, okt. 1.
Sanghaiból jelentik a Lafan-ügynőkségnek: 

Kvángszu császár levelet irt a japáni császárnak, 
a melyben sajnálatát fejezte ki, hogy a japáni kö­
vetség titkárát Pekingben meggyilkolták s tudatta, 
hogy engesztelő áldozatot rendelt el a titkár sír­
jánál és hogy a gyászünnepség költségeire ötezer 
taelt küldött.

London, okt. 1. 
Sanghaiból jelentik a Lafan-ügynőkségnek: A 

khinai császár múlt szombaton a következő levelet 
küldte a német császárnak:

A khinai császár testvéri üdvözletét küldi a 
német császárnak. A váratlan fölkelésnek a 
többi közt az lett a következése, hogy az ön 
követét, Keltei er bárót meggyilkolták. Azaláren 
deltjeim gyalázatosán cselekedtek és megszakítot­
tál: a felségeddel való jó viszonyt. Ez az eset 
nagyon elszomorít engem és ma megparancsol­
tam Kukáng főtanácsosomnak,hogy báró Kettelcr 
sírján engesztelő áldozatot hozzon. Megparan­
csoltam továbbá Likunhi főtanácsosomnak, hogy 
tegyen meg minden intézkedést, hogy a meg­
gyilkolt követ holttestét Németországba szállít­
hassák. Utasítottam berlini követemet, Luháj 
vánt, hogy mihelyt a követ holtteste Berlinbe 
érkezik, a koporsónál újabb engesztelő áldo­

zatot hozzon. Mélyen sajnálom ezt az esetet 
Országaink azelőtt békében voltak egymással. 
Nagyon kérem felségedet, hogy tekintve közös ér­
dekeinket, engedje meg, hogy a béketárgyalás 
mielőbb megindulhasson és hogy birodalmaink 
között az állandó béke mielőbb helyreállhasson.

London, okt. I.
A Standardnak jelentik Sanghaiból 28-iki ke­

lettel : Az itteni arzenálban éjjel-nappal hadiszerelt 
előállításán dolgoznak. A hadiszereket északra és 
nyugatra küldik. Hir szerint a jance-vólgyi al- 
királyok siettetik a kikötők védőmüveinek meg 
erősítését.

A Times-nak jelentik Pekingből 24-iki kelettel 
Hivatalos jelentés szerint az angolokat felszólítot­
ták, hogy résztvegyenek a peitangi erődök meg­
támadásában. Az angolok azonban későn érkez­
tek és az erődöket már az oroszok, francziák és 
németek birtokában találták. Ez az inczidens meg­
erősíti azt az aggodalmat, hogy Anglia nincs el­
készülve arra, hogy megtartsa azt a poziczióját, e 
mely kereskedelmi érdekeinek megfelel.

Ugyanennek a lapnak jelentik Hongkongból 
28-iki kelettel, hogy a keleti folyó vidékén egyre 
terjed a zavargás. Hir szerint Tungkunban elpusz­
tították a rajnavidéki misszió telepét.

A Times-nak jelentik Pekingből 24-iki kelettel: 
Az oroszok lefejezték a nyári palota rendszeres ki­
fosztását. Az összes tárgyaikat összecsomagolták, 
hogy Oroszországba szállítsák. A vasút helyre:-Vi­
tása tárgyában még sem oszlottak el a nézet­
eltérések. Az oroszok meg akarják akadályozni az 
angolokat a vasút helyreallitásaban.

Párás, okt. 1
A kormány a kamarák elé, mihelyt egybegt ül­

nek, sárgakönyvet terjeszt a khinai ügyekről é= a 
khinai expediczióra az év végéig még szükséges 
39 millió franknyi hitelt fogja kérni, minthogy a 
kamarák már 19 milliónyi hitelt megszavaztak és 
a kormány a parlamenti szünet alatt az állam­
tanácstól 12 milliónyi hitelt nyittatott magának, 
az ez évre igénybe vett hitel összege 70 millió 
frankot fog kitenni.

New-Yrrk, okt. 1.
Takuból 28-áról érkezett távirat jelenti, hogv a 

szövetséges szárazföldi és hajóexpediczió, mely ma 
indult Takuból Sanhaikvauba. 4000 főnyi száraz­
földi csapatokból áll. A hajóhad ereje még nincs 
meghatározva. A csapat Sanhaikvantól delre szál­
lott partra, hogy az oda útban levő jelentékeny
orosz kontingenssel egyesüljön.

New York, okt. 1.
Pekingből jelenti egy szeptember 20-iki távirat: 

A tábornokok értekezletén Lenevics tábornok kö­
zölte, hogy az orosz követséget és az orosz csa­
patok zömét Pekingből visszavonják. Egy 2000 
főnyi vegyes csapat Pekingben marad Oroszország 
képviseletére. Lenevics tábornok hozzátette, hogy 
az a távirat, mely a csapatok visszavonására ki­
adott rendeletet foglalja magában, egyúttal közli, 
hogy ugyanebben a politikában az összes hatal­
mak megegyeztek. Német és japán csapatos ded 
irányban, a vadaskert közelében operálnak. Az 
oroszok és angolok közt a súrlódások a vasúti 
vonalak miatt fokozódnak. Mindkét hatalom 
kisebb pályatesteket javítás végett megszállva es 
őrizet alatt tart.

New-York, okt. 1.
Egy tiencsini távirat jelenti múlt hó 28- ról: 

Az amerikai kormány rendeletéi, melyek az amer kai 
főhaderőt visszavonulásra utus-tják. ideérk-ztek. A 
csapatok visszavonására azonnal megkezdték az 
előkészületeket. Hir szerint egy ezred gyalogság, 
egy század lovasság és egy üteg tüzérség maradt 
hátra Pekingben az amerikai érdekek védelmére, 
A csapatok többi része Maniliába megy. Az emlí­
tett rendeletek az után érkeztek, hogy a sanghai- 
koani expediczió terve meg volt állapítva. Az 
amerikai csapatok visszavonásáról szótó jelenté­
sek, a szövetségek körében nagy feltűnést kel­
tettek.

egyszerre csak kissé megbolondult. Úgy negyvenöt 
esztendős korában szerelmes lett. Meglátott egy 
inczi-finczi asszonykát. Olyan jelentéktelen terem­
tést, hogy magam fajtájú ember észre se venné. 
És belebolondult. Egyszerre kitört rajta a sze­
relem szenvedélyének szörnyűséges láza. A 
nagy hivatás és a szent kötelességek egész 
tengere nem volt képes megmenteni, Negyvenöt 
esztendős korában, a nagy hivatás terhe alatt, a 
fényes sikerek özöne mellett, ez az ember egy­
szerre könnyelmű fiatalemberré lett. Fülig szerel­
mes volt. A természet, melynek előbb fittyet 
hányt, vagy amivel nagy hivatása mellett nem is 
törődött, megbosszulta magát. Követelte rajta jo­
gait, és legyűrte. Legyűrte édes grófom és oda 
ültette annak az inczi-finczi asszonykának a lábai 
elé, a hol most is turbékol, mint egy gimnazista. 
És nem is csinál egyebet, csak turbékol. Csak 
szerelmeskedik. A kései szerelem elfojtotta benne 
a főnséges ambicziókat — legalább egy időre. 
Szentül hiszem, hogy ennek az ádáz szenvedély­
nek egyszer vége szakad, s azutan újra diadal­
maskodik a nagy hivatás ; de most egyelőre 
hősöm még ott hever a szerelem édes gyönyö­
rei közt

— Eddig van édes grófom, mit szólsz hozzá ?
Sármay gróf ábrázatának kemény vonásai kissé 

megrándultak. Alig észrevehető módon. Azután 
mosolygott, de a mosolya csak olyan hideg, eről­
tetett valami volt. Fagyosan válaszolt:

— Bolondság. Egy példa nem bizonyít. Mara­
dok a magam hite mellett.

Fölállolt. Az egész társaság főlszedelőzkűdött.
Sármay gróf ment lefelé a széles lépcsőn, mö­

götte Kaszap Gyuri.
— Hová mégy grófom ? — szólította meg

Kaszap.
— Egy kis dolgom van a belvárosban.
— Tudod-e, hogy Srigethy Gyusziné Budapes­

ten van ? Ma délben találkoztam vele.
— Tudom, — mondá Sármay fagyosan.
— Hát persze, hogy tudod.
Sármay hirtelen megállóit a lépcsőn, hátrafor­

dult s látta, hogy Kaszap gúnyosan vigyo­
rog rá.

— Mit nevetsz?
— Hát csak eszembe jutott a te elméleted: a 

nagy hivatásu férfiakról, meg a szerelemről.
— És mi van ezen nevetői való ?
— Édes grófom, egy jó újságírónak mindent 

tudnia kell s igy én is tudom, a mit tudok.
— Mit?

— Azt, hogy van nekem még egy példám, egy 
másik nagy hivatásu férfiúról, a kit gróf Sármay 
Jánosnak hívnak.

— Hát ha tudod, akkor hallgass róla.
És gróf Sármay hideg méltósággá! fogott kezet 

Kaszap Gyurival.
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Irta: TIHONOV VLADIMÍR.

„Talán azt tette rosszul, hogy Ninával beszélt ? De 
mit beszélt vele ! Semmi különöset. Csak mo­
solygott rá és a szemébe nézett, de ezt is Nina 
kezdte. Természetes, hogy ő soha sem lépte volna 
túl a kellő határt, ámbátor az adott esetben ezt 
megcselekedhette volna . . . bizonyosan meg. . . . 
Még sem cselekedte meg, ez tehát ő mellette szól. 
Vagy talán hat a szobalánynyal, Natásávai vég­
hezvitt enyelgése ? Mily ostobaság ! Hiszen ő nem 
aszkéta, nem bőjtölő szent. Ó nem tett fogadal­
mat, a világiaktól való teljes elzárkózásra. Végre 
is: ez már unalmas. Hát akkor mi ? Talán az, 
hogy nem volt egy vigasztaló szava sem a Li- 
nyájev számára. De hát ugyan mit mondhatott 
volna neki ? Itt a szó semmit sem használ. . . . 
Részvéttel van iránta s vége. . . . Hanem hát 
csakugyan részvéttel vagyok-e iránta* — kérdezte 
erre magától, eszébe jutva, hogy rokonszenv nél­
küli, sőt ellenszenves lett ő előtte Linyájev, mi­
helyt lezuhant arra a csapás. . . . Sőt még ko­
rábban is, mikor még csak keletkezőben volt a 
vihar és az nem vett észre semmit sem. „Mindig 
is igy van ez — monda magában — az ember 
csak addig kellemes, rokonszenves nekünk, mig 
jól megy annak a dolga, de mihelyt történik vele 
valami, rögtön menekül tőle mindenki. És ez 
nemcsak egyes emberrel, de megtörténik egész
várossal, egész országgal is...............Nos, ez az
az aljasság, ez az a szégyen, a mi engemet 
gyötör!“ '

— Önzés ! — mondá csaknem fenhangon, le­
szabva a kabrioletből, a mely már a Volgához 
jutott és a parton megállt.

Ő rá is épen azok a csónakosok vártak a la­
dikkal, a kik ma Alekszejevna Júliát átszállították. 
A Volga iecsendesült hullámai elsimultak, csak 
apró. sóiét habok kergetództek rajta.

— Álmehetünk baj nélkül ? — kérdezte Alek- 
szandrovics Pal a csónakosoktól.

— Mért ne mehetnénk ? — nevetett a kor­
mányos.

Uhmiljev, miután egy rubelt adott borravalóul 
a Mihály lovásznak, óvatosan beszállt a ladikba 
s leült az utazó táskája mellé a lóczára.

— Szerencsés utat kívánok, Alekszandrovics 
Pál! — kiáltott a partról Mihály s a ladik 
elindult.

„Tehát az önzés — gondolkozott újra Uhmil­
jev, végig nézve az előtte elterülő vízfelületen; — 
mar pedig épen nein az — gondolta tovább mo­
solyogva ; — miért jelentettem én ki oly hamar
az én önzésemet, mikor engem soha és sehol sem 
tartottak önzőnek. A dolog egyszerűen úgy all, 
hogy én egy nem nekem való elembe, nem ne­
kem való társaságba kerültem* — igyekezett 
magának a dolgot meglejieni s érezte, hogy ezek­
kel a szavakkal még sem fejt és nem is fejthet 
meg semmit. Pedig valami keserűség, valami 
emésztő van a lelke n.

Felnézett az égr: : a csillagok már kezdtek ki- 
gyulni. Köröskörül mindenütt viz. Aránylag nagy 
ladikjok veszedelme kis tekenőnek tűnt fel ennek 
a csalóka elemnek a közepén.

„Hatha most ez a ladik szétmállik s mi be­
esünk ebbe a vizbe* — ötlött az eszébe — „hi­
szen a víztől csak egy vékony, alig két ujjnyi 
deszka választ el bennünket. Kiborulunk, ki jobbra, 
ki balra és oda futunk. Meglehet, hogy ezek az 
evezősök még kiúsznak, mert bizonyosan jól tud­
nak úszni, de én befulok ... az én állig begom­
bolt kabátomban, az én széles köpenyegemben. 
Leszállók a fenékre, egészen egyedül, a hideg, 
sötét viz tömegében. Borzasztó.* Alekszandrovics 
Pál megrázkódott és félénken nézett körül.

A sűrűsödő sötét?» gb"n már alig bírta megkü­
lönböztetni az evezősök arczát, a kik hallgatagon 
ültek, és — a min. neki látszott — lustán moz­
gatták evezőiket.

„Idegen emberek — gondolta magában — nincs 
hozzám semmi közük, hanem azért, ha a vízbe 
esnénk, én mégis belé kapaszkodnám valamelyi­
kükbe, talán abba a nagy csizmába, a melyik ott 
nyúlik előre a pad alól. A csizma pedig igye­
keznék a kezemből kiszabadulni, mellbe vágna a 
sarkával. Borzasztó.*

— Mi az, hát már a közepén vagyunk ? — 
kérdezte.

— Még nem —A felelt a háta mögül a kormá­
nyos — megállja tok egy kicsit, el kell magunk 
mellett ereszteni azzt amott ni — folytatta a kor­
mányos s az evezősök még lassabban dolgoztak

a szerszámjaikkal, sőt a legelső ki is emelte eve­
zőjét a vízből.

Alekszandrovics Pál csak most vette észre, hogy 
feléjük valami nagy, sötét tömeg közeledik, hogy 
azon a valamin itt-ott gyér világosság látszik, egyik 
világosság zöld.

— Mi az? — kérdezte.
— Egy teher-szállitó gőzös — felelt a kor­

mányos.
Az első evezős ekkor hirtelen előre hajlott és 

azt mondta:
— Még átmehetünk előtte, István.
— Igaz ; át is megyünk.
S a ladik újra gyorsan megiramodolt az erős 

evező-csapásoktól. A gőzös egyre közelebb ért, a 
gép haragosan pöfögött, ki lehetett már venni a 
hajó kéményének alakját, a melyből vörös szikrák 
röpködtek ki. A ladik a gőzös orra előtt haladt s 
gyorsan távozni kezdett tőle. Alekszandrovics Pál 
nézte a hajó világosságát s észre vette, hogy azon 
a helyen, a hol az imént zöld lámpa volt, most 
vörös van. A ladik oldalához valami oda locs- 
csant, aztán felemelkedett a ladik s hirtelen, 
mintegy szánkázva rohant lefelé. Ez még egy­
szer ismétlődött, azután egyre csöndesebben. A 
gőzös után zúgva hánykódtak a nagy, sötét 
teher-hajók.

Az ijedtség, a mely már erőt kezdett venni 
Alekszandrovics Pálon, egyszerre eltűnt s 6 már 
nyugodtan ült a helyén.

Nem sokára feltűntek a túlsó parton az Ura- 
kovszki kikötő lámpái.

— Hanem sokáig kell ám ott az urnák vára­
kozni — szólalt meg az egyik evezős — a 
„Dobrynya* csak virradat felé jön meg, még az 
is jó, ha megjön.

— Miért ?
— Kicsiny a viz, hát késése lesz.
Alekszandrovics Pai gyufát gyújtott és megnézte 

az óráját: őt perez híján tizenegy volt.
Egy fertály órával később utazó táskájával 

együtt már a kikötőben ült egy kis váró-szobaban, 
a hová valami mezítlábas ember vitte be őt.

— Sokáig kell várni ? — kérdezte Alekszandro­
vics Pál.

— Sokáig — felelt az ember vakaródzva s egy 
kis petroleumos lámpát meggyujtva; nem tetszik 
szamovárt parancsolni ?

— Hát van ?
— Hogyne volna.
— Nos. akkor ide vele.

Az ember kiment s Alekszandrovics Pál gya­
núsan kezdte nézegetni a rozoga, minden huzat 
nélkül való fa-divant s nem mert arra leülni.

„Bizonyosan temérdek poloska van itt* — gon­
dolta szétnézve a piszkos tálakon : — „ah. c.-ak 
valami vendéglő volna itt valahol* — sóhajtott 
aztán, tudva, hogy Urakovkaban nem az, hogy 
vendéglő, de még csak korcsma sincs.

A szobában maradni, nem volt kedve, lehat 
kiment a kikötő hajófedélzetére s leült valami 
széles tömegre, épen a fedélzet legszélénél. . . . 
Előtte a Volga sötétlett, néhol világosság c-illo- 
gott rajta, az égen egyre jobban ragyoglak a 
csillagok.

„Miről is gondolkoztam ?* — keresgélt az em­
lékezetében Alekszandrovics Pál oda figyelve a 
kikötőben hallható iabdobogasokra és csöndes 
beszélgetésekre. „Az Önzésről gondolkoztam, de 
ez ... . Igen, azt akartam meghatározni, hogy 
miért érzek én szégyent ? Miért rémlik az nekem, 
hogy én valahol és valamikor, de épen nem ré­
gen olyasmit cselekedtem, a mit cselekedni nem 
kellett volna s a miért szégyelni kell magamai ?* 
De Alekszandrovics Pálnak nem jutott ilyesmi 
eszébe, nem tudta a kérdést elintézni s újra 
a Volgára, majd az égre nézett s hallgatódzotl.

— Tessék, kész a szamovár! — szólt a me- 
zitlábos ember, hozza jőve.

Alekszandrovics Pál felállt s bement a váró­
szobába. Ott petroleum-büz ütötte meg az orrát. 
Az asztalon kis, sötét-vörös szamovár állt, kissé 
ferdén. A szamovar zúgott, pöfögött, sípolt s fe­
dele alól gomolygott a pára. A szamovár mellett 
egy nagy teás-kanna állt, de le volt törve az 
orra — továbbá egy zöld pohár egy czink tá­
nyéron. Alekszandrovics Pál felemelte a kanna 
fedőjét s látta, hogy abban semmi sincs.

— Hát a tea és a ezukor hol van ? — kérdezte 
a mellette álló mezitlábostol. *)

— Hát önnek nincs magának ? — felelt az
kérdéssel a kérdésre.

— Nincs hát — szólt Alekszandrovics Pál n'ia 
minden ingerültség nélkül.

A mezítlábas megvakarta a tarkóját.
— Akkor mi lesz ? — szólt aztán; — mert ne­

künk sincs. Elmegyek, keresek valahol.
S az ember eltűnt.

Ni

bold

*) Oroszországban az a szokás, hogy az utasok m adig 
hordanak magukkal teát és teás-ibriket s az ál'ontá -tett 
egy kopejkáért forró vizet vásárolnak, ha teázni akarni ,

/
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* Peatmegye közgyűlése. Pest-Pilis Solt-Kiskun-
vármegye e hónap 8-án, hétfőn és a szükséghez képest 
ä hétfőt követő napokon tartja évnegyedes közgyűlését 
a megyeházának dísztermében.

Nemzetiségek arczátlankodása.
— A* Egyetértőt tudósítójától. —

Brassó, okt. 1.
Brassó vármegye törvényhatósági gyűlése m. 

botrányos jeleneteknek volt színhelye. Felvonultat 
a magyarság ősi ellenségei, az oláhok és a zöld 
szászok, és három interpelláczió formájában a 
leggazabb kirohanást és tüntetést rendezték a 
magyar nemzet ellen. Legnagyobb botrányt okozta 
az ismert brassói határozat Brassó város nevének 
megváltoztatását illetőleg. Brassó városa tudva­
levőleg azt akarja, hogy neve a jövőben Kron­
stadt legyen. A magyarok ezt a határozatot meg- 
felebbezték a mai megyegyüléshez, a mely azon­
ban több órán át tartó, szenvedélyes hangú vita 
után, jóváhagyta a határozatot.

A botrányos ülésről részletes tudósításunk a 
kővetkező :

Brassó vármegye törvényhatósági bizottságának mai 
közgyűlésén Murcsianu interpellált azon oláh egyének 
ügyében, kiket az oláh szín viselése miatt a rendőrkapi­
tány megbüntetett. Jelcél alispán érdemleges válaszát a 
jövő közgyűlésre Ígérte, megjegyezvén, hogy a megbün­
tetettek hibáztak, midőn a felebbezést elmulasztották.

Flechtenmacher zöld szász is interpellált, mivel az 
alispán a feleket nem az anyanyelvükön értesíti határo­
zatairól. Az alispán a törvényre hivatkozik eljárásában.
A közgyűlés az alispán mindkét válaszát tudomásul 
vette.

Flechtenmacher azon további interpeliáczióját, me­
lyet a törvényszéki elnök azon eljárása miatt tett, hogy 
a periratokat és mellékleteket az elnök magyar nyelven 
kívánja, a főispán azzal hallgattatja el, hogy az alispán 
a törvényszék eljárásáról nem illetékes nyilatkozni.

A közgyűlés ezután tárgyalás alá vette az országos 
törzskönyv bizottság határozatát, mely szerint Brassó 
városának hivatalos neve Brassó legyen és ezzel kap­
csolatban a magyarok íelebbezését Brassó város azon 
határozata ellen, mely Brassó város hivatalos nevéül 
Kronstadt-ct óhajtja.

,1/oo'r Gyula főesperes a nemzetiségi törvényre hivat­
kozva, mely szerint az állam hivatalos nyelve a magyar, 
a törzskönvv-bizottsúg határozatát pártolta és Brassó 
város határozatának feloldását kérte.

Indítványát Orbán Ferencz a Brassó név régibb 
keletét bizonyító adatokkal, Zakariás János a ma­
gyar állam alkotó faj szupremacziájára hivatkozás­
sal, Bomhauer Emil pedig annak kimutatásával 
támogatta, hogy a szászok érdekeinek szertelen izgatá­
saiknál fogva maguk a szászok legnagyobb ellenségei.

Szász részről Thomas, Lasset, Römer tanárok és 
Scheil, Sindel szász papok, oláh részről Lengene 
ügyvéd védte a «Kronstadt» elnevezést.

Kinos benyomást tett, hogy Lasset forradalom­
mal fenyegetőzött, Römer a jegyzőkönyv hűségét 
gyanúsította, Lengem p=dig kijelentette, hogy a ma­
gyarság azért magyarizál, mert gyöngének érzi magát 
az állam fentartására.

Maurer Mihály főispán ezeket a szónokokat rendre- 
utasitotta. A magyarok éljenzése és tapsai között jelen­
tette ki azután, hogy a magyarság nem tart ellen­
ségeitől és a mint ezer évig fentartotta az államot, 
ezután is fentartja, ha isten akarja, sok ezer évig, de 
Dákorománia nem létesül soha.

A közgyűlés szótöbbséggel jóváhagyta a város 
határozatát.

Moór Gyula főesperes a közgyűlés ezen határozata 
elten azonnal felebbezést jelentett be.

Az ügy izgalmas tárgyalása 3l/2 óráig tartott.

Nagyszeben, okt. 1.
Szeben vármegye mai közgyűlésén minden 

vita nélkül elhatároztak, hogy Nagyszeben és 
Szászsebes városoknak hivatalos elnevezésük tár­
gyában hozott határozatait (hogy t. i. az eddigi 
magyar nevek helyett németet használhassanak) 
pártolólag terjesztik fel a belügyminiszterhez.

EGYHÁZ.
Lelkészek felszentelése. A soproni ev. templom­

ban a napokban szentelte lelkészekké Oyurátz Ferencz 
dunántúli ág. ev. egyházkerületi püspök Baldauf 
Gusztáv németujvári, Berecz Gábor ostfi asszony fai és 
Mesterházy László felső-szopori származású segéd­
lelkészeket. A szentelésnél Poszvék Sándor iiczeumi 
igazgató, Kund Sámuel középvasi esperes, Brunner 
János, Zábrák Dénes lelkészek, Jausz Vilmos, Payr Sán­
dor és Hetvényi Lajos teoi. tanárok segédkeztek. A 
püspök magasszárnyalásu beszédet intézett az uj lelké­
szekhez. Délután dr. Haubner orvos ebédet adott a 
papság tiszteletére. Az ebéd rendén a püspök, a Iiczeumi 
igazgató és Kund Samu esperes mondtak felköszöntőket.

Majláth püspök Deésen. Gróf Majláth Károly 
erdélyi róm. kath. püspök — mint már mai számunk­
ban jeleztük — Szamosujvárról Deésre utazott. Deésre 
szeptember 26-án érkezett a püspök. Nagy kocsisor ki­
sérte Szamosujvárról, s itt a város végén a helyi ható­
ság képviselete fogadta. Szilágyi Albert polgármester 
intézett a püspökhöz üdvözlő szavakat, melyeket szívesen 
megköszönve, az alispán négyesfogatán, melyen Szamos­
ujvárról jött, tovább folytatta útját a városba.

Szeptember 28-án reggel 9 órakor utazott el a püspök 
Deésről. Kíséretében voltak : Pál István kanonok, gróf 
Toldalagi Samu püspöki titkár, dr. Balázs Endre a 
státus titkára, Szentpéteri János szentszéki ülnök, Bárány 
Lukács kanonok-plébános Szamosujvárról, kinél a püspök 
Szamosujvártt megszállott, továbbá a környékbeli lelké­
szek : Kovács Gyárfás dézsáknál, Dávid Sándor csik- 
kereszturi, Csiszár Károly apanagyfalusi, valamint a 
b.-váraljai lelkész.

Beszterczére pénteken érkezett meg a püspök. Meg­
érkezésekor Feliion polgármester magyar üdvözlő be­
szédet mondott, mire a püspök rendkívül szives hangon 
válaszolt. Azután gróf Teleky Elemér fogatán a fel­
díszített róm. kath. templom elé hajtatott, hol Décsy 
főesperes latin beszéddel fogadta* Kenűefjy Domokos 
törvényszéki elnök vezetésével megjelentek a püspök 
tiszteletére az ott székelő áliami hivatalok összes tiszt­
viselői. A törvényszéki elnök üdvözlő beszédére vála­
szolva, a püspök a többek között így szólt: A kereszt 
eszményképe a hit, remény és szeretetnek. E három 
erény nagygyá és hatalmassá tette ezeréves drága ha­
zánkat a'"múltban, s ha újra bekövetkezik ama kor, a 
mikor a kereszt, mint valaha, teljes fényében tündökölni 
fog nemcsak királyunk szent koronáján, de nemzetünk 
czimerében és az egész társadalomban, akkor hazánk 
újra boldog, nagy és hatalmas lesz, mert meggyőződé­
sem, hogy valójában jellemes ember csak az lehet, kinek 
szivében a kereszt eszményi képe szilárdan gyökeredzik. 
Majláth püspök szombaton és vasárnap bérmálta meg 
híveit.

Esperesválasztás. A máramaros-ugocsai ev. ref. 
egyházmegye üresedésben levő esperes! hivatalára, mint 
tudósítónk jelenti, az egyházközségek presbitériuma Szik- 
szay Zoltán máramarosi ev. ref. lelkészt válasz­
totta meg.

A pécsi püspök bórniautja. Hetyey Sámuel 
pécsi püspök, most Slavomában van bérmauton. Peiri- 
jevezében — mint tudósítónk jelenti — a püspököt 
megérkezése alkalmával Tomanovics polgármester 
üdvözölte. A bérmálás után a papiakban ebéd volt, a 
melyen gróf Normann Gusztávon kivül a község előke­
lőségei is részt vettek.

Szerb templomszentelés. Ezelőtt három évvel szerb 
agitátorok jártak a bácsmegyei Szántován, hol a né­
pet arra izgatták, hogy a templomban egyátalában ne 
türjét meg a magyar isteni tiszteletet. Az igy felizgatott 
sokácz lakosság követelte is a plébánostól, hogy kizáró­
lag szerb nyelvű isteni tiszteleteket tartson. A plébános 
hivatkozva arra, hogy a lakosság fele magyar, megta­
gadta a sokáczok kérését. Erre a római latholikus so- 
káczok, mintegy kilenczszázan, egy napon és egy­
szerre tértek át a rom. kath. egyházból a görög keleti 
szerb egyházba, a mely tömeges áttérés aunak idejében 
általános feltűnést keltett. Még az áttérés folyama alatt 
előkelő megyei szerbek mozgalmat indítottak abból a 
őzéiből, hogy az áttért sokáczok számára templomot és 
iskolát építsenek. A mozgalomnak meg is lett az ered­
ménye, meri. csakhamar összegyűlt a szükséges összeg 
az építés költségeinek fedezetére, úgy, hogy a templom 
és iskolai épület már ma, az áttérés harmadik évfordu­
lóján, teljesen készen áll. Ezt az uj templomot — mint 
tudósítónk jelenti — tegnap szentelte fel Sevics Mitro­
fan újvidéki görög keleti szerb püspök fényes papi se­
gédlettel. A felszentelés! ünnepre Igen nagyszámú ven­
dégsereg jött Bácskából, Baranyából, a Szerémségből, 
Tor ontálból és Horvátországból. Üdvözlő táviratok nem­
csak* érkeztek, hanem a szó teljes értelmében özönlöttek 
az ország különböző részein lakó szerbektől. Délután 
népünnep volt, a melyet a jelenvoltak felhasználtak

szerbek mellett való tüntetésre, úgy fogván fel a szán­
tavai esetet, mint a szerbség diadalát. A község ma­
gyar lakossága az ünneptől távol tartotta magát.

Rabbi-választás. Az eperjesi orthodox izraelita 
hitközség, mint tudósítónk láviratozza, egyhangúlag 
Fischer Bernát pöstyényi rabbit választotta meg 
papjává.

Egyházkerületi közgyűlés.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Boldva, okt. 1.
A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület tegnap kezdette 

meg négy napra terjedő közgyűlését Boldva, borsod- 
megyei nagyközségben, a hol a Kun Bertalan püspök 
vezetése alatt nagy számmal érkezett egyházi és világi 
férfiakat a felső-borsodi egyházmegye nevében Vadászy 
Pál esperes, Szathmáry-Királyi Pál és Szepesy 
Kálmán földbirtokosok és a lelkészek küldöttei fogadták.

A községbe való bevonulás impozáns volt, élén zász­
lós bandériummal, melyet az ifjú Szathmáry-Királyi Pál 
vezetett.

A világi elemből Komjáthy Béla, Ragályi Béla, 
Dókus Ernő országgyűlési képviselők, Bernáth Elemér 
kúriai biró, Lévay József akadémiai tag, Meczner 
Béla, Farkas Ábrahám, Lakatos Sándor, Szathmáry- 
Királyi Pál, Szepessy Kálmán stb. földbirtokosok je­
lentek meg.

Az első nap délutánján a tanügyi bizottság tar­
tott ülést Józsa. Antal kir. tanfelügyelő és Nagy Pál 
esperes elnöklete alatt. Elhatározták, hogy a népiskolák­
ban a magyar nyelvet az eddigi lélekgyötrő grammati- 
zálás kiküszöbölésével ezentúl tisztán jő magyar olvas­
mányok alapján fogják tanítani.

Másnap, vasárnap, lelkészavatással egybekötött ünne­
pélyes istentisztelet volt.

Vasárnap délben díszes banket volt, melyen kétszázan 
vettek részt.

Itt igen nagy hatást keltő beszédet tartott Ragályi 
Béla orsz. képviselő, egyházmegyei főgondnok, rámutat­
ván azokra a fontos kérdésekre, melyek az egyházkerü 
leli gyűlés összehívását s ezen a protestáns szellem nyílt, 
egyenes megnyilatkozását szükségessé teszik. E kérdések 
közt — úgymond a szónok — egyik legfontosabb, már 
is aktuális kérdés az általános felekezetlcözi 
helyzet és az ennek folytán követendő magatartásunk 
kérdése.

Vájjon ki tagadhatná — úgymond — hogy bizonyos 
ultramontán klerikális körükben, méltán aggodalmat keltő 
törekvések nyilvánulnak. Hogy ily jelenségek között kö­
zönyös szemlélők nem lehetünk : az kétséget nem szen­
vedhet. Ezen törekvések ellen küzdeni, egyházunkat meg­
védelmezni nem csak jogunk, hanem kötelességünk is. 
Ámde másrészről a hazaszeretet azt Írja elénk, hogy 
imádott magyar hazánkat a felekezeti belvillongások, 
a vallásháború irtóztató csapásaitól megkímélni, meg­
óvni törekedjünk. A dolgok ily állásában szerencséje a 
magyar református egyh.iznak, hogy vaunak oly bölcs 
vezérférfiai, a kik önvédelmi harczuukat egyrészről a 
kellő erélylyel, de másrészről a szükséges mérséklettel 
és tapintattal a helyes irányban vezetik. Ily vezérférfiakul 
üdvözli Kun Bertalan püspököt é 
fögondnokot: bár.') Vay Bélát.

Ragályi után Komjáthy Béla szólt nagy 
lássál.

Bernáth Elemér egyházkerületi helyettes főgondnok 
szerint is tapasztalnunk kell — úgymond — hogy saját­
ságos időket élünk. Van valami a levegőben, a mely 
bánt, izgalomba hoz és aggodalomba ejt bennünket. 
Mintha a múlt századok homályából életre kelt val­
lási türelmetlenség réme kisértene ajtajúinkon. Mind­
ezen elszomorító jelenségek ellenére a szóló hiszi, hogy 
bizalommal tekinthetünk a jövőbe, mert a haladás, a 
felvilágosodás, szabadelvű gondclkolkozás terjedését nem 
lehet hosszabb időre megakadályozni semmiféle reak- 
czionárius áramlatoknak. Azért legyünk ugyan résen, 
de ne ijedjünk meg és különösen mi ne lépjünk arra a 
térre, a melyen ellenségeink a harczet készítik ellenünk. 
Mi ne idézzük fel a felekezeti vallásháborút, bízzunk 
Magyarország vezértérfiainak párt és vallásfelekezeti kü­
lönbség nélkül való liberális gondolkozásában és böl­
csességében, hogy a felekezetek közötti béke hosszabb 
időre megzavarva nem lesz.

A gyűlést holnap folytatják.

most távollevő 

ha-

ÚJDONSÁGOK.
— október 1.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése szept. 30-án lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás, álljon be.
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„És ez a Volga, a nagy orosz folyó mellett 
történik, a hol annyi pompás hajó közlekedik; az 
állomáson nem lehet teát kapni ; külföldön a leg- 
rongyosabb faluban is kap az ember kávét, tejet 
vajat és kitűnő kenyeret. Itt pedig poloskákon és 
ezen az ütött-kopott szamováron kivül semmi 
sínes. Eh, el vagy még te maradva édes anyánk, 
Oroszország* — gondolta Alekszandrovics Pál 
lenézúleg nézdegélve a szegényes váró-szoba sze­
gényes falait s elképzelve magában : milyen jó 
volna most neki valahol külföldön lenni.

Az ajtó kinyílt s a szobába bejött egy fiatal 
leány, csattogva a földön csupasz lábával.

— Hát nincs önnek teája? — kérdezte a 
leány.

— Mondtam már, hogy nincs — kezdte Alek- 
szandvovics Pál ingerülten, de meglátva a leányka 
egészséges, üde szép arczát, rögtön megszelídült.— 
Nincs se teám, se ezukrom, galambocskám — 
folytatta már lágyan, le nem véve tekintetét a 
leányról.

— Akkor elviszem a szamovárt — szólt a 
lány — befedve a pöfögő, rökkant szamovárt s 
erős, ruganyos kezével leemelve azt az asztalról, 
kiment vele a szobából.

„Milyen csinoska !* — gondolta Uhmiljev, de
alig motyogta el magában e pár szót, a leány 
újra bejött a többi edényért.

— Hát nektek sincs semmitek ? — kérdezte, fé­
lig uii'" állva a leánynak.

— Nincs.
— 1 11 agácska, ilyen fiatal és szép leányka

még teat sem iszik ? •— szólt édeskésen Alek­
szandrovics Pál s mindkét kezével a leány felé 
nyúlt.

— Hagyjon békét! Mit akar ? ! — sipított ha­
ragosan a leány s kiment a szobából.

— Nézd csak a vén szamárt! Még nyulkál! 
hallatszott be a fedélzetről a leány mérges, nyers 
hangja.

Uhmiljev zavartan állt a szoba közepén s csak­
nem remegett talán a haragtól, talán a szégyen­
től : maga sem tudta, hogy mitől.

»Vén szamár . . . vén szamár!“ — gondolta 
magában néhányszor, haragosan ropogtatva az 
ujjait, azután keserűen elmosolyodott: »Ah. hi­
szen csakugyan vén vagyok már . . . már . - • 
és még mindig . . . nyulkálok.“

8 " "[’feledkezve a poloskákról, kedvetlenül leült 
■ iadivánra.

„uizuujusan Nina is, Natása is, Alekszejevqa 
Julia is vénnek tartottak. Hát miért nem utasí­

tottak vissza azok oly nyersen, oly határozottan, 
sőt ellenkezőleg: még kaczérkodtak is velem. S 
ám ezt a leánykát az én legyeskedésem őszintén 
megsértette. És látni való, hogy nem azért, mintha 
ö megközelíthetetlen szent volna, hanem azért, 
mert én vén vagyok. . . . Vagy ha nem is egé­
szen vén — hiszen külföldön még javakorában 
lévő férfinak mondanának — de már minden­
esetre vénülök. S bármit tennék is én most, az 
mind erkölcstelen volna . . . meg nevetséges . . . 
meg ellenszenves. . . . Magamnak még nem vol­
nék vén, hanem annak az ideje, hogy mint kérő, 
mint udvarló, mint szerető szerepeljek, már el­
múlt. És bármit kezdjek is most, az mind nevet­
séges és erkölcstelen lesz* — ismételte magában. 
„De hát ha még a szenvedélyek nem aludtak ki 
bennem ? Ha még élni akarok ?“ — suttogta 
szinte mérgesen, kihívóan nézve a falra. »Ali, 
mily csúf, átmeneti idő! Mily nevetséges a vénülő 
legény! Mindig vigyáztam a szabadságomra, s 
annyira vigyáztam, hogy most már minden vagy 
erkölcstelen, vagy ridicule.“

Kellemetlen, nyomasztó volt ülni a kis szobá­
ban, hol a petroleum-szaghoz még valami más 
kellemetlen bűz is járult, de a ledélzetre kimenni 
sokáig nem akaródzott neki: mintha szégyclle 
volna magát. De hosszabb hallgatódzás után meg­
győződvén, hogy a kikötő lecsendesült: felkelt, 
kinyitotta az ajtót és kiment.

Már virradni kezdett. A Volgán köd szürküllütt, 
kelet felől az ég derengett. Csönd volt mindenütt, 
csak a köd mögül hallatszott valami tompa locso­
gás és valahol messze zakatolt egy gőzhajó.

»Tehát ridicule* — folytatta magúval az évő- 
dést. „S valószínű, hogy nevetséges voltam Go- 
lynszkij s a fiatal Toropov mellett a szerelmes 
szerepben. S még kibe voltam szerelmes ? A ba­
rátom feleségébe, a kinek vendégszeretetét élvez­
tem. És milyen szerelmes voltam! Golynszkij 
határozottan meg akarta szöktetni a szép asszonyt 
(Alekszandrovics Pál meg volt győződve, hogy 
Alekszejevna Golynszkijjal ment el) Toropovnak 
valószínűleg a legerényesebb czéljai voltak, valami 
öntökéletesítés és két léleknek a megmentése, 
vapy efféle valami. De mit akartam én ? Kalan­
dosakat . . . Vénségemre! No, hát ez nem 
ridicule ? Nem nevetséges ez, nem aljas ? Mikor 
m,;,c, fiatal voltam és a nőknek udvarolgattam, 
akkor — úgy mint Toropov most — bátran 
mondhattam hangos frázisokat s hihettem és ré­
tin énykedhettem magam is, hogy hisznek azok­
ban ... Én is csak olyan lelkesen mondtam nem

egy fiatal nőnek : fogjunk kezet, haladjunk együtt 
előre és dolgozzunk együtt. De most mit mondhat­
nék ? „Fogjunk kezet, haladjunk együtt előre . . . 
mire?“Golynszkij azonban még elmondhatja: „jerünk 
együtt, élvezzük együtt az életet, mig fiatalok va­
gyunk s kezünkben az élet“ — Toropov elmond­
hatja: „jelünk együtt és mentsük meg magunkat 
együtt*. S ez utóbbi szavaknál Alekszandrovics 
Pál csöndesen elmosolyodott. „Igen, a mai fiatal­
ság mindig a megmentésről beszél. Bizonyosan 
re It égnék a mostani fonák időktől. Talán uj ideá­
lokat sejtenek, a melyek elérése végett meg kell 
magokat menteniük? És akármit mondjunk is: a 
jövő az ű kezükben van. S mit tesznek a jövő­
vel ? Hová jutnak? Mi, vén emberek mar azt nem 
fogjuk megtudni és meglátni. Elérnek-e a kitűzött 
czélhoz, vagy mint mi: ök is szétválnak fele utón 
s elvesztik azokat a fényes eszméket, azt a zász­
lót, a mely alatt elindultak ? Megmentik-e hát 
magokat, vagy ök is elkülönítve emésztődnek el 
vénségükig az ellenmondások, félreértések khaoszá- 
ban, aztán kialusznak ?“

Keleten a virradat egyre világosabb lett. A köd 
egyre sűrűbb. A Volga sima volt, mint a tükör. 
Alekszandrovics Pál egyedül üldögélt a kikötőben, 
nézte a kigyuló hajnalt és csöndesen mosolyogva 
suttogta:

— Azt mi már meg nem látjuk, meg nem tudjuk.
Fordította: Szabó Endre.

(V É G E.)

Különös figyelembe ajánljuk, ltogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , J) irat- 
szalon'- nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi híreit. Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter több napi tartózkodásra 
Bécsbe utazott. — Ormódy Vilmos, az Első ma­
gyar általános biztosító részvénytársaság elnöke, 
hosszabb külföldi útjáról visszatért a fővárosba.

Kossuth utolsó beszéde Widdinben.
1849. október 29-én, mielőtt menekültjeinket 

Viddinből Sumlára szállítottak volna, Kossuth 
Lajos összegyűlt száműzött társaihoz a következő 
beszédet intézte:

«Szerencsésnek érzem magam, hogy a jó és dicső 
szultán üdvözletét önöknek átadhatom. Tegnap érkezett 
meg a nagylelkű uralkodó küldötte a következő öröm­
teljes üzenettel:

«A szultán el van határozva Ausztria és Ovoszoi szag 
követeléseinek, kiadatásunkat illetőleg, semmi szin alatt 
sem engedni. Sőt megesküdött, hogy atyai oltalmát tö­
lünk semmi irányban sem vonja meg; nem, még akkor 
sem, ha ez nagy birodalmának végromlását vonná maga 
után.»

Uraim! Hogy Widdlnt elhagyjuk, az bizonyos! Az 
európai háború, melyet mindannyian oly epedő kebel­
lel vártunk, mely hazánkat a szolgabiiincsekből fel- 
mentendi s mely eddig remélhető volt, most már 
bizonyos. Csak az idő nincs még meghatározva: Test­
véreim ! Napunk még nem száll alá, még ragyog fölül­
tünk, még szerepünk nincs eljátszva !

A magyar emigráczió kiváló és mindig emelkedő pon­
tot foglaland el Európa földjén ; s azt megtartani neiiéz, 
de annál dicsőbb feladatunk.

De ne higyjétek édes testvéreim, hogy ezúttal ismét 
elhagyatva és magunkra maradunk. Nem ! Bizonyosan 
nem ! A hatalmas Török-, Franczia- és Angoiorszag és 
Svájcz azon erős karok, melyek bennünket a legerőseb­
ben támogalandnak.

Még kevéssel ezelőtt a hangulat az angol parlament­
ben, néhányunkn ak a Mohamedán vallásra való áttérése 
miatt nem épen látszott ügyünk mellett állani. De 
ma már úgy az angol újságok, mind a tory és 
wig-pártbeliek egyformám emelik fel mellettünk szavu­
kat s mindent mozgásba hoznak üdvünkre. Ep ezért, 
legtisztább lélekösmerettel mondhatom uraim, hogy 
Angol- és Francziaország egyhangúlag ügyünk melié 
állott s kinyilatkoztatta, hogy szeretett hazánk szabadsáv 
gát és függetlenségét a török portavai szövetségben, 
Oroszország es Ausztria ellen hatalmas karral ki- 
vivandja.

E fontos események következtében a magas porta el­
határozta a magyar emigrácziót Widdinbő! Sumlaba át­
helyezni. Vájjon ott maradunk-e vagy nem ? Azt azon 
hirek hozandják meg, melyeket nekünk Fuad effendi 
Pétervárról fog hozni.

Nézetem szerint Sumla, ha nem is a legjobb, bi­
zonyára a legczélszerübb tartózkodási helye a ma­
gyar emigrácziónak, mert szerencsésen folytatott 
háború esetében Oroszország és Ausztria ellen 
könnyű leend onnan Rustsukra átköltözni; ott a 
Dunán átkelni és ekként hazánkat, hol százezer baráti 
szív, s ugyanannyi erős kar várakozik reánk, ismét el­
érnünk, hogy ott nyomorult maradványait azon vér­
szomjas kormánynak, mely az iszonyúan feldühödött 
istenség igazságos átkát hordja magán bélyegül, azon 
gyalázatos teltekért, melyeket vakságában egy szegény, 
védtelen népen elkövetett, a füld színéről eltörüljük.

Ha azonban tartózkodásunk Sumlában nem volna 
elég biztos, — mit alig lőhetek — akkor a Dardanellá­
kon 14 angol hajót találandunk, melyek kormányaik 
által a magyar emigráczió felvételére oda parancsolva 
vaunak, s e napokban már meg is érkeztek. Olt mi, 
az európai háború kitöréséig szives fogadtatást nyerünk, 
mely a nemes Britanniába visz; azon országba, mely­
nek rendjei és keresztjei nincsenek, hogy Oroszország 
ér Ausztria példájára egy népgyilkosnak, mint például 
Hajnaunak mellét feldíszítse.

Van azonban a bámulat és tiszteletnek legtisztább 
érzete azon maradványai előtt egy vitéz nemzetnek, 
mely a zsarnokság öt százados sziklafészkét az ingado­
zásig megrázkódtatta!

Csak még néhány szót uraim!
Hogy mintlen lehető rendetlenségek, kellemetlenségek 

megelözlessenek, a magas porta az összes emigrácziúból 
egy hadtestet kíván alkotni, melynek főnöke én lennék, 

Ha önök akarata uraim, úgy az enyém is ; de én 
egyetértést és rendet kívánok, mely nélkül hadtestünk 
fenn nem állhat, mert csak akkor lehet valamely testü­
let hasznos, ha minden tagja egybevágója" működik. 
Hadtestünknek egy katonai intézményt keli képeznie, 
melynek tökéletesítése az én feladatom leend Katonai 
tudományok, gyakorlatok és előadások iránt is hasonló- 
tag fogok gondoskodni. Hogy orosz részről rajtunk semmi 
erőszak ne követtessek el, az átköltözés szárazon tör­
ténik, úti költségre a magas porta 24.000 piasztert kéz­
besített, ajándékot az összes emigráczió számára, melyet 
önök közt uraim mindjárt ki is osztok.»

A kővetkező nap a magyar és lengyel mene­
kültekei Sumlába szállították.

— Beöthy Algernon betegsége. A képviselőház 
örökifjú, mindig vidám Aldzsija, a generális legfanatikusabb 
híve, Beöthy Algernon, a magyar-csőkéi kerület orsz. 
képviselője, mint tudósítónk láviratozza, a Csepelszigeten 
súlyos betegen fekszik. Régi vesebaja döntötte ágyba 
Beöthyt és orvosai azt hiszik, hogy a baj most annyira 
komplikált, hogy katasztrófától is lehet tartani. Erre 
mutat az a körülmény is, hogy a súlyosan beteg kép­
viselő egyetlen fiát, Beöthy Pál cséffai főszolgabírót 
táviratilag hívták atyja betegágyához.

— Milán király Bukarestben. A mai la­
pok megírták, bogy Miion király gróf Tolulva név 
alatt Bukarestben időzik még pedig fontos poli­
tikai czélokből. Nos, a mi e hir első részét illeti: 
az igaz. Milán jelenleg Bukarestben van, de a 
kommentár valótlan. Egy bukaresti táviratunk 
ugyanis erre nézve a következőket jelenti: Milán 
szerb exkirály bukaresti látogatása semmiféle po­
litikai ügygyei sincs összefüggésben. Milán egy­
szerűen azért utazott Bukarestbe, hogy elhunyt 
nagybátyjának, Lascar Gatargunak hagyatékát, 
melyből reá is jelentékeny rész esik, véglegesen 
rendezze és egyszersmind meglátogassa rokonait, 
kik közt békeakeziót tervez. Az a hir, hogy Na­
tália Bukarestbe fog menni, megbízható forrásból 
nyert informácziók szerint, teljesen légből kapott. 
A bolgár komité ellen vezetett vizsgálat adatai 
között egyetlen szó sincs Milánról, a ki különben 
még ma elutazik a román fővárosból Magyar- 
országba.

— Választások a műegyetemen. A szombati vá­
lasztásról elterjedt vak lárma, mely szerint a klerikális 
irányzatot képviselő Melczer-púrt a műegyetemi nemzeti 
párttal szemben a többséget elnyerte volna, valótlan. A 
vasárnap délelőtt megejtett hivatalos skrulinium alapján 
a szabadelvű eszméket hirdető műegyetemi nemzeti párt 
46 szótöbbséggel győzedelmesen került ki a választás­
ból. Ez a választás mindenkit meggyőzhet arról, hogy 
a műegyetemi ifjúság többsége az igazi szabad­
elvű eszmékért lelkesedik és a klerikális irányzat 
uralomra jutása, mint azt az egyetemi választás bizo­
nyltja, csak erőszakos eszközükkel sikerülhetett voina. 
A tegnapi'bizoctsági ülésen a tisztikar a következőképen 
alakult meg : Elnök : Tolnai Bárány Géza. Alelnök : 
Bamberger Géza. Főtitkár: Mangold Frigyes. Fő­
pénztáros : Just Lajos. Főkönyvtáros : Ifj. Bischotka 
Gábor. Főjegyző : Melha Tibor. Viták elnöke : Weltzl 
Károly. Háznagy: Gross Andor. — A bizottság egyben 
Bamberger Géza indítványára csatlakozik Debrzczeu 
hazafias ifjúságának mozgalmához, mely az 
egyetem és műegyetemen hovatovább nagyobb tért hó­
ditó klerikaiizmus ellen fordul és azt a leghatáro­
zottabban elitéli.

— A berlini gazdasági muzeum pusztu­
lása. Berlinből láviratozza tudósítónk, hogy az 
ottani gazdasági főiskola és a benne elhelyezett 
gazdasági muzeum ma gázrobbanás következté­
ben majdnem teljesen elpusztult. Az explozió be- 
szakitolta a muzeum üvegtetejét és több falat 
bedöntött. Különösen nagy a kár a múzeumnak 
abban a részében, a melyben gazdasági gépek 
kis modelljei vannak egybegyűjtve. A főiskola 
laboratóriuma az egész felszereléssel megsemmi­
sült. A kár egyelőre nem állapítható meg.

— Ji galvestonl katasztrófáról. A galvestoni 
szerencsétlenség borzalmas részleteit csak most hozza 
hírül a táviró Washingtonból. A hir vétele után soknak 
tartották a 2000 halottat, de ez a szám nem volt túl­
zott, mert, mint most utólag kiderült, 6000 áldozata 
lett a galvestoni szerencsétlenségnek. Valamennyi ha­
lottat a tengerbe akarták dobni, de fölhagytak ezzel, 
mert a tenger újból kidobta partjára a holttesteket. 
Ezért most óriási máglyákat raknak, melyeken a gal­
vestoni szerencsétlenség halottak elégetik. Három hid 
is összetört az emlékezetes alkalomkor, melyeknek 
felépítését a legközelebbi jövőre tervezik, mert az össze­
tört hid rk megakasztják a kereskedést. A szigetre alig 
bocsátanak valakit. A lakosoknak azonban megengedik, 
hogy elhagyják eddigi lakóhelyeiket, hogy nagyobb teret 
nyerjenek a sziget rendezői s a varos ujjáépitűi a mun­
kálkodásra. 30.000 lakos helyett, a mennyi eddig volt 
Galvestonban, csak 15— 20.000 ember telepszik le a 
nagy munka után. A szövetséges kormány megígérte, 
hogy Galveston védősdnezait újból kiépítik.

K A tenor vége. A párisi „Gazette Medicate* 
írja, hogy adatai vannak arra nézve, hogy az em­
beri hang átlagos magassága — és pedig már 
évszázadok óta — folyton alább száll, a nélkül, 
hogy a megfelelő mélyebbedést konstatálni lehetne. 
Ez az oka, hogy miért oly kevés a tenorista s 
hogy minden énekkarban kevesebb a tenorhang, 
mint a basszus. A párisi lap szerint ezelőtt nem 
is volt basszushang, ma a leggyakoribb hang a 
bariton s az emberi hang lassan, de biztosan kö­
zeledik egy általános „suszterbasszus“ felé. De ez 
a hangtompulás nemcsak a férfiaknál, hanem a 
nőknél is észlelhető. A drámai szoprán mindin­
kább kivész és nemsokára már csak emlékezetben 
lesz meg. Ha a párisi lap ezen hire igaz volna, 
úgy nagyon megköszönnénk neki ezt a kis felvi­
lágosítást. Istenem, a tenort eltörlik a főid színé­
ről! Micsoda fénysugara a reményteljes jövendő­
nek! Remélünk...

— A király nevenapja. A király nevenapján, ok­
tóber 4-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor hsz az ün­
nepi «Te Deum» a budavári koronázó Mátyás-templom­
ban. A főistcntiszteleten Va,szánj Kolos bíboros her- 
czegprimás pontifikái fényes segédlettel. Ugyan-e napon 
reggel 8 órakor a Mátyás-templomban dr. Nemes An­
tal apátplébános tart istentiszteletet, a melyen az iskolai 
növendékek vesznek részt.

— A német császár udvariassága. II. 
Vilmos császár nemcsak erélyes fejedelem, de 
ahhoz is ért, hogy udvarias gavallérnak tartsák, 
így valahányszor valamely vendég-herczegnő ebédel 
a császári asztalnál, olyan étlapokat nyomatnak, 
a melyen ott van a herczegnő miniature arcz- 
képe. A császári étlap különben sz:nte kizárólag 
német nyelven van megszerkesztve, — még a 
francziás ételek is német névvel szerepelnek — és 
rend szerint öt fogást foglal magában. II. Vilmos 
az ebédlő asztalnál sokban úgy viselkedik, mint 
I. Napóleon. Csak kis időt juttat az étkezésnek, a 
csirkeszárnyát úgy eszi, hogy kézbe veszi és a 
fekete kávét forrón issza. Az ital tekintetében 
azonban eltér példányképétől- Napóleonnak a 
chamberlin volt a kedvencz bora, mig II. Vilmos 
a chablis-t tünteti ki előszeretetével.

— A király vadászaton. A király e hó 3-án dél­
után Radmerbe utazik szarvasvadászatra es ott marad 
8-áig. A vadászatban részt vesznek Lipót és György 
bajor herczegek és Ferencz Szalvátor főherczeg.

— Dreyfus levele. Megemlítettük, hogy 
Trarieux szenátor szeptember 9-én, a rennesi 
haditörvényszék fölmentő Ítéletének évfordulóján 
üdvözlő levelet irt Dreyfushoz, a ki azonnal, meg­
hatott hangú levélben köszönte meg ezt a 
figyelmet.

«Nagyon megindított — irta többek között a kapi­
tány — hogy mennyire megértette ön, hogy életem­
ben mi van még, a mi gyászos és fájdalmas. Igaz, 
hogy visszaadták szabadságomat s hosszú esztendőkön 
át tartott borzalmas távoliét után viszontláttam enyéi­
met és számos barátot találtam, a kik, hiven Fran­
cziaország ősi tradiczióihoz, az igazsághoz és a joghoz, 
bátrán védelmeztek egy ártatlant. Öt esztendei mar- 
tyrium alatt csak a becsületért éltem. De az igazság­
talanságnak még mindig megvan a hatása, lelki 
kínjaim nem csillapodtak. A czél, a mely után törek­
szem, változatlan marad, a mig csak el nem érem: 
s ez pörömnek törvényes revíziója.»
A levél csakugyan, mint az előrelátható volt, 

nagy riadalmat okozott a naczionalisták között. 
Azzal vádolják a kormányt, hogy a dreylusisták 
partján all s ismét fel akarja támasztani az ál­
datlan ügyet. Egyúttal nagy kilátásuk van arra, 
hogy a többség az ő oldalukon lesz, mert csak­
nem mindenki elfogadja Gallifet tábornok, volt 
hadügyminiszter ama kijelentését, melyet a rennesi 
ítélet után az összes csapatparancsnokokkal kö­
zölt, hogy tudniillik: „Ennek az epizódnak vége 
van“. A „Libre parole“ a hazafiak lelkére köti, 
hogy a válság óraja közeledik, csoportosuljanak 
vezetőik lobogói alá, hogy adott jelre a (ranczia- 
ellenes csőcselék ellen vonulhassanak. Millevoye 
képviselő pedig elmondja a vPatrie‘ hasábjain, 
hogy Dreyfus szándékosan irta meg most e leve­
let, mikor Francziaország ellenségei a távol kele­
ten egy mesés birodalmat és annak kincseit akar­
ják maguk között fölosztani. Rochefort Dreyfust 
„a bíróságok bolygó zsidajának“ mondja. A 
'Caulois* igy kesereg: „Tehát ismét le kell szál- 
lanunk az arénába és az utálatos verekedést új­
ból meg kell kezdenünk?“

— Thorma Jánosnak, az «Aradi Vértanuk >-at áb­
rázoló képe napról-napra növekedő dicsőséggel járja be 
az országot. Jellemzi a közönség Ízlését és kegyeletét, 
hogy a kiadó ezég igazgatójának megjegyzése szerint e 
képet legfőképen a Tiszavidék közönsége rendeli. Az 
ország többi részeiben leginkább kaszinók, társaskörök 
és községek szerzik be, de a Tiszahát magyar közönsége 
tömegesen rendeli Beregiül Csongrádig.

— Egy bnkott nagyság halálhíre. Megírtuk egy 
Newyorkból érkezett távirat alapján, hogy dr. Mark- 
breiter Ödön volt bécsi ügyvéd, a ki sikkasztás miatt 
szökött volt meg, Newyorkban meghalt. Most egy bécsi 
kőnyomatos megczáfolja a halálhírt, mondván, hogy a 
sikkasztó él és egészséges és jelenleg San Franciskd- 

1 ban van.
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— A sail «ttjából. A perzsa sah magyarországi útja 

alkalmából érdekes epizódot kolportáluak mostanában. 
Mikor ugyanis az exutikus uralkodó Zimony felé uta­
zott, Verbászon báró Vojnieh István főispán szerb 
lakadalmasokat mutatott be neki. Úgy történt, hogy a 
uagy zeneszóra a sah kiszállt a kupéból s odament a 
mátkapárhoz. A vőlegény és menyasszony csaknem föl­
dig hajoltak az uralkodó előtt, a ki áldólag terjesztette 
ki feléjök kezét. Aztán nagy érdeklődéssel nézte a laka- 
dalmas népet s megtapogatta a menyasszony hímzett 
ingváHát. Végül pedig egy marék aranyat adott 
nászajándékul a szép menyasszonynak. L-tt erre 
nagy népszerűség I A szerb lakadalmasok lelkes éljenzés­
ben törtek ki.

EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 2.

— Zsivió! Zsivid! — hangzott száz torokból egy­
szerre. A jó szerbek még akker is éljeneztek, mikor a 
vonat már régen tova robogott a Nap fiával.

A sah további útjáról ma Konstantinápolyból jelentik, 
hogy a perzsa sahst Musztafa-Pasában, a hol először 
lépett törők területre, a katonai és polgári méltóságok 
üdvözölték. Drinápoiyban a szultán küldöttsége fogadta 
a vendéget. Ott kapta meg a sah a szultán üdvözlő 
táviratát is, a melyre azonnal válaszolt. A sah azután 
különvonaton folytatta útját San-Stefanóig, a hol Tevfik 
basa külügyminiszter üdvözölte. Busmahaméoől a szul­
tán Izzeddin nevű yachtjun utazott a sah Konstant!- 
nápolyba. Konstantinápolyban a szultán a Jeli-kioszkban 
fogadta vendégét, a ki azután a szultán oldalán a 
Merazzim-iioszkba hajtatott, a hol a sah konstanti­
nápolyi tartózkodása alatt lakni fog. Este a kioszk kör­
nyéke ki volt világítva. A török lapok czikkeket Írnak az 
összes muzulmánoknak a szultán kalifatusa alatt való 
egyesítéséről és azt mondják, hogy Perzsia és Török­
ország közeledése őrömmel tölti el az egész mohame- 
dánságot. A tegnap este a Jildiz-palolában a perzsa sah 
tiszteletére diszebéd veit, a melyben resztvettek a szultán, 
a sah és a főbb török méltóságok. A szultán a perzsa 
nagyvezérnek a gyémántos [mthiaz-rendjelet adományozta.

— A Széchenyl-szobcr elhelyezése. Az ellopott 
es újra megkerült Széchenyi-szobrot közelebb felállítják 
régi helyén, a Svábhegyen. A budapesti hegyvidéki tu­
rista-egyesület, mely a szobrot csináltatta és megőrzés 
végett a városnak átadta, átiratban kéri meg a fővárost* 
hogy a svábhegyi műemlékek megőrzéséről hathatósab­
ban gondoskodjék.

— A Munkácsy szobor-alap javára a «Mücsar- 
nok»-nál bejelentett adományok összege a legutoljára 
kimutatott 17.749 korona 24 fillérrel együtt 23.497 
koronára rúg. Énből az összegből 2081 korona 93 fillér 
a művészek adománya.

— Apróságok Ki Egerről. Abból az alkalomból, hogy 
Krüger Brüsseibe készül, egy belga lap megemlíti, 
hogy mikor Krüger 1886-ban a tracszváli vasutak ügyé­
ben Belgiumban járt, a Waterlooi csatateret is megnézte. 
Mikor kíséretével a csatatéren időzött, megjegyezte:

— Azt hiszem, nekünk is lesz Waterloonk, Ha Anglia 
egyszer észre veszi gazdagságunkat, akkor végünk lesz.

A jóslat beteljesedett.
A Standard jelentése szerint, a portugál hatóságok 

betiltották a rudaranv kivitelét. Természetes, hogy Anglia 
keze van a dologban, hogy Krüger az állítólag nala levő 
nagymennyiségű ranyat ne vihesse magával. A Revue 
des Revues legújabb számában érdekes czikket közöl 
Krügerröl egy Stead nevű íranczia honos angol, a ki 
sok esztendőt töliött el Transzválban. Krüger apónak 
vallásossága közrr.ondásvzerü. Lefekvés előtt vagy az 
agyban is a biblia az olvasmánya. Igen eredeti módon 
magyarázza néha a szenlirást. Egyik hallgatója arra 
kérte például egyszer, hojy magyarázza meg neki a 
szentháromság titkát. Krüger megnézte komolyan, azután 
kijelentene, hogy szívesen megmagyarázza neki:

— Vegyen egy gyertyát, — mondotta a kiváncsi- 
> -k — mi a gyertya? Először zsiradék — ez az Atya, 
azutár mécsbél — ez a Fiú, vu-gre pedig láng — s ez 
a Szentlélek. Ugy-e három dolog és mégis egynek né­
zik csupán : gyertyának. No hát, ha az ilyen lehetséges 
a mindennapi életben, miért kételkedik akkor a biblia 
izavábao ?

Krüger mértékletessége közmondásszerü és ismeretes, 
hogy nem tud elnéző lenni azokkal szemben, a kik 
túlzót, módon kedvelik a szeszt. Jó maga a hivatalos 
lakomáé, n is kávéval éi csupán és pohárköszöntőt is 
mindig egy pohár tejjel mond. Reggel könnyű reggelit 
kelt el, délben hő ebédet, este pedig megint csak 
könnyű vacsorát. Az ebédet rendszerint,, egymagában 
költi el, mert bagyomádyos szokás szerint a nők előbb 
a családfőről gondoskodnak, azután ülnek csak maguk 
is asztalhoz. Krüger vaskézzel kormányozza családjai. 
Ha kifogása van, kíméletlenül tudtára adja az 6 har­
sogó hangján, ha még oly előkelő idegen látogatója is 
van épen. Családja tagjai ismerik ezt a szokását s ér­
zékeny Jeleneteket nem igen rögtönöznek hasonló kitö­
rések után. Mindazonáltal alig képzelhető szeretettebb 
családfő Krügernél. Krüger alkalmazottai, béresei és 
zsellérei őszinte tisztelettel, sőt ragaszkodással vannak 
gazdájuk iránt, mert jól tudják, hogy a minő szigorú az 
öreg, ep olyan igazságos is. Egyikük, a mikor azt kér­
dezték tőle, mint vélekedik gazdájáról, ezt felelte:

— Hát bizony sokat kivan, de meg is adja ám min­
denkinek, a mi dukál.

A Krüger mesés gazdagságáról keringő híreknek java­
részben igazuk van. De már a mit vagyona eredetéről 
regélnek ezek a hirek, abban kevés a valóság. Stead 
kimutatja, hogy a vagyon forrása nagyon természetes, 
egyszerű és teljesen összhangzó az elnök ismeretes 
parasztfurfangjával. Vagy tizenöt év előtt történt, hogy 
megvásárolta a «Geduld» nevű birtokot, a mely nem 
messzire terül el Randreeftől. Adott pedig a birtokért 
mintegy 37.500 koronát. Azóta kitűnt, hogy a Reef folyó 
főága áthasitji ezt a birtokot s Krüger 4,250.000 koro­
nát kapott érte. Ha az öreg eladta valamelyik birtokát, 
mindig érezpénzben követelte az árát. Ha értékpapírt 
kínáltak neki, egész kurtán ezt felelte mindig:

— Ohó, a papirosokból nem kérek. Adjanak nekem 
tallérokat. Ha elfogadnám az értékpapírokat, maguk 
rögtön baisse-l rendeznének, a mire én attól féltemben, 
hogy egészen értéküket veszítik, akárminő áron túladnék 
rajtuk. Ha azután potom áron megkeritenék papírjaimat, 
tudom, hogy azután meg rögtön fölvernék az értéküket. 
Így aztán se pénz, se posztó !

Részeg embert az Isten Is Örst. E mondás 
.gazt -gát a legjobban egy német legény tapasztalta a 
na«- >an. A derék gentleman ugyanis hatalmasan be­
ivott s erősen borközi állapotban tartott hazafelé. Az 
utón egy hatalmas fűzfa állott. A részeg ember meg­
állóit előtte úgy a hogy, morfondírozni kezdett s rövid, 
de bizonytalan gondolkozás után levetette ruháit s föl­
mászott a fára. Ott elhelyezkedett az ágak között s 
nyugodalmasan elaludt. Ilyen helyzetben akadtak rá 
reggel arra járó parasztok. A legény pedig oly mélyen 
aludt csak erős fanláziával kényelmesnek nevezhető 
fekvőhelyén, hogy időközben oda érkézéit apja az apai 
jfjhatalom teljes igénybevételével eszközölt riogatások 

- j után tudta felkelteni és lecsalni a faról.

— A -nagybeteg Rostand. A «Cyrano de Berge­
rac» és az «Aiglon» költője nagybeteg. Orvosai taná­
csára az egész telet a délen fogja tölteni. A költő ba­
rátja! azt hiszik, ljegy Rostand annyira felépül, hogy 
elvégezheti majd utóbbi müvén a megjelenhetéshez 
szükséges simításokat. A kiadója, Fasquelle már arra is 
rá akarta bírni a- költőt, hogy ezt a munkát bízza 
másra. Neje, a ki maga is tehetséges költői lélek, sőt 
Gatulle Mendes is' vállalkozott reá, de Rostand maga 
akarja müvét befejezni. Érdekes, hogy Rostand-t sokan 
Viktor Hugóhoz hasonlították. Nagy különbség azonban 
a két költő között az,, hogy mig Hugo «Les Orientales» 
czimen megjelent' első költeményeivel is hires lett és 
drámái a kiadónak nagyon keveset jövedelmeztek; 
addig Rostand költeményei még máig is jóformán 
ismeretlenek s a kiadója a költő drámáival ér el nagy 
jövedelmet.

— Veszedelmes fegyencz. A hannover- 
hamburgi gyorsvonaton egv fegyencz, mikor a 
vonat teljes gyorsasággal robogott, hirtelen ketté 
tépte a kezeit összekötő lanezokat s a kisérő őrre 
vetette magát. A lánczczai több Veszélyes sebet 
ülőit az őrön, aztán kinyitotta a fülke ajtajai s 
kiugrott a vonatból. A dulakodásra figyelmessé 
lett utasok meghúzták a vészjelzőt s miután a 
vonat megállt, a sínek mellett eszméletlen állapot­
ban megtaláltak a vakmerő legyeuczet. A mig el­
szállítottak rendeltetési helyére, még kétszer kísér­
lett meg szökést a veszedelmes ember.

— A ozarné óa a dohányzáa. A czárné — mint 
orosz lapok írják — nem fogadta el a dohány élvezése 
ellen Parisban tartott kongresszus tiszteletbeli elnökségét. 
Annyi ilyen kitüntetésben részesítik az orosz czárnét, 
hagy valamennyit lehetetlen volna elfogadnia. A kon­
gresszushoz leküldött hivatalos írás hangsúlyozza azon­
ban, hogy bár a czárné nem fogadta el a diszelnüksé- 
get, mégis mindenkor esküdt ellensége marad a do­
hányzásnak. Udvarhölgyeinek szigorúan el van tiltva a 
czigarettázás, a czárné háta mögött azonban vigan do­
hányoznak az orosz udvarhölgyek.

— Hegint Zeppelin. Sluttgartból jelentik, hogy gróf 
Zeppelint legutóbbi kudarcz, bár elkedvetlenítette, 
de azért nem verte le teljesen s a gróf szokott energiá­
jával azonnal hozzálátott a léghajó kijavíttatásához. 
Mindamellett nem látszik valószínűnek, hogy a káron 
két héten belül segíteni lehel, úgy, hogy hat hét elölt 
újabb fölszállási kísérlet aligha fog megtörténni.

— London lordmajorja. A themseparli hatalmas 
város most szombaton fogja egy esztendőre első polgárát, 
a lerdmajort választani. Az uj jelölt Fianck Green, a 
városi tánocsosok seniorja. Foglalkozására nézve egy pa- 
pirügynökség főnöke és két papírgyár részvénytársaság 
igazgatója. Feleségének az apja Joseph Haydn, a «Dic­
tionary of Dates» szerkesztője volt. Minthogy Haydn nemrég 
halt meg, az uj polgármesternél családi gyásza miatt 
leanya fogja társadalmi kötelezettségeiben képviselni. A 
A leány Miss Kathien Haydn-Green ügyes Írónő s több kötet 
verse jeient már meg. Az uj polgármestert november 
9-én iktatják méitóságába, s.ezen a napon nagy hinket 
lesz a Guildhallban. A banketre, várják lord Roberts tá­
bornokot is Délafrikahól. London egyébként nagy ünnepé­
lyességgel fogadja a visszatérő vezért, kinek szobrát i* 
felállítja a Guldhallban. Ugyanott már Wellington, Nelson, 
és Cbatam szobrai is fői vannak állítva.

— Az amerikai nagybácsi. Furfangos csalásnak 
esett áldozatul Parisban két asszony, a kiket egy hosszú 
élet fáradtságának árán szerzett vagyonukból kifosztott 
egy kalandornő. Az áldozatok testvérek, a kik közül az 
egyik 85, a másik 76 éves és a kik közösen vezettek 
egy virágkereskedest. Nem rég a két asszony szerződte­
tett egy társalkcdónőt, valami Uamon kisasszonyt, a 
ki mikor kitudta, hogy a két öregnek 317 000 frank 
megtakarított pénzük van, tervet kovácsolt, hogy ezt a 
pénzt a maga számára szerezze meg. Elhitette a jámbor 
öregekkel, hogy Mexikó Vera-Cruz varosában meghalt 
egy nagybátyjuk, a ki 40 millió dollárnyi vagyonát 
reájuk hagyta. A hiszékeny teremtések persze nagy 
örömre keltek, de mert szemük már nem birta az olva­
sást, a társalkcdónőt bizták meg a szükséges levelek 
megírásával, a minek az lett a következménye, hogy a 
társalkodóoő aláritott velük egy csomó Írást, a mi őt 
feljogosította a két öreg asszony tőkéjének a fölvételére. 
Ezek persze mitsem sejtettek erről a manipuláczióról és 
mikor egy rokonuk beavatkozása folytán kiderült a do­
log, a tarsalkodónőnek már hült helye volt és vele 
eltűnt a pénz is. A rendőrség most nagyban ke­
resi a szökevényt, de eddig még eredmény nélkül.

— Szerencsétlenül Járt operaénekes. Megírtuk 
egy karlsruhei távirat nyomán, hogy lilénk Frigyes 
udvari operaénekes a színpadon a sülyesztőre lépett s a 
mélységbe bukott. Mint tudósítónk Karlsruheból távira- 
tozza, Elénk meghalt sebeiben, családja pedig a nagy- 
herczeget, az intendaturát, a rendezőt és két műszaki 
alkalmazottat bepörölte 275.000 márka kártérítés erejéig

— Londoni őrültek. Szomorú lap egy világváros 
életéből. A statisztika szerint az angol főváros szanató­
riumaiban a múlt év folyamán összesen 21.393 elmebe­
teget ápoltak. Az ápolási költségek London adófizető 
polgárait terhelik, még pedig körülbelül tizenkét millió 
korona erejéig. Mint máshol, úgy Londonban is a sze­
rencsétlen tebolyodottak között több a nő, mint a férfi. 
Tizenkétezer női beteg s kilenczezer a férfi. Ez az arány. 
Azonkívül gyakrabban esik meg az is, hogy férfit gyó­
gyultan elbocsájtanak, mint hogy a nő egészsége ál- 
helyre, sőt tiz eset közül kilenczben a nő újból 
visszakerül a szanatóriumba. A gyenge akaraterő­
vel rendelkező nő nem tud ellentállani az ital kísértésé­
nek, pedig régóta bebizonyult tény, hogy az elmebetegek 
nagy százaléka az alkoholistákból kerül ki. Megdöbben­
tően nagy azok száma is, a kiknek családjában az elme­
betegség örökletes baj. A tények továbbá a mellett ta­
núskodnak, hogy jóval nagyobb számban veszítik el el­
méjük egyensúlyát a legényemberek és hajadonok — 
mint a házasok,

— Véres lázadás. Lúgosról távirat ózzák, 
hogy a kornyarevai lakosság fellázadt. A csend­
őrök kénytelenek voltak fegyvert használni. Három 
ember meghalt. A zendülés okanak megállapítása 
végett Issekutz megyei főjegyzőt küldték a hely­
színére. A hivatalos körökben azt hiszik, hogy 
ismét az elfoglalt legelők felmérése adott okot az 
amúgy is féktelen természetű nép fellázadására. 
Az eset óriási izgatottságot keltett.

— Berlin nj utczal képe éjjel. Berlin éjszaka 
képe egészen megváltozott, mert ma lépett életbe a tör­
vénynek azon rendelkezése, melynek értelmében minden 
nyilvános helyiséget 9 órakor be kell zárni s általában 
minden nyílt boltot'; ugyanekkor be kell csukni. Ma este 
lörtént meg ez először, a miért is a kereskedők bolt- 
ajtóikra falragaszokat tettek, melyekben a törvény sza­
vára hivalkoznak. Negyed tizkor — mondhatni — szo­
morú látványt nyújtott a máskor vig és kedélyes Berlin. 
Különösen sötétek a ^eipziger-Strasse és a Friedrichs- 
Strasse, melyeken n sötétség daczára még késő éjjel is 
nagy embertömeg sétál.

— Dr. Lasker bravúrja. A világhírű sakmester a 
bécsi sak-körben bámulatraméltó tanujelét adta lángel­
méjének. öt ellenféllel úgynevezett vakjáiszmát játszott. 
Lasker egy sarokban foglak helyei, arczczal a fal felé. 
Ellenfelei külön-külön asztalnál ültek a terem közepén s 
mindegyik előtt saktábla volt. A kör titkára sorba ment 
az asztalokhoz, a végzett húzást hangosan bejelentette 
Laskernek, a ki majdnem mindig egy pillanat múlva 
mondta be a maga húzását. Lasker az öt jálszma közül 
négyet megnyert s csak az ötödik maradt eldöntetlen. A 
sakmester bravúrja annál nagyobb, mert egyidejűleg egy 
tar.ok partit is játszott.

— A képes levelező-lapok statisztikája. Egy
franczia folyóirat kimutatása szerint a képes levelező­
lapok forgalma a mull évben a következőleg oszlott 
meg : Legtöbb képes levelező-lapot expediáltak Német­
országban — nem kevesebb, mint 88 millió darabot, a 
miből az államnak közel 4 és fél millió, a kiadóknak 
pedig mintegy 6 millió forint hasznuk volt. Németország 
után következik a mi monarchiánk. Magyarországban 
és Ausztriában a mull évben több, mint 31 millió 
képes levelező-lapot lettek a postára, a miből az állam­
nak másfél millió forint, a kiadóknak pedig mintegy 2 
millió forint hasznuk volt- Körülbelől ugyanekkora volt 
a képes levelező-lapok forgalma Angliában is, mig Fran- 
cziaországban a mull évben mindössze csak 8 millió 
darab képes levelező-lapot bizlak továbbítás végett a 
postára. Bizonyosra vehető azonban, hogy az idén Fran- 
cziaország vezet a képes levelező-lapok számával, meri 
a világkiállítás látogatói ebből a czikkből is óriási 
mennyiséget fogyasztottak.

— Meglopott főügyész. Génua városában sokat 
kaczagnak most egy ép oly merész, mint szatirikus izü 
tolvajláson. Él ugyanis Génuában egy Chiamarella 
Dante nevű kitűnő jogtudós, a ki két szenvedélynek hó­
dol : ritka könyveket gyűjt a könyvtárába és válogatott 
nemes borokat halmoz fel a pinezéjében. Mindkét 
passzióval nagy eredményeket ért el, a mennyiben 
könyves szekrénye tömve van a legbecsesebb jogtudo­
mányi inkunabulákkal, pinezéje pedig dusálkodik a leg­
drágább borokban ; ámde a mig a könyvek most is 
megvannak, a pinezében nagy hiány eseti. A minap 
éjjel ugyanis eddig ismeretlen tettesek behatoltak a pin- 
ezébe és elloptak kilenczvenől üveg bort, mintegy 2000 
lira értekben. A tolvajok nem elégedtek meg ennyivel, 
hanem hátrahagytak egy kis ezédulát, a melyen a kö­
vetkező axiómát üzenték a kárvallott jogludósnak: 
«Themis istennő száraz tudománynak az istennője.» 
Megjegyzendő, hogy Chiamarella a génuai törvényszéknél 
— B főügyész hivatalát tölti be, a mi most csak fokozza 
a csúfságot.

— A khlnal vőlegény. Érdekes pár jelent meg a 
minap a drezdai eskető-hivalalban. A vőlegény a menyei 
birodalomnak a fia, Lee- íPung a neve, 35 éves, igen 
gazdag kereskedő és évek óta utazik Európában, a 
menyasszony pedig egy drezdai leány, az apja valami­
kor Lee Wung házigazdája volt és nála tanult németül 
meg oroszul. Az eljegyzésnél kikötötték, hogy a vőlegény 
áttér a keresztény vallásra, európaiasan öltözik, nem 
visel ezopfot és Németországban fog maradni. Az esküvő 
napján Lee-\\ űrig csakugyan kifogástalan európai ruhá­
ban jelent meg, de mikor megemelte kalapját, kitűnt, 
hogy a ezopfját nem vágatta le, hanem varkocsba kötve 
a kalap alatt rejtegette. A meglepett násznép nagyot 
nézett, mire Lee-Wung kijelentette, hogy férfiasságának 
díszét csak az esküvő után vágatja le, a lelkész, a ki 
megkeresztelte, az tanácsolta ezt neki. A menyasszony 
egyik rokona azonban gyanút fogott és elsietett a pap­
hoz, a kit a vőlegény megnevezett, ámde ez kijelentette, 
hogy egy Lee-Wung nevű ur sohasem járt nala. Mar- 
már úgy látszott, hogy a házasságból nem lesz semmi, 
de a menyasszony kis gondolkodás után kijelentette, 
hogy mégis hozzá megy az imádott kbinaihoz, a mi 
viszont Lee-Wungot annyira meghatotta, hogy meg­
fogadta, hogy komolyan áttér a keresztény vallásra és 
csakugyan levágatja a ezopfját.

— A titokzatos hölgyek. A Kolozsvár közelében, 
Apahida állomáson elkövetett öngyilkosságnak titokzatos 
hősnőjét, baranyai Erzsébetet sikerült megmentem. A 
leányt szabadlábra helyezték, de rendőri felügyelet alatt 
maradt. Egész viselkedése különben nem normális ész­
beli állapotra vall. Tegnap délután a kolozsvári fószolga- 
biróságboz ment s pénzt kért, hogy Budapestre utaz­
hassák. Azzal fenyegetódzölt, hogy újból megmérgezi 
magát, ha nem kap pénzt, vagy eltolonczolják. A leány 
nagyon el van keseredve s egyre azt hajtogatja, hogy 
újból meg fogja magát mérgezni, de akkor majd annyi 
mérget vesz be, hogy többé ne lehessen megmenteni.

Utitársnőjéről, a kinek sikerült elutaznia, azt mondja, 
hogy Tóth Irénnek hívják s Budapestre való. Atyja 
előkelő mérnök s az Andrássy-uton lakik. Azt is állítja, 
hogy Nagyváradról táviratot kapott, mely szerint Tóth 
Irén a heveit méreg következtében roég a vasúton meg­
halt s Negyváradon eltemették. Ezzel szemben azonban 
Nagyváradról azt jelentik, hogy bz egész valótlan mese. 
Tóth Irént nem találták holtan a kupéban s el sem 
temették. Baranyai Erzsébet azonban régi ismerőse az 
ottani rendőrségnek. Nemrégiben járt Nagyváradon s 
minthogy fölöttébb gyakran volt összeütközése a köz- 
erkölcscsel, onnan csakhamar kitiltották. A másik titok­
zatos lányról még eddig semmi bizonyosat sem tudtak 
kideri’cz'.

. - A bútorgyári tűzesethez. Tegnap délután vizs­
gálatot tartott a lüzvizsgaló bizottság a leégett Feivel és 
Zuitschek-féle gyárban a 1 “- szml.-lyén. A tűz keletke­
zésének okát megállapítom nem lehelt tt, de valószínű, 
hogy a Wagner-féle gyár ke nényéből kipattant szikra 
okozta a bajt. A tűz az épületben 4500, az árukban 
pedig mintegy 9000 forintnyi kárt okozott, mely azonban 
megtérül, mert a gyár biztosítva volt.

Az eltűnt perzsa. A múlt nőnap 25-ikén egy 
perzsa öltözetű, idősebbnek látszó ember tért be a 
Paunonia-száilodába. A vendégkönyvbe <Mr. Serop 
khant-nsí irta be magát s állítólag teheráni magánzó. 
Két nap múlva távozott a szállóból, bőröodjeit hátra­
hagyván s azóta nyoma veszett. Körülbelül ötven éves­
nek Iái szik, köpezös, középtermetű, gömbölyű arczu em­
ber s perzsául meg kevéssé francijául beszél. A rend­
őrség nyomozza.

= Agyonütött munkás. Ma reggel a Hungária-ut 
27. szám alatti üres telken a rendőri őrjárat egy mun­
kás holttestére akadt. Teste véres volt, arcza pedig a 
sok szúrástól és ütéstől teljesen el volt éktelenitve. A 
szúrásokat valószínűleg késsel okozták. Orra és állkapcsa 
teljesen össze volt törve s a bal szeme kifolyt. A rend­
őrség megállapította, hogy az illető Migáli József vas- 
öntő munkás, a ki a rózsa-uteza 24. szám alatt levő 
házban lakott. Sokan látták, hogy Migáli több fővárosi 
korcsmában mulatott az éjjel s minden jel arra mutat, 
hogy társaival összeveszett és ő lett az áldozat. A holt­
testet Leszállították a bonezoló intézetbe. A rendőrség 
nyomozza a tetteseket.

= Szurkálás. Az óriás-uteza egyik vendéglőjében 
Méri Janos összeveszett Dezső János nevű társával. A 
veszekedés vége az lett, hogy Dezső életveszélyes sérü­
lésekkel került a Rókus-kórbázba.

== Öngyilkossági kísérletek Tegnap éjjel Freund 
Sándor 25 esztendős pék a külső váczi-ut 80. szám 
alatt lévő lakásán borotvával felmetszette az ereit és 
mellén is súlyos sebet ejtett. Ugyanilyen módon akarta 
elpusztítani magát Dabita Lajos, 27 esztendős vasesz­
tergályos rózsa-uteza 11. számi alatt levő lakásán. 
Mindkettőjüket beszállították a Rókus-kórházba.

==■ Elütötte a mozdony. A keleti pályaudvarról 
kivezető csömöri-uti pálya»onalon ma délután '/i * ára­
kor egy tolató-mozdony elütötte a sioek között ballagó 
Szabó József vasúti munkást és feleségét. Mindkatten 
azonnal meghaltak.

Nagy tűzvész Ó-Budán.
— Ax Egyetértés tudósítójától. —

A késő éjjeli órákban nagy tűzvész pusztított a 
fővárosban. Goldberger S. és fiai kékfestő és 
kartonnyomó gyárának a száritója égett le. A 
hatalmas magasan csapkodó lángok bevilágították 
nemcsak az ó-budai utczákat, hanem a pesti oldal 
egy részét. A tűz körülbelől egy óra hosszáig 
tartott. A gyorsan megérkező tűzoltóságnak sike­
rült elnyomni, mielőtt nagyobb szerencsétlenség 
történt volna. Munkások nem voltak a gyárban s 
igy szerencsére emberéletben nem esett kár.

Tudósítónk az ó-budai gyárégésről kővetkezőket 
jelenti :

O-Budán a Lajos-utcza 158. számú házban van 
Goldberger S. és fiai ezégnek a gyárhelyisége a korona 
és pereez-utezák között. A ruhaszáritóház a középen- 
fekszik és két emeletes. Jobbról is, balról is mellette ka­
zánházak vannak.

Körülbelül fél 11 órakor Tollák József, a gyár egyik 
alkalmazottja észrevette, hogy a szárítóban szokatlan 
nagy világosság van. Beszaladt a gyár udvarára, hogy 
megtudakolja, mi történik a ruhaszárítóban. Mikor az 
ott levő személyzettel újra kijött az ulczára, a szárítóból 
már ki-kicsapkodott a láng. Belül már ekkor hatalmas 
lángtecger volt az egész ruhaszárító helyiség. Kivül 
azonban még csak itt-ott nyaldosták a lángok az épü­
let falat.

Csakhamar óriási sokaság tódult a gyárhelyiség elé és 
mohó kíváncsisággal bámulta a tüzet.

Az utczákat egészen megvilágította a hatalmas tűz- 
oszlop, a Lajos-utczában pedig különösen a gyár kör­
nyékén, teljes nappali fény volt. A pesti oldalról, sokan 
nézték a tüzet s tömegesen tódultak át Budára a Gold- 
berger-gyár elé, a hol, mire a tűzoltók megérkeztek, a 
rendőrség alig tudott nekik a nagy tömegen keresztül 
utat törni.

A Goldberger-gyár tűzoltósága azonnal hozzáfogott az 
oltási munkához. Csakhamar megérkeztek a Spitzer-gyár 
és a hajógyár tűzoltói is, valamint a II., Ill., V. kerületi 
és központi tüzórség Markusovszky parancsnok ve­
zetése alatt. Utánok azonnal jöttek az önkéntes tűzoltók 
is Kállay Imre vezetésével.

A gyári személyzet nagy veszedelemtől tartott, melyet 
azonban mégis sikerült elhárítani. A kazánok ugyanis 
fűtve voltak és ha a tűz átcsap a falakon, okvetlenül 
felrobban az egész épület. Török Mihály szerelő észre­
vette ezt és a kazánokból kieresztette a gőzt. Iszonyú 
robajjal tódult ki a gőz. Sokan rémülve igyekeztek 
menekülni, mert azt hitték, hogy a robbanás a szom­
széd épületeket sem kíméli meg.

A láng az ablakokon óriási ivekben tódult ki. Recse­
gés, ropogás túllőtte be a levegőt.

A tűzoltóság szorgalmasan dolgozott, s igy sikerült 
egy óra alatt a tüzel eloltani.

A kétemeletes száritó csaknem a porig égett. Még 
szerencse, hogy szél nem volt az éjjel, mert igy lehe­
leden lett ve na a környékbeli épületeket megmenteni, 
oly erősen csapkodtak a lángok.

A tűz kelel kezesének okát még nem tudják bizonyo­
san. Sok mindenfélét emlegetnek. Némelyek azt mond­
ják, hogy a nagy melegtől gyulád! ki a száritó, mások 
pedig a tűz keletkezését úgy magyarázzák, hogy az 
aoalin okozta. A ruhákat ugyanis aniiinnal festik, az 
anilin pedig önmagától is meggyűlöd. Nagyon való­
színű, hogy igy üthetett ki a tűz a ruhaszárítóban.

Körülbelül 20.000 forint készáru volt a szántóban fel­
halmozva. Nem lehetett megmenteni, mind elégett. A 
gyártelep biztosítva volt.

Vasúti szerencsétlenség Váczon.
— Ax Egyetértés tudósítójától. —

A mull éjjel nagy vasúti szerenesétlenség történt a 
váczi állomáson. Az indóház mellett '/212 órakor a 115. 
számú személyvonat összeütközött a 228. számú Buda­
pestről érkező gyors-tehrrvonattal.

A raktárak és a huszárlaktanya között épült 13. számú 
váltóőrt lakás közvetlen közelében történt a borzasztó 
szerencsétlenség, a hol most a vasúti kapus lakik. A 
pályaudvar siralmas képet nyújt a szemlélőnek. A moz­
dony allalt feltúrt földet emberek vére festette pirosra. 
AJJhelyükből kimozdított melléksinek, továbbá összezúzott 
kocsik, melyekből szétszóródott a rozs, búza, liszt meg 
a többi rakomány, hevernek nagy összevisszaságban a 
pályaudvaron.

Az utasok már leszállónak a személyvonatról, csak a 
szerelvény volt még rajta, meg a vonatot vezető sze­
mélyzet. Meneszdorfer Ferenez mozdonyvezető, Fren- 
kovics Imre fűtő és Mészáros nevű munkás az utasok 
leszállása után egy félreeső vágányra vezették a sze­
mélyvonatot, mert az éjjelen át a közlekedésnek szaba­
don kellett folynia.

A szerencsétlenség oka az volt, hogy a személyvonat 
jelzőkocsija a fékezés elmulasztása következtében kelle­
ténél tovább haladt a vágányon, úgy, hogy összeütközött 
az épen beérkező tehervonat mozdonyával.

Egyszerre csak hatalmas ropogás hallatszott, majd 
néhány pillanat múlva a csörömpölésből egy-egy velőt- 
rázó mély sikoltás tört elő.

A tébervonat mozdonya feldőlt és hét kocsit magáva’ 
rántva teljesen összezúzott. Irtózatos rémület támadt a 
pályaudvaron. A hivatalnokok és váltóőrök fejüket vesztve 
szaladgáltak le és fel, nem tudván, miképen lássanak a 
mentési munkálatokhoz. A feldőlt mozdony pedig egyre 
bömbölt, egyre fújta a gőzt és a füstöt magából. A 
kocsik ablakai csörömpölve zúzódtak össze.

A vasúti alkalmazottak először is azt kutatták, esett-e 
emberélet a szerencsétlenségnek áldozatul. Csakhamar 
rémülve láttok, hogy Leitner Oszkár vasuli ellenőr és 
Csethő József fékező a romok alatt vannak. Lázas 
sietséggel fogtak a kimentésükhöz, de mire kiszabadítot­
ták őket a törmelékhalmaz alól, Csethő József már 
halolt volt. Leitner Oszkár vasúti ellenőr, Leitner 
Izor zágrábi üzletvezetőnek fia még élt rövid ideig, de 
néhány tompa jajgatás után 6 is kiszenvedett.

A mozdony kéménye még most is az őrház 'elején 
fekszik. A kerítést összetörte a sok egymásra tornyosuló 
kocsi s még szerencse, hogy az épületet, melyben nyu­
godtan aludtak, nem pusztitotta el.

Az express vonat alig fél perczczel a katasztrófa előtt 
ment el a szerencsétlenség színhelyéről.

A váczi járásbíróság magánértesülés folytán azon oal 
a helyszínére küldte egyik biráját a vizsgálat megejti se
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végett, á’lder Kálmán vizsgálóbíró meghívására megje­
lent dl. Zúdor János polgármester is es már reegel 8 
órakor Páthy János aljegyző és Udvardy Kálmán 
ügyészségi megbízott jelenlétében megkezdték a vizs­
gálatot.

TJdvary György vonatvezető leugrott a kocsiról és 
igy szerencsésen megmenekült. A személyvonat teljesen 
épségben maradt.

A bírósági kiküldöttek helyszíni rajzot vettek föl.
Az államvasutak igazgatósága részéről is bizottság tel­

jesíti a vizsgálatot Pulszky Garibaldi főfelügyelő veze­
tésével.

A vizsgálat a legnagyobb titoktartás mellett folyik.
Lukács László pénzügyminiszter é» Hegedűs Sán­

dor kereskedelmi miniszter a reggeli gyorsvonattal Becsbe 
mentek. A kereskedelmi miniszter megállittatta a gyors­
vonatot s a legszigorúbb vizsgálatot rendelte el annak 
kiderítésére, hogy kit terhel a felelősség.

Érdekes, hogy a személyvonat teljesen épségben 
maradt.

A vasúti szerencsétlenségről az államvasutak igazga 
lósága következő tudósítást küldte be hozzánk : Az ez évi 
szeptember hónap 30-án közlekedett 228. számú gyors- 
tehervonat Vácz állomáson a behatodás alkalmával a 
152. számú helyi személyvonatnak a 4-dik vágányról az 
5-dikre átállított üres kocsiszerelvényébe ütközött.

Az összeütközés következtében Leitner Oszkár ellenőr, 
ki a vonatot a kalauzkocsiban kisérte és Csethő Pa! 
fékező, ki az első fékes kocsin veit elhelyezve, oly sú­
lyos sérüléseket szenvedett, hogy előbbi félórával a 
baleset után, utóbbi pedig rögtön meghalt.

Udvardy Antal vonatvezető a kalauzkocsiból kieseti 
és látszólag könnyebb sérülést szenvedett csak.

Az összeütközés következtében a vonat mozdonya ki- 
sikamlott és hét kocsi megrongálódott.

Szigorú vizsgálat folyamatban van.

= Löffler hírneves fogorvos műterme IV., Váczi- 
utcza 10. sz. I. emeleten van.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az operaházban holnap, kedden bérletfoiyam- 

ban (96. sz.) a «Jó éjt Pantalon ur» czimü egy íelvo- 
násos opera és Delibes és Minkus hallétje: «Naila a 
forrás tündére» kerül szinre. Az operában Váleni V., 
Berts M., Payer M.. Hegedűs, Várady és Dal­
noki működnek közre. A ballett főbb szerepeit Balogh 
Sz., Gaszner B., Zsuzsanits E., Smeraldi, Car­
bone és Pint töltik be. A Tetemre hívás szerzője, 
Farkas Ödön tegnap Budapestre érkezett, hogy jelen 
legyen operájának utolsó próbáin.

— A magyar színház uj tagja. A magyar szín­
ház igazgatósága Sőtér Izabellát a mai naplói fogva a 
színház tagjainak sorába szerződtette. Sótér Izabella 
mint vendég mar eddig is többször fellépett a magyar 
színházban, Szulami! szerepében.

— Az 1900-1801. évi téli kiállítás Az 
1900—1901. évi téli Kiállítás deczemb r hónap 1-éu 
nyílik meg és 1901 január 15-ig marad nyílva. A be­
jelentés határnapja november 5-én, a beküldése pedig 
november 15 én esti hat órakor jár le. A kik a tarlaton 
részt venni óhajtanak és meghívásban nem részesültek, 
forduljanak ez iránt a műcsarnok titkári hivatalához.

— Kubelik — Budapesten Kubelik Jean, a 
gyorsan világhírűvé lett zseniális hegedűművész e hó 
26-án ujbói megkezdi világhódító körútját. M'előtt azon­
ban a több hónapra terjedő amerikai turné-jét megkez­
dené, itt Budapesten fog egy nagyszabású hangver­
senyt rendezni, a melyre vonatkozólag ma vet!ü ■ az 
elcleges jelenlést a hangverseny rendezőjétől: Dank t 
Nurnert udvari zenekiadótól. Kubelik hangversenyét 
e bó 26-án tartják meg a Vigadó összes termeiben s 
az estélyre szóló jegyek mar ma előjegyezhetók a 
Rózsavölgyi és társa ezég 1. emeleti kiadóhivatalá­
ban. Kubelik jelenleg szülővárosában : Prágában aratja 
páratlan diadalait s az odavaló közönség ezrével tódul a 
cseh nemzeti színházba, a hol a kitűnő müv-sz 
hangversenyeit tartja. 1882 óta, — a mikor a színházat 
megnyitották, — nem volt annyi ember együtt a nem­
zeti színházban, mint most a Kubel'k-estéken. Ezré­
vel rohanjak meg az emberek a pénztárt, hogy jegyhez 
jussanak, de eredménytelenül, mert azokat mar hetek, 
előtt kapkodtak el protekezió utján és horribilis túlfize­
téssel. Kubelik ma leghíresebb fia liazajanak. Paratian 
ovácziókkal ünnepük őt; az asszonyok sírnak, a mikor 
vonóját leteszi, a férfiak pedig valóságos ujongá-sal fo­
gadjak mesteri játékát. Legutóbb ütvenszer kellett a 
közönség előtt megjelennie, oly lelkes volt a taps, olyan 
inteoziv az elismerés.

— A tékozló apa. A nemzeti színház színpadán 
most folynak az utolsó teljes próbák Dumasnak szin 
müvéből, a «Tékozló apa»-ból. A czimszerepet A'áday 
Ferenez játsza, a ki a darabot rendezi is Nyilvános 
főpróba csütörtökön délelőtt tiz és fél órakor lesz a 
darabból, a melynek bemutatóját a budapesti közönség 
is érthető nagy érdeklődéssel várja.

— Passziójátékok Budapesten. A városligeti szín­
körben már megkezdődtek a passziójátékok próbái. A 
bibliai dráma, a mely a négy evangéliumból van össze­
állítva, fényes kiállításban, kórussal és zenével kerüi 
előadásra és a színház ezek előkészítése miatt csütörtö­
kig, október 4-ig zárva marad. Ekkor lesz bemutató elő­
adása a passziójatélioknak, a melyek A megváltó 
vagy Jézus szenvedése és halaitt czimen kerülnek 
színre. Jegyek már október 3 án válthatók, elüváltási 
dij nélkül. Az előadások hétköznapokon este 6 órakor 
kezdődnek és fél 9 óráig tartanak.

— A Magyar Iparművészet czimü folyóirat ez évi 
V-ik száma, melynek szeptemberben kellett volna meg­
jelennie — mint egy hozzánk beküldött értesítés 
mondja — október bóoap folyar-án fog megjelenni. A 
füzetben ugyanis már teljes képét akarjak adni a párisi 
kiállítás iparművészeiének és ennek rendkívül nagy 
illusztratív anyagát csak sok nehézség arán lehetett 
összegyűjteni.

— Ingyenes előadás a népszínházban. Csütör­
tökön, e hó 4-én, FéVencz József ő felsége névünnepén, 
a népszínház igazgatósága délután ingyenes előadást 
tart a fővárosi tanintézetek, árvaházak, iparos és humá­
nus egyesületek javára. Zavarok kerülése végett az 
igazgatóság az ingyenes előadásra szóló jegyeket kiosztás 
végeit ma küldte el az illető intézetek es egyesületek 
vezetőségeinek. Szioré kerül ez alkalomból «A szökött 
katona» czimü népszínmű. — Holnap a népszínházban 
a «Görög rabszolga» kerül szinre, ebben a saisónban 
először, Hegyi Arankával, Arnon Margittal és Bojár 
Teruskaval.

- dzan-Toj. Sidney Jones nagy khinai operettejébő 1 
már megkezdődtek a népszínházban a zenekarral való 
próbák. A próbákban, meiyek Megyeri Dezső rendező 
és Konti József karnagy vezetése alatt folynak, mini 
főszereplők résztvesznek : Rüry Klara, Fedák San, 
Z. Bárdi Gabi, Kápolnái Irén, Erdélyi Margit, 
Solymosiné, Németh József, Kovács Mihály, Szir­
mai Imre, Tollagi Adolf, Raskó Géza, Újvári Ká­
roly, Kiss Mihály és Szerdahelyi.

— Az Edtson-táreaeág Khínában. Az amerikai 
Edison-tarsaság, mely arra a czélra alakult, hogy a vi­
lág legérdekesebb pontjain kinematogramm-felvéíeleket 
eszközöljön, most természetesen Klímában dolgozik. Fel­
vételeiből elsőnek a budapesti Uránia-szinhaz kapott ma 
Newyorkon keresztül hét darab mozgó képet, melyeket 
Khma ma esti előadásában már be is mutattak. Ezek a 
képek bámulatos közvetetlenségükkel frappáns hatást 
gyakoroltak. Különösen a Sanghai és Honkong vá­
rosok utczai életét mutató mozgnfényképek életteljesek, 
valamint a kikötők örökösen nyüzsgő képe. Érdekessé­
gükkel kiválnak még az ópiumhazak belső életéről és 
fülkéiről felvett kmematogrammok. Ezentúl Kbina min­
den előadásában sorra bemutatják az összes mozgó­
képeket
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TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— Ünnepi emlékkönyv. Az ó-gyalai m. kir orszá­

gos meteorológiai és földmágnességi obszervatórium ünne­
pélyes felavatása alkalmából Héjas Endre adjunktus 
szerkesztésében és a m. kir. orsz. meteorológiai és föld* 
mágnességi intézet kiadásában ünnepi emlékkönyv jelent 
meg. A díszes kiállítású és gazdagon illusztrált könyv 
egész sereg szakczikket tartalmaz az intézeti tisztvise­
lők tollából és becses, maradandó emléke a tegnapi 
ünnepnek.

— Magyar konverttták. Életrajzi adatok. Gyüjté 
Hahnekamp György győri székesegyházi kanonok stb. 
Budapest. 1900. A Stephaneum nyomása. Szerző e 
munkájában vállalkozott arra, bogy a rang, tudomány, 
állás vagy egyéb figyelemreméltó körülménynél fogva 
kiválóbb mazyar konvertitákra vonatkozó adatokat rövi­
den összeállítsa. Éveken át folytatott kutatás eredményét 
tárja most a közönség elé; hatszáznál több konvertitá- 
val ismertet meg és pedig magyarral, vagy közbe ide 
génnél, ki házéin!ban lett katholikussá. Szerző épen 
nem tart ig nvt arra, hogy munkáját tökéletesnek tartsák 
és szerény kezdeményezésnek mondja; de meglepően 
sok adat van benne. A Stephaneum nyomdában készült 
szép kiállítású munka ára 2 korona.

— A Dugonics-társaság első felolvasó ülését — 
mint szegedi levelezőnk jelenti — tegnap tartotta meg a 
nyári szünet után. Eltekintve a gazdag műsortól, az 
ülésnek különös érdekessége volt az a pályázatkihirdetés, 
mely a társaság «Szeged ethnografiája» czimü pályáza­
tára vonatkozott. A bírálói jelentést Riss Lajos olvasta 
fel. Egy mii érkezett be, mely 500 lapra terjed és iro­
dalmi színvonalon áll. Egybe van gyűjtve a pályaműben 
minden, a mit Szeged városáról és népéről a múltban 
és jelenben tudni lehet. A mü Szeged történelmi, föld­
es néprajzi viszonyait tárgyalja. A pályabírók a müvet 
egyhangúlag jutalomra méltónak ítélték s az 1200 ko­
rona paly-idij kiadását javasolták. A jeligés levélből 
Kovács Jánosnak, a társaság alelnökinek neve tűnt ki. 
Szerző felolvasott müvéből egy részt, majd Szabó Fe- 
rencz vendég ült asztalhoz s a Dugonics-társaság által 
megkoszorúzott <Xvárutó> czimü elbeszélését olvasta fel 
nagy tetszés között. Óriási hatást ért Móra István 
«Külünszoba» czimü versével, melyben családi otthoná­
ról mond bájos dolgokat. A költőt hosszasan meg­
éljenezték.

_ Eltane Regény két kötetben. Irta Craven
Agostné. Fordította dr Buda István. A Családi Re- 
genytar 7-ik és S-ik kötete. Kiadja a Szent-István-Társu- 
lat, Budapest. Stephaneum. 1900 Egy-egy kötet ara egy 
korona. Craven Agostné az újabb frauczia katholikus 
szépirodalom egyik előkelő képviselője, a kinek egyik 
legérdekesebb regényét adta ki most a Szent-István- 
Tursulat, a Családi "Regénytarban. Eliane a cziroe a 
regénynek, a mely a franczia előkelő társaság köréből 
vette tárgyát és megható történetet mond egy önfelál­
dozó leányról.

TANÜGY.
— Tanárgyfliés Szegeden Tudósítónk táviratozza :

4 tanárok Szegeden értekezletet tartottak, melyen 29 
főgimnázium és főreáliskolából mintegy 300 igazgató és 
tanár vett részt. Elnökké választtatolt dr. Bzombathy 
István nagyváradi és előadóvá Hegedűs Pál szegedi 
tanár. Az értekezlet tiltakozik a -angsor egybeállítása, 
illetve a főv.irosi fiatal tanárok soronkivüli kinevezése 
ellen, megalakítja a vidéki középiskolai tanáregyesületet 
és a tanárok sérelmeit memorandumba foglalva át­
nyújtana a közoktatásügyi miniszternek. Az értekezlet 
Után lakoma volt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hírek a városházáról. MatusJca Alajos he­

lyettes polgármester ma délelőtt vizsgálta meg az V-ik 
Kerületi elöljáróságot, A polgármester az összes hivata­
lok ügyvitelét a legnagyobb rendben találta. — Gyó­
gyuló elöljáró. Ohlhauser Falnak, az 1-ső kerület 
elöljárójának, egészségi állapota, mint őrömmel értesü­
lünk. jobbra fordult. Most már alapos a remény, hogy 
az elöljáró mihamarabb teljesen fülgyógyul és ismét át­
veszi hivatalának vezetését.

— Az artézi-fürdő építése. Ma délelőtt ülést tar­
tott az artézi-fürdő építése ügyében kiküldött albizottság 
Vaszilievics János tanácsnok elnöklése mellett; elő­
adó habó László fogalmazó volt.

A bizottság csaknem egyhangúlag a mellett nyilatko­
zzhogy a tervező műépítésznek azt a tervét kell elfo­
gadd. a mely a legdrágább ugyan, mert a kivitele 
2,580.000 koronába kerül, de el lesz látva minden fajta 
fürdő-móddal és olyan gyógyító eszközökkel, a milyene­
ket csak a balneológiái tudomány fölmutatni képes. Lesz 
a fürdőben mindenféle kádfürdő, gőz-, iszap,- thermal-, 
úszó fürdő ; alkalmazzák a svédtornát, a messiást, a 
villamos kúrát stb.

A költséges befektetést a maga nemében páratlan viz 
megérdemli. Hlutky József fürdőorvos a tavaly tartott 
orvosi kongresszuson kimutatta, hogy az artézi-fürdő 
vizének a hőfoka 73*93 C. A viz 15 centiméteres csövön 
át 764 méter mélységből jön.

Az albizottság revideálta a pénzügyi és gazdasági ügy­
osztálynak a jövedelmezőségre vonatkozó számításait s 
helyesnek találta azt az eredményt, hogy a befektetett 
pénz 79/I0 százalékot fog jövedelmezni s legpesszimisz- 
tikusabb számítással is befolyik 20—30.000 korona, 
tiszta jövedelemként az amortizaczionális tőketörleszté­
sen kivüL

A bizottság tehát, arra való tekintettel is, hogy ez a 
fürdő a főváros egyik nevezetessége lesz, a mely az 
idegeneket szintén vonzani fogja s hogy általános 
közegészségi okokból is szükség van reá, javasolja a 
sürgős felépítést.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az ügyészségek köréből. A király Bwlyovszky 

Gusztii» miskoiczi törvényszéki bírót az ottani és dr. 
Csernyánszky Aladár nyitrai ügyészségi alügyészt 
a rózsahegyi kir. ügyészséghez ügyészekké, dr. Dió- 
szeghy Gábor dicsöszenimártom jarásbirósági albirót a 
zilahi, Olchváry Dezső szabadkai törvényszéki albirót 
a sátoraljaújhelyi, Scheffer Vilmos pozsonyi járásbíró­
ság! albirót az ottani és dr. Fehér Kristóf lugosi tör­
vényszéki albirót a fehértemplomi ügyészséghez alügyé- 
székké kinevezte.

— Oktrathamtettó dljnok. Csak nem régiben ítélte 
el a büntető járásbíróság kilenczven rendbeli csalás 
vétsége miatt hat haul fogházra Sterk Nándor volt 
államvasuti dijnokot, a ki egész sereg embert csapott be 
oly módon, hogy olcsó villamos jegyek szerzésére pénzt 
csalt ki tőlük. Ma egy másik ügyét tárgyalta a büntető 
törvényszék Bakonyi elnöklete alatt. Ez év nyarán 
Sterk egy hetvenkét koronás kötelezvényt állított ki 
nyújtott be a vasutasok segélyszövetkezetéhez. A kötelez­
vényre két államvasuti hivatalnok nevét irta rá ezek 
tudta és beleegyezése nélkül — kezesekül. A kölcsönt 
Sierk meg is kapta, de elkölteni már nem volt ideje, 
mert kezesei feljelentésére letartóztatták. Magánokirat- 
hamisítás bűntettével vádolva állott ma ezért a tör­
vényszék előtt. Bűnét beismerte, s azzal védekezett, hogy 
nagy nyomora késztette rá, A törvényszék dr. M'ámessy 
aiügyész vád és dr. Oonda Dezső védelme után okirat- 
hamisítás vétségéért három havi fogházra ítélte. 
Miután a kiszabott büntetésbe megnyugodott a vádlott 
és az ügyész, ez utóbbinak indítványára a törvényszék

nyomban összbüntetést szabott ki reá. Ez az összbünte- 
tés nyolcz hónapi és három heti börtön.

— A fogház halottja. Az alkotmány-utczai tör­
vényszéki palota fogházában vasárnap reggel halva la- 
látták Weiler Andrást, Weiler Hugó fővárosi kertész 
nevelt fiát. Weiler András tudvalevőleg özv. Iby De- 
zsőné, szül. Menyhért Gizellával szövetkezve, mintegy 
8000 frtnyi kölcsönt vett fel s ezen összeget betábláz- 
tatta hamisított közjegyzői meghatalmazás alapján ne­
velő szülőinek ingatlanaira. A kir. törvényszék csalás, 
köz- és magánokirathamisitás büntette miatt 
vizsgálati fogságot rendelt el ellenében. A törvényszék 
vádtanácsa csak a napokban tárgyalta az ügyészi vád­
irat ellen beadott kifogásokat s pótvizsgálatot rendelt el. 
Weiler András reggel mikor felkelt, egészséges volt. 
Kitakarította czelláját s azzal lefeküdt ágyára. Az őr 
meglátva, hogy Weiler — a szabályzat ellenére — az 
ágyán fekszik, rászólt, hogy keljen fel. Midőn nem moz­
dult, előhívta a kulcsárt, a kivel együtt bement czel- 
lajába s költögetni kezdette, de hiába, mert Weiler 
már halott volt. Dr. Hodászy soros aiügyész rende­
letére a holttestet délben kiszállították a törvényszéki 
orvostani intézetbe, a hol fel fogják bonczolni, hogy a 
hirtelen halál okát megállapítsák. A fogházorvos véle­
ménye szerint Weilert szivszélhüdés érte. A halál­
esetről a törvényszék már értesítette Weiler nevelő 
szülőit.

— A piros bugyellárta. A szigetszentmiklósi nagy- 
korcsmában csuda történt a múlt év július 8-án. Este­
felé bevr-tedött oda meglehetős borközi állapotban Baksy 
Gábor jómódú gazdaember Kovács János barátjával. 
Nagyot néztek erre a váratlan látogatásra a korcsma 
rendes vendégei, a kik közül a legöregebb sem emlé­
kezett arra, hogy Baksy uram valaha betévedt volna 
közibük. Ezen csudaszámba menő esemény szemtanul 
még magukhoz sem térhettek az álmélkodásukból, mikor 
Baksy uram hangos szóval hívta elő Ötre Pál korcs- 
márost -.

— Bort adjál a vendégeknek, ma én fizetek !
A korcsmáros meg is rakta literes üvegekkel a göm­

bölyű asztalt. Fizetésre kerülvén a dolog, Baksy uram 
már annyira elázott az italtól, hogy meg a piros bugyel- 
lárisát se tudta kihámozni a mándli zsebből. Kovács 
Janos segített rajta Mikor kivette a duzzadt degeszt s 
kifizette belőle a bor árát, a mulató czimborák szeme 
előtt megolvasta a maradékot. Kerek 130 írt volt, egy 
darab százas és 3 darab tizes bankóban. A hugyellárls 
ismét visszakerült Baksy uram zsebébe. De csak rövid 
időre, mert néhány perez múlva már vSlaki azt a hirt 
kezdte mesélgetni a nagy ivószobában, hogy Baksy 
uram pénzét ellopták. A hír véletlenül csakugyan igaz 
is volt. Elveszett a bugyelláris s azzal együtt a 130 frt 
is. Az nyilvánvaló volt, hogy a tál saság valamelyik tagja 
lopta el, de hogy ki volt a tolvaj, azt máig sem tudja 
senki. Gere Pál korcsmáros éktelen haragra gerjedt a 
miatt, hogy az ö illusztris vendégét az 6 korcsmájában 
ilyen gyalázatos módon meglopták s hogy a tolvajt ki­
nyomozza, azonnal bezárta az összes ajtókat s a vendé­
geket kimotoztatta a bíró jelenlétében Mindenkit kimo­
toztak, csak Hirsch Jakab ácslegényt nem, a ki ezen 
aktus előtt eltávozott. Mathé Lajos nyerges is elment, 
de kevés vártáivá már visszatért s egy tizes bankóval 
fizetett. Ez a tizes sodorta aztan a bajba. Ráfogták, hogy 
ő a tolvaj. Jtíáthé ezen gyanúsításra úgy megijedt, hogy 
a kezében levő tízest nyomban lenyelte. Ez még jobban 
megerősítette ellenébe a gyanút s csendőröket hívtak. 
Ezek aztán másfél liter keserüvizzel napfényre hozták 
ismét a lenyelt tízest, a mely ma fakult színével, de 
teljes egészeken olt feküdt a pestvidéki törvényszéknek 
Bánó bíró elnöklete alatt Ítélkező, tanácsa előtt, mint 
bűnjel. Máthé Lajos most is tagadta a lopást a tár- 

yaláson s azt vitatta, hogy a tolvaj csakis Hirsch 
Jakab lehetett. Hogy igazát bizonyítsa, egész sereg ta­
núra hivatkozott. A törvényszék dr. Várady aiügyész 
kérelmére, miután dr. Mózes László védő is hozzájárult 
ehhez — elnapolta a tárgyalást.

— Megörült gyilkos. A nyáron történt, hogy 
Schlesinger Sámuel eizüllütt kántor egy dob-utezai 
tejcsarnokban konyhakéssel rátámadott tőle külön élő 
feleségére, mert az asszony nem akarta magához vissza­
fogadni, s összeszurkálta. A szerencsétlen asszony ki­
lehelte lelkét, a gyilkos kántor pedig a fogságba kerüli. 
A vizsgálat során gyanuokok merültek fel, hogy Schle­
singer nem épelméjű. Az orvos-szakértők vizsgálat alá 
fogták s kijelentették, hogy Schlesinger elmebeteg. A 
megőrült gyi kosi ma elszállították a Lipótmezőre.

— Alispán és tanfelügyelő. Mosony vármegye 
közigazgatnsi bizottsága 1899. október 11-én 
Pogány József alispán elnöklete alatt ülést tartott. Az 
ülés befejezte után a bizottság összes tagjai — köztük 
Bili József tanfelügyelő is — Kühne Ede bizottsági 
tag indítványára, lementek a megyeház udvarara, hogy 
ott magukat lefényképeztessék. A fénykép felvétele után, 
mikor még az összes bizottsági tagok együtt voltak. 
Pogány József alispán megpillantván Bili József 
kir. tanfelügyelőt a lefényképezettek sorában, oda- 
szólt neki :

— Mit?! Öo ezen a képen akar lenni,- a melyiken 
tisztességes emberek vannak ? Nem tudom mit bámul­
jak : oslobaságat-e vagy sze i telenségét ?

Bili erre ezt felelte vissza Pagonynak :
— A szemtelenség most nyilatkozott meg I
Pogány József másnap gróf Dessas János és Ele­

ment Rudolf segédei utján fegyveres elégtételt kért 
Rill Józseftől. Ez azonban a párbajt társadalmi kinö­
vésnek és a büntető törvénybe ütköző tiltott cselekmény­
nek jelentve ki, megtagadta a fegyveres elégtétel­
adást. A győri kir. törvényszék Pogány József alispánt 
párviadalra való kihívás és becsületsértés vét­
sége miatt két heti államfogházra és 25 forint 
pénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet kiszabásánál enyhítő 
körülménynek vette a törvényszék vádlott büntetlen 
előéletét s beismerését. Ellenben súlyosbító körülmény­
nek rótta fel vádlott terhére azt, hogy minden elfogad­
ható ok nélkül illette meggyalázó kifejezésekkel a sér­
tettet s egész viselkedése arra vall, hogy serlettbe 
mindenáron bele akart kötni s sértegető szavaival őt 
párviadalra akarta kényszerítem. A győri kir. Ítélőtábla 
valamint a kir. kúria is helybenhagyta a törvény­
szék Ítéletéi.

— A feleség halála után. Érdekes ügyet tárgyalt 
a minap az egyik berlini büntető törvényszék. A bünper 
anyaga ez -. Néhány hét előtt elhalálozott Berlinben 
Laube Reinhold asztalos fiatal felesége. Laube elsi­
ratta, eltemette élete párját, aztán arról gondolkodott, 
hogyan lehetne dolog nélkül pénzt szereznie. Nem soká 
gondolkodott, hamar megállapította tervét. Aljas volt 
ugyan a terv, de jövedelmezőnek hitte. Levelet irt ba­
rátjának, Wurf Vilmosnak. A levél így hangzott:

Tisztelt barátom!
Feleségem, mint tudod, elhalálozott. Halálos ágyán 

felfedte nekem, hogy milyen benső viszonyban állott 
veled. Nagy rád a haragom, de nem leszek ártalmadra, 
ha száz márkát küldesz. Figyelmeztetlek, hogy ne ta­
gadd meg kérésem, mert becsukatlak.

Laube.
Wurf Vilmos ártatlansága tudatában zsarolás miatt 

feljelentette barátját a törvényszéknél. Vizsgálat indult 
meg, a mely kiderítette, hogy Laube többi barátaihoz 
is intézett hasonló tartalmú leveleket.

__ Hogyan vetemedhetett ilyesmire? kérdezte a vád­
lottól az elnök.

_ Nem volt pénzem bíró ur és feleségemnek sír­
követ akartam állítani. Megígértem szegénynek 
halálos ágyán s erre kértem barátaimtól a pénzt.

A bíróság nem hitt védekezése igazságában s elítélte 
hat havi fogságra.

— Mikor s bíró haragszik. Megírtuk e czim alatt 
néhány nap előtt, hogy a budapesti kir. tábla fegyelmi 
tanácsa rosszalásra Ítélte el Molnár Pál kunszent- 
miklősi albirót, mert a felekkel gorombán bánt. A kir 
albiré e hírünkre vonatkozólag annak kijelentésére kért 
fel bennünket, hogy a neki imputált goromba kifejezé­

seket ő nem használta s ilyeneket nem állítottak róla a 
panaszosok se, hanem csupán tanukul elhallgatott alan­
tasak, a kik szigora miatt haragszanak rá.

— Brutális rendöralkapltány. özv. Komáro- 
myné, egy nagybecskereki kávémérés tulajdonosnője, 
nemrégiben bünfenyitő panaszt emelt Jankó vies György 
nagybecskereki rendőralkapitány ellen, előadva panaszá­
ban, hogy az alkapitány őt hivatalos helyiségében, ki­
hallgatása alkalmával, tettleg bántalmazta. Az ügyet, 
mint tudósitónk táviratozza, ma bírálta el az ottani bí­
róság, a mely a tanuk vallomásai alapján igazoltnak 
találta a vádat, s Jankovicsot testi sértés miatt 
tizenegy napi fogházra Ítélte el.

SPORT.
— A nemzetközi birokversenyek. Ma este, a 

nemzetközi birokversenyek harmadik napján csökkent a 
közönség érdeklődése az állatkerti czirkusz porondján 
viaskodó herkulesek iránt. Énnek oka egyrészt az, hogy 
a publikum jó része ma este sietett kipihenni a vasár­
napi fáradalmakat, másrészt pedig az, hogy a versenyek 
nagyon rövid Ideig tartanak, nem eléggé izgatóak, szó­
val : nem elégítik ki a közönség igényeit. Ma este is 
négy pár viaskodott. Először Pibens mérte össze erejét 
és ügyességét Bobéi tájéval. Egyik se valami túlságosan 
impozáns alak, de mind a kettő macskaügyességü. 
Tizenhat perez múlva a győztes Bobertó lett. Bobinetti 
ma este Wéber Henrikkel, a német birkózóval mér­
kőzött. A német kisebb s nem is oly izmos, 
mint Bobinetti, de rendkívül ügyes birkózó. Bobinetti 
észrevevén fölényét, folyton a támadásban volt, de csak 
huszonnégy pereznyi vlaskodás után tudta szabályszerűen 
legyűrni ellenfelét Feugler Muldonnak ma könnyű 
dolga volt. Négy perez alatt földhöz vágta ellenfelét, 
Charles Poiréét. Hitzler Mihály a németek baj­
noka ma Molly Ignáczczal, a belgák cham- 
pionjával került össze. Szép és érdekes küzde­
lem fejlődött ki közöttük, melynek eredménye nyolcz 
perez alatt Bitzler győzelme lett. A publikum ma is, 
mint szombaton este, a legyőződnek fogta pártját s 
nagy zajjal követelte, hogy újra birkózzanak. A zsűri 
azonban ezt ma se engedte meg.

— A lovaregylett dtj iránt, a mely most csütörtö­
kön kerül döntésre, nagy érdeklődés mutatkozik. A 
verseny, a jelek után ítélve, érdekes is lesz. Tizenkét ló 
maradt állva, közöttük : Attila 59'jv Polonius 59'/2, 
Semper Idém 54'/,, Kurtái 52'/,, Sobri 52'/2, 
Glendor 52'/,. Leadar 60'/2.

— Football mérkőzés. A IV. kerületi községi 
föreáliskula III. b) 'és IV. osztály tanulói tegnap 
mérkőztek egymással. Győztes 5 : 1 arányban az előbbiek 
voltak. Az összeállítás a következő volt: Kapus: 
Gerstenberger Ödön ; hátvédek : Bulyáki Ferencz, 
Petrovies József; csatárok : Hlavay György, Van 
Bech Jenő, Bei ff Oszkár, Huska Ernő és Kinsker 
Ármin.

— Magyar lovak a tengerben. A Suffolk nevű 
angol szál itógözös, a mely Fiúméból kilenczszázhar- 
mincz magyar lovat szállított a dél-afrikai hareztérre, 
az Atlanii-Őczeánon elsülyedt. A legénységnek sikerült 
megmenekülni, a lovak azonban a tengerbe vesztek.

— A Dreher-lstálló jockeyja hosszas tirgyaiásja 
után Eddien Jones, zz amerikai jockey lesz, a ki 
már aláírta szerződését. Az iétálló második jockeyok 
Southey lesz.

— A magyar athletlkai klub elnöksége ez utón fel­
kéri jelenlegi es volt tagjait, kiknek birtokában klubra 
vonatkozó emléktárgyak, a klub versenyein vagy más 
versenyeken nyert vrrsenydijak, továbbá a klubra vagy 
sportbeli működésünkre vonatkozó fényképfelvételek, 
fontosabb iratok vannak, hogy azokat a jubiláris ünne­
pekkel kapcsolatban a klub helyiségében rendezendő 
klubkiállitas czéljaira átengedjek. Legkésőbb október 
hó 4-éig kéri azokat beküldeni a klub titkára czimere 
(Vili. kér. Szentkirályi-utcza 22 )

— Jubiláris emlékverseny. A magyar athletikai 
klub vasárnap e ho 7-én, délután 3 órakor tartja meg 
az Orczy-kertben jubiláris emlékversenyét, mely kél 
klub-bajnokságot tartalmaz, 100 yardos síkfutás és rúd­
ugrásra. A verseny számai ezeken kívül 2 augol mért- 
földes síkfutás, 120 yardos gatverseny, magasugrás, 
távolugrás, sulydobas, mint handicapek és ökölvivasi 
mérkőzés. Ez emlekverseny klubverseny s számai az 
1875. első verseny alapján állíttattak öesze 8 úgy, mint 
a klub első versenyéé. Nevezési zárlata kedd okló 
bér hó 2.

A budapesti lóversenyek.
(Vl-ik nap. Október 2.)

— As Egyetértés tudósítójától. —
Meglehetősen sovány a holnapi nap programmja 

sí mmi érdekesebb futamra nincs kilátás. Szép mező­
nyük. szép finishek s meglepetések azért lehetnek. Es 
az is lehet, hogy a közönség is olyan jó meg lesz elé 
gedve, mint a lovaregylet igazgatósága, a mely az őszi 
meeting sikerein felbuzdulva, a meeting tizenegy napját 
egygyel megtoldotta. Ez a pótverseny október 14-én 
lesz s programmját most állítják össze. A főszám 
Dunakeszi dij lesz, melynek tízezer koronás dijáért 
1400 méteres távolságon a kétévesek s az idősebb lovak 

mérkőzhetnek. Így ez quasi előfutama lehet az ausztriai 
díjnak.

A nap megnyitó számát a Pehely-dij képezi. Ez 
verseny még érdekes is lehet, ha a kétévesek indulnak. 
Paraplui és Akárhogy azonban aligha indul. így a 
győztest Almaviva, Boheme és Diva között kell ke­
resni. A zuglói díjban a legreálisabb esélyiyel Ritka 
11. indul. Veszélyes rá Hamlet és Kartal lehet. A 
nyílt handicap hatezer koronájáért tizenöt lő indul­
hat. A favorit a teherközlések nyilvánosságra hozatala 
után GaudHole volt, ennek győzelme azonban nem 
valószínű. Azt hisszük, hogy a küzdelemből Häng di an 
vagy Felleg II. kerül ki győztesen. A kétévesek 
nagy handicapja nagyon nyílt jellegű s igy igen 
bajos a nyerőre rámutatni. Mi Schwaidnitz és Eros 
győzelmében bízunk leginkább. Az eladóversenyben 
Ordur és Intruder, a M"ursery Handicapban 
Hangya és Melitene győzelmében bízunk leginkább,

Jelöltjeink a következők:
I. Almaviva—Boheme

II. Ritka II. —Kartal
Hl. Häng di an—Felleg II.
IV. Schwaidnitz—Eros
V. Ordur— Intruder

VI. Hangya—Mauthner-istálló.

TÁVIRATOK.
Wellington, október 1. A parlamentnek 

mind a két haza elíogadta a miniszterelnöknek 
egy indítványát, a mely kívánatosnak mondja, 
hogy Uj-Zéland annektálja a Cook-szigeteket. Egy 
angol hadihajó már el is ment, hogy az anneksziól 
végrehajtsa. A hajó magával vitte Raufully uj 
zélandi kormányzót.

London, okt. 1. A Daily-News-nak jelentik 
Sidneyből tegnapi kelettel: Hir szerint az angol 
kormány beleegyezett abba, hogy annektálja a 
Csőndes-Oczeánban levő Rarotonga, Manihi, Pal­
merston, Penryhn, Puka-Puka és Rokahanga 
(Hervei-, Manihiki- és Szövetség-szigetek) szige­
teket.

Pétervár, okt. 1. Minthogy gróf Lambsdorf 
külügyminiszter Jaftába utazott, segédje, herczeg 
Obolenszki-Neledinszki-Meleczki pedig szabadságra 
ment, Bazilij államtanácsos intézi a külügyminisz­
térium ügyeit.

A franczia szoczialista 
kongresszus.

Páris, okt. 1. A franczia szocziálisták kon­
gresszusának ülése viharos volt. Guesde párthívei 
kivonultak a gyúlésteremből, mert a többség nem 
akart eltávolítani egy tagot, a ki egy Guesde- 
párti tagot bántalmazott. Eszel a szakadás a fran- 
szia szoczialista párt kebelében teljes lett.

A franczia szocziálisták kongresszusa elhatá­
rozta, hogy nagybizottsagot küld ki a párt egysé­
gének helyreállítása végett. A legközelebbi kon- 
resszus 1901. áprilisban ül össze.

Az angol képviselőválasztások
London, okt. 1. (Délben.) Eddig ellenjelölt 

nélkül megválasztatott, illetőleg újra megvála-zta- 
tott 77 unionista, köztük Hicks Beach pénzügy- 
miniszter, 6 liberális és 3 naczionalista.

A transzváli háború.
Lonrenco-Marquez, okt 1. Komatipoort- 

ban iszonyú grobbanás történt, mikor az angolok 
a búrok által cserben hagyott lövőszereket el­
pusztították. A robbanás 20 Gordon-highlandert 
ölt meg.

London, okt, 1. Hivatalosan közük, 
hogy Pioberts lordot az angol hadsereg fő* 
parancsnokává nevezték ki lord Wolseley 
helyébe.

Pretoria, | ki. 1. Baden-Powell holnap 
átveszi a transzvaii és oranjei rendórcsapatok pa- 
roncsnokságát. A rendórcsapatok számát 12.000 
emberre iranvozták elő.

Hága, okt. 1. A Gelderland hollandiai hadihajó 
szombaton Lourenco- Marquezba érkezett, a hol 
azonnal íődélzetre vette Krügert, a ki vejével, 
Eloffal és Hartmann orvossal utazik. Nyolczszáz 
gazdag búr a Herzog német hajóval Hollandiába 
utazik.

GYÁSZROVAT.
Perczel Melinda, Perczel Dezső, a képviselőhöz 

elnökének leánya, élete tavaszán, tegnapelőtt Meránban 
meghalt. A megboldogultnak hült tetemeit Bonyhádra 
szállítják, a hol szerdán fogják a családi sírboltban örök 
nyugalomra helyezni.

Dr. Vétsey látván temetése. Ma délután fél négy 
órakor ment végbe dr. Vétsey István fővárosi ügyvéd 
temetése, a váczi-utcza 78. számú halottas házból, az 
ág. ev. egyház szertartása szeriül. A beszentelésl Hor­
váth Sándor lelkész végezte és ugyancsak ö megható 
beszédben búcsúztatta el az elhunyt ügyvédet családjá­
tól. Az impozáns temetésen jelen volt az ügyvédi ka­
mara testületileg, dr. Friedmann Bernét, az ügy­
védi kör, dr. Szohner Lajos, a nemzeti tornaegy­
let, Bemáth Béla orsz. képviselő, a budai torna- 
egylet Czölder János és Krenedics Ferencz, az 
ó-budai tornaegylet Bábel Rezső, a Sas kör 
Hahóthy Sándor vezetése alatt.

A közönség köréből,

Vérgyógyilás
Hemopatia Uj, kipróbált gyógymód. Elmaradhatatlan 
siker kösevény-, asthma-, szít-, vese-, gyomor-. bél-és 
hólyagbántalmaknál, ideg-, vér- és börbajoknál. Biz­
tos védelem ezélhtidés, korai vakság és elmezavar 
ellen. Évente száz meg száz teljes gyógyulás még a leg­
súlyosabb és legrégibb bajoknál. E gyógymód feltalálója 

és egyedüli képviselője

Dr. Kovács J. egyet orYOStndor
rendel naponta intézettben V.. Váozi-körút 18. Házon kívül i* 

kezel; meghívásra vidékre is megy. 39016

PÉNZVÁLTÓ-
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNEMZETI

= BUDAPEST, GIZELLA-TÉR (HAAS PALOTA) =
AZ ORSZÁG LEGNAGYOBB OSZTÁLY-SORSJEGY

lETLi-Á-rEVCrSITÓ X33EX.-2TE 39478 
ajAnl sorsjegyeket eredeti feltételek mellett

KÖZGAZDASÁG.
Bóca, okt. 1. A Rudolf sorsjegyek húzása. A 20.000 

koronás főnyeremény 2672 sor. 12 számra, a 4000 ko­
ronás második nyeremény 215 sor, 20 számra, a 2400 
koronás á-ik nyeremény 1674 sor. 15 számra esett.

A torontáli viczinális vasutak.
Torontálmegye kiterjedt helyi érdekű vasúthá­

lózatát, mától kezdve magyar királyi államvasutak 
igazgatósába veszi ü miezelés alá. Ez a kezdő­
lépés abból a nagy anyagi zavarból való kibonyolódásra, 
a mely az utóbbi időkben valósággal gonoszhirüvé tette 
azoknak a vonalaknak egész kezelését. Az üzletvezetést 
két év óta hivatalból igen sok szakember vizsgálta át. 
Visszaéléseket, hűtlen működést nem konstatáltak. De 
igenis nagy adósságokat, a melyeket harmadfél millió 
koronás kölcsön felvételével kell most konvertálni, 
hogy azontúl rendben lehessen a jövedelmeket kezelni 
az elsőbbségi kötvényeknek járó kamatozás s esetleg 
további részvény-osztalékok kilátásba helyezésével.

A kereskedelemügyi miniszter e hó 22-én küldötte le 
a torontáli helyi érdekű vasút igazgatóságának az üzem- 
szerződés kíséretében a hosszas tárgyalások jegyzőkönyvi 
megállapodásait, melyeket a vasúttársaság igazgatósága 
a varmegye alispánjához nyomban áttett s a vármegye 
törvényhatósági bizottságának állandó választmánya e 
hó 24-én tartott ülésében le is tárgyalt. A törvényható­
sági bizottság október 15-ikén tartandó közgyűlésén fog 
a leirat fölött dönteni, A megállapodások főbb pont­
jai ezek:

A jegyzőkönyv az üzemkérdés megoldását a pénzügyi 
viszonyok gyökeres rendezésétől elválasztballannak je­
lentvén ki, mindenekelőtt a pénzügyi kibontakozásra vo­
natkozólag létrejött megállapodásokat tárgyalja : ismer­
teti úgy a vármegyei utipénztár, valamint a torontáli 
helyi érdekű vasút elkerülhetlen szükségleteit; megálla­
pítja ezek főösszegét; annak előteremtésére s a vissza­
fizetés biztosítására javaslatot tesz. Ezek szeri ni a 
vármegyei utipénztár összes szükséglete 1,307.235 
korona; a torontáli helyi érdekű vasutaké 1,356.591 
korona. Ezekből azonban még valami leírandó 
a vasúttársaság hátralékos hozzájárulásainak behajtha­
tósága szintén úgy, hogy a pénzügyi rendezéshez szűk­

égéit összeg kerek számban 2l/*> millió koronar« 1 - 
hetó Ennélfogva 2V2 millió koronás külön vasul« k - 
esőn volna felveendő, a mit a törvényhozás beleeg-. - 
ésével 2*/., százalékos törvényhatósági pótadói. vl 

türiesztenéneK 50 év alatt.
A vasuttarsaság Összes tartozása 2,289 557 koron-t 

tesz ki. Ezt a tervezett pénzügyi rendezés állni résziu: a 
gépgyárnak, a műhelynek és az any „sereknek a ;u. 
kir. államvasutak által eszköz!endő ért-kos=té<»hő!. ru­
szint .a kölcsönből 1,975 359 koronával fogják apasz­
tani. Marad tartozás 314.198 korona. A vagyon az 
1899-ik: évről 1,693.552 Korona ; marad a műveletek után 
ebből 646.933 korona. Tiszta vagyon a 314.198 korona 
levonása után még 332.735 korona.

Az elsőbbségi kötvényszolgáltatás biztosítása végett 
megállapodtak abban, hogy e kötvények törlesztési 
hányadának fedezésére a T. h. é. v. azon tiszta bevétele 
tog szolgálni, mely az összbrulto bevételeiből az évi le 
számolások eredményeként fenraarad. E czélra szükséges 
összeget, a mely minden év január 1-én 281.000 koro­
nát és minden év julius 1-én 222.819 koronát tesz ki, 
a magyar királyi államvasutak fogja előlegezni, tekintet 
nélkül a leszámolás eredményére. Ha pedig az évi le­
számolásból az tűnnék ki, hogy a T. h. é. vasuíaknak 
jövedelmi feleslege az előlegezett 503.819 kor. eiscui)- 
ségi kötvényszolgállatásra elégséges nem volna, a hiányzó 
összeg az alantabb részletesen körülírt biztosítéki alap­
ból fog igénybe vétetni. Az adott előlegek kamatra m- 
tesek.

A biztosítéki alapot fogják képezni : a T. h. é. v. 
vagyonának értékesítéséből, követelésein -k behajtásán, i 
befolyó összegeknek a megjelölt tartozások kiegyenlites-? 
után lenmaradó része 332 735 korona értékben, vala­
mint a társaság nyugdíjalapjából az alkalmazottak köre­
ten fennállott takarék- és előlegezési s/.öv tkűzetnek 
kölcsön adott 34.723 korona ; továbbá a i . h. e. v. 
ama tiszta jövedelmének, mely ; z elsőbbségi kötvény 
szolgáltatása után fenm.irad, 10°/0-ka ; a vármegye úti 
pénztárának évi zárszámadásai szerint a valódi bevét-’ 
lek és kiadások között évről évre megállapítandó feles­
legek ; a varmegye törvényhatósága áltál fölveendő 
2,/j millió koronás vasúti kölcsön fedezésere kivetendő 
pótadóból a kamat és tők. törlesztés kiegyeniitese után 
fenmaradó összeg. Ellenben a biztosítéki alapot terhelik : 
az elsőbbségi kötvenyszolgnlat czéljaira szükséges ka­
mat és tőketörlesztési hányadok ; a magyar kir. állam­
vasutak által ugyané czélra netán nyújtott előlegek. A 
biztosítéki alapot a magyar kir. államvasutak igazgató­
sága gyű mölcsözőleg és számadás mellett lógja kezelni

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Lucám Vilmos halála. Az osztrak-magyar bank 

nyugalomba vonult vezértitkára, Lucám Vilmos tegnap 
lschlben meghalt 80 éves korában. Közepes látókörű, 
de eszméihez épen a közepessé» kitartásával ragaszkodó 
fi rfi volt; a munka, lelkiismeret és aggódó megfontolt­
ság embere. Hivatalt nagyobb pontossággal vezetni nem 
lehet, mint a hogyan Lucám végezte a föladatot. A 
bank érdekét se védni jobban, mint ő tette, valahány­
szor az osztrák és magyar kormányok a független kor­
mányzást államivá akarták átformálni. Lucám, Vilmos 
Magyarországon született, az alsó-ausztriai hatar vidékén, 
1820-ban. Becsben végzett reál és kereskedelmi iskolai 

éveket s 1842-ben belépett a szabadalmazott osztrák nemzeti 
bank — akkor igy hívták — szolgálatába. Nyelvisme­
retei miatt több külföldi kiküldetési en választották őt ki 
s e réven gyorsan haladt előre; 1857-ben mar vezér­
titkára volt a banknak. Ebben az állásban maradt 
1878-ig, a mely időtől fogva mint a báni: osztrák al­
kormányzója volt három évig. 1881-ben végleg vissza­
vonult. Munkásságát a hivatal szervezetének mintaszerű 
vezetésén kívül főkép tisztán ezüstalap helyébe a kettős 
érez behozatalának folytonos sürgetése, előkészítése ■ s 
végrehajtása, majd az aranyvaluta fokozatos erősbbit.'-se 
foglalta le. De azonkívül szép része volt az 1S73 —74-iki 
krach segítő-bizottságának sikeres működésében s -> 
bank önállóságának a két kormány ellen vívott önvé­
delmi küzdelmeiben. Jelentékeny szakirodalmi működése 
is van, a melyek együttesen teljes képet adnak az osz­
trák magyar bank pénzügyi politikájának történetéről.

* A sörös palaczkok hitelesítése. A kereskede­
lemügyi miniszter tudvalevőleg elrendelt?, hogy a sör..-, 
palaczkok 1901 julius 1-től kezdve hiteLsiletteii k rí, - 
jenek forgalomba. Ez intézkedés ellen az összes trd é 
tényezők, a kereskedelmi és iparkamarás feloóla 
Ennélfogva a miniszter ez ügyben ma délelőttre 
Lczletet hívott össze, melyen Csörghű Gyula ál 
titkár elnökölt. Képviselve voltak a belügy- es a p . 
ügyminiszterium, négy kereskedelmi és iparkamara, a 
sörgyárak, üveggyárak és sürkereskedők. Az értekezle u 
az volt az egyhangú vélemény, hogy a sörös pabez . . 
hitelesítése kivihetetlen, mert a hitelesítés az üve-yg. ;■ 
test nehezíti, drágítja, a sör árát fokozza, a kozönsegm ., 
előnyt nem nyújt, a sörkereskedelmet bénítja s millió 
koionákra rúgna a használaton kívül helyezendő sürüs 
palaczkok értéke. Azt is hangsúlyozták az érdekeltek, 
hogy jövőben egyöntetű palaczkos és pedig 45 és 65 
czentiiiteres mértékűek haszn.ihassanak, a meglevő kü 
lönböző méretűek felhasználására pedig négy évi iuö 
engedtessék. Csörghö államtitkár megígérte, hogy a 
kívánalmak it lehetőleg figyelembe veszik.

* Az amerikai szén. Mewyorkbul jelentik, hogy 
az Egyesült-Államok két legnagyobb pénzcsoportja, a 
Carmegie és a Rockefeller csoportok együttesen nagy­
szabású szénexportot készítenek elő Európa felé. A rend 
kívül magas vasúti és hajótariláktól függetleníteni akar­
jak a szénbányatelepeket s ezért 15, egyenként három­
ezer tonnás uj fiajót építtetnek. Ezek fel tudnak hatolni 
a Szt.-Lőrincz folyón és a Wellard-csatornan át a nagy 
tavakra, s másrészt az atlanti Oczeánon is bizton közle­
kedhetnek. Azonkívül 24 hajói bérbevesz a szövetség s 
ezekkel együtt körülbelül százezer tonnát tud egyszerre 
behajózni.

* Koronaértékü pénzek. Az ötkoronás ezüsip in 
zek kontingensét a törvény 64 mi:liu eoron.ban ailapi 
tolta meg, a melyből 19,200.000 et M .gya.-országon 
kellett sajtolni, a többit Ausztriában. Ez a mennyiség 
teljesen el is készült már, forgalomba is hoztak s az 
osztrák-magyar bank jelentése szerint nagyon kedveli k 
és a többi között számos gyár fordult a fömlézetekh-:z : 
a fiókokhoz ötkoronásokért, a munkások fizetésére. Ez 
épen az ellenkezője volna annak a rendkívül kedvezőt­
len fogadtatásnak, a miben ezek a suiyos kényelmetlen 
és épen nem szép érmek részesüllek az első ufóké a. 
Az egvkorones pénzeket is nagyon keresi a közönség. 
Azért az osztrák kormány utasította a hatásköre ala 
tartozó közpénztárakat, postahivatalokat és postatakarék­
pénztárakat, hogy az ily irányú kívánságnak mindig 
igyekezzenek eleget tenni.

" * A bosnyák vasutak ügye Hegedűs Sándor 
kereskedelemügyi miniszter Bécsbe utazott és több na­
pon át ott is marad, hogy részt vegyen azokon a közös 
miniszteri konferencziakon, melyek a bosnyák vasutak 
kiépítésének kérdésében most folynak az osztrák fővá­
rosban,^Ugy halljuk, hogy megállapodás ebben az ügy 
ben aligha fog egyhamar leire jöhetni, minthogy a ma­
gyar kormány és a közös miniszterek közt éles .ifire 
cziak vannak a kérdésben.

* Első leányklházasitásl egylet m. sz. Ez évi
szeptember hóban 1457 jutalékresz ir .Itatott be és nász- 
jutalékok fejében 5S.646 k. 85 f. fizettetett ki. 1900. 
január 1-től szeptember 30-ig beirt összes jutalékrész»1!, 
száma 11.280 és a kifizetett uaszjutaiekok összege 
359.801 k. ;31 f.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Luxuslóvásár a Tattersallban. A XVI. ősz- 

luxuslóvasár mai, második napja rendkívül elénk, moz­
galmas képet nyújtott, amennyiben a délelőtt folyamiul 
történt a Tattersall által adományozott szebbnél-szebb
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dijak odaítélése és kiosztása. Az eladó és vásárló közön 
ségen kívül megjelentek a Tattersall tribünjén mindazok,
A kik a lóversenyeknek is elitepublikumát teszik. A bi 
rálóbizottság a következőképen alakult meg: Csepey 
Zoltán Elek altábornagy elnöklete alatt Forster Géza, 
Steiger Gyula, Kiss Aladár, Somsieh Andor, gróf 
Szapáry Pál és Muzslay Gyula voltak a jun tagjai. 
A díjazás reggel 9 órakor vette kezdetét, • 11 örakor 
ért véget. Eredménye a következő :

A négyes fogataié első diját gróf Szapáry Pál 
272-270 számú fogata, a második dijat gróf Jipponyi 
Géza 228-231. számú fogata nyerte meg. Dezoklevelet 
taptak : Farkas Zoltán (105-108 sz.) MZ*»» Vil­
mos (256-259. sz.) és Bosenfeld Lajos (3a—38. sz.)

n<A?tintás fogatok első diját gróf Károlyi Sándor 
’319 —320. sz.) fogata, a második dijat BeleszUn uu- 
sán szöréghi gazdálkodó (234 -335. sz.), a harmadik 
dijat gróf Szapáry István (315-316. sz.) fogatai nyer-
^í^jukker-fogatoknál az első dijat gróf Keglemch 
Gvula (9—10* sz.), a második dijat gróf Széchenyi 
István (311 — 312. sz.), a harmadik dijat Török Gyula 
[165-166. sz.) fogatai nyerték meg. 
k Végül a hátasoknál az első dy nyertese, gró 
ándrássy Sándor (123. sz.) lova lett; a második dijat 
gróf Tisza István kapta 135. sz. lováért; a harmadik 
dijat Borhi György 243. sz. lovának ítélték oda. Dísz­
oklevelet kaptak : báró Buttler Ervin (115. sz.), báró 
Majthényi Béla (310. sz.) hátasai.

Érdekes inczidens játszódott le a dijak kiosztása al­
kalmával gróf Szapáry Pál és Beleszlin Dusán szó- 
reghi gazdálkodó között. Gróf Szapáry, a ki a négyes 
fogatok első diját, egy gyönyörű bronz álló lámpát 
nyert, cserét ajánlott Beleszlin-ueí, a ki egy finom 
angol bútordarabot, remek modernstilü likőr- és dohány­
szekrénykét kapóit a hintés fogatok második dijául. Noha 
gróf Szapáry Pál dija sokkal értékesebb volt, mint a 
szöréghi parasztgazdáé, ez utóbbi rövidesen kijelentette, 
hogy ő bizony nem cserél, ha a gróf még 1000 pengőt 
ráfizet is. A szöréghi parasztgazda viszi az angol bútor­
darabot iiaza a mestergerendás szobába, a tulipántos 
ládák mellé. A vásár különben, bár az anyag minősége 
még egynémely kivánni valókat hagy hátra, elég élénk. 
Az eladas eredménye a régebbi vásárokéhoz képest ha­
tározottan javult, mert a külföld részéről ezúttal 
sokkal több vevő jelentkezett, a kik a valódi jo 
luxuslovakért készséggel, minden alku nélkül, megadtak 
a bejelentett árakat. A vásár rendezésében és egész 
jellegében oly kellemes rend és áttekinthetőség található, 
hogy° még a pedáns poroszok is, a mikor csak alkal­
muk nyiit, az egész intézményről a legkedvezőbb nyi­
latkozatokat hallatták. A vásár még holnap lesz nyitva, 
5 3 dikdn délelőtt már az állami ménesek lóanyaga

kerül árverésre. . „
* Állat forgalmi korlátozás Bajorországba, bér- 

linböl táviratozzak, hogy a bajor kormánynak szep­
tember 27-én kelt hirdetménye szerint lovak, szamarak 
és öszvérek behozatala Ausztriából és Magyarországból 
Bajorországba a jövőben csak úgy engedtetik meg, ha 
az állatokat a határon egy bajor állatorvos megvizsgálja 
és egészségeseknek találja.

100 mm. 77 kg. 7.60 k., 100 mm. 77 kg. 7.57*/i k., 
300 mm. 76-5 tg. 7.52'/, k„ 200 mm. 76-5 kg. 7.45 k„ 
100 mm. 75 kg. 7.20 k^tfmind három hőnapra.

Hartai: 1200 mm. 76-7 kg. 7.65 k., 100 mm. 
74-5 kg. 7.47% k., mind három hónapra.

Bajai: 2200 mm. 74-6 kg. 7.25 k., bárom
hónapra. . ,

Kalocsai: 1840 mat. 75-5 kg. 7.40 k,. három hó­
napra. ,

Erdélyi : 100 mm. 78.7 tg. 7.50 k„ három hő- 
napra. .»■ s- ,

Felsőmagyarországi: 100 mm. 79'7 kg. 7.60 k„ 
három hónapra. \

Pestvidéki : 100 mmázsa 8V5 kg. 7.70 korona, 
100 mm 81 kg. 7.70 k„ 100 mm. 79 kg. 7.65 k„ 
100 mm. 79 kg. 7.55 t., 100 mm. 79-5 kg. 7.o5 k.,
100 mm. 78-7 kg. 7.65 k„ 100 mm. 77 5 kg. 7.55 k.,
100 mm. 78-5 kg. 7.55 k., 100 mm. 79-5 kg. 7.55 k.,
200 mm. 78 kg. 7.55 k„ 500 mm. 78 kg. 7.50 k.,
500 mm. 77-8 kg. 7.57'/, k„ 100 mm. 77-5 kg. 
7.45 k„ 100 mm. 76kg. .7.40 k., 100 mm. 76 kg. 
7.40 k„ 400 mm. 76 kg. 7.35 k., ICO mm. 76 kg. 
7.30 k„ 100 mm. 75 8 kg. 7.35 k., 100 mm. 74 kg. 
7.20 k., mind három hónapra.

Tengeri : 3000 mm. 6.64 k., román, három hó-
"l&rpa: 1500 mm. 6.53 k„ készpénzfizetés mellett; 
1200 mm. 6.65 k., 100 mm. 5.90 k., mind három 
hónaprra. > :i —.

Rozs: 100 mm. 6.50 k„ készpénzfizetés mellett, SOU 
mm. 0.82'/, k., 2Ö0 mm. 6.55 kg. mind három hó­

Zab: 100 mm. 5.6| k., 100 mm. 5.50 k., mind 
három hónapra.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér 
tendők.

A határldöüzletben ma volt az első felmondási 
nap, a mely a kontremin számára meglepetést és csaló­
dást hozott. Ma 224.000 mm. búzát, 4000 mm. rozsot 
és 6000 mm. zabot mondtak fel. A nagy felmondás a 
baissereket prolongálásra kényszeritette, úgy hogy ma 
nagy mennyiségeket prolongáltak áprilisra 49—51 
fillér reporttal. Az üzlet nehézkes és lanyha volt — 
Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuzct októberre 7.47, 7.49, 7.48, 7.52, 

7.51 korona.
Szolcványbuza 1901. áprilisra 7.97, 7.99, 7.97, 

8.—, 7.99 korona.
Szokványrozs októberre 7.04, 7.08, 7.07 korona. 
Szokványrozs 1901. áprilisra 7.42, 7.43 korom. 
Tengeri 1901. évi májusra 5.16, 5.20, 5.17, 5.19, 

5.17 korona.
Zab októberre 5.25, 5.33 korona.
Zab 1901 áprilisra 5.60 korona.

1 óra 30 perczlcor hivatalosan záródnak ■
7.51- 7.52 
7.98- 8.- 
7.07— 7.08 
7.41- 7.43 
5.16- 5.18 
5.29- 5 31

IPARÜGYEK.
_ & pozsonyi viilamtelap. Annak idején kelle­

metlen feltűnést keltett Pozsony város törvényhatósági 
bízottadnak azon határozata, hogy a városi villamos 
müvek építését egy osztrák czégre bizta, holott több je­
les magyar vállalat is tett ajánlatot. Az elhatározásnak 
kimcndotl indokolása az volt, hogy az osztrák czég kö­
telezte magát egy pozsonyi fiókgyártelep berendezésére, 
ha öt bízza meg a város a kérdéses munkákkal. A hatá­
roz; t ellen a pozsonyi közgyűlésnek több tagja, a kik mél 
lattannak ítélték a hazai ipar e mellőzését, fellebbezést 
adott be. Széli Kálmán belügyminiszter most elutasí­
totta a felebbezéseket s elfogadva a törvényhatósági bi­
zottság álláspontját, az osztrák czég javára döntött.

SORSOLÁS.

Közép
eredeti
95-96

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, okt. i. A) Hizott sertésárak: I. Magyar 

elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép —. 
f. Fiatal nehéz 97 —98 f. Fiatal közép 97 
—98 f. Fiatal könnyű 98-39 f. U. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —f. Könnyű 

..— f. Hl. Bomániai: Nehéz —.— f.
—f. Könnyű —f. IV. Bomániai
(Stachl): Nehéz------ f. V. Szerbiai :j Nehéz
f. Közép 94—95 f. Könnyű 93—95 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerűit és pedig a 
szokásszem levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év szept. 29. napján volt készlet 
37.687 db, 1900 szept. 30. napján felhajtatott 1728 db, 
szept. 30 napján elszállittatottj 963 drb, okt. 1. napjára 
maradt készletben 38.452 drb. A hizott sertés üzletirány- 
Zata: változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. fcir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi szept. hó 28-án esti 6 órától szept. 30 án esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekről és a budapesti íővámhivatalnál elő* 
egyzett gabona- és lisztmennviségekrö1

Az áru meg- vasuton 1 uajoo | együtt vasúton | üaiúp | együtt_
Elszálli Itatott

íetermazsi

a) helyi forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri

387421 14674 53416 305] —
3417 89 3506 201 —
6808 2954 9762 101 —
3661 16587 20248 — —

|l 611 — 611 - ~ I

305
201
101

532391 343041 87543| 607|
b) átmeneti forgalomban

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

201
2649
1308

201
2649
1308

- I

609

607

1609

összesen 11 4158| — l 4158' — ! 609jj
cl a tővámhivaialnál előjegvezletetl

6U9

| A ViadZKivitel czelia-
Az ara bői valóbehoratalra 

megnevezetve I elöjegy. mennyiség ' metermaaiikDan

7.50 — 7.51 
7.97- 7.98 
7 05- 7.06 
7.40— 7.41 
7.28- 5.29

5.59- 5.60
5.15- 5.16

— A tisza szegedi nyereménykölosön húzása
-oa délelőtt ment végbe a lottó-igazgatóság hivatalos 
Helyiségében. Kihúzták a következő 36 sorozatszamot 
70 344 539 597 656 755 977 981 1037 1070 1074 
1346 1508 1530 1958 1983 2017 2691 3011 3026
330-2 3315 3348 3418 3573 3640 3662 3261 o84-_
3871 3889 4924 4179 4264 4312 4314. A ÍSO.OOO
koronás Ivnyereményt 3640. sorozat és 2. nyerőszám 
merte meg. 2000-2000 koronát nyertek : 1Uv7—8o
1506- 23 3348 - 5 3640 - 39 és 3640-89. A többi 
kihúzott sorozatszám összes nyerőszámai cgyenkint 240 
koronát nyertek.

KÖZLEKEDÉS.
() Forgalmi akadály. A kassa-oderbergi vasat üze­

mében tevő poprádvölgyi b. é. vasúton Burócz és Podo- 
u között a pálya felhőszakadás okozta árvíz folytán 

ii egrongáltatott. A forgalmat előreláthatólag tiz napra 
teljesen be kellett szűntetni és azért a fuvarozás által való 
elszállítás ma berendeztetett. A helyreállítási munkálatok 
folyamatban vannak és a fenn megjelölt ideig a pálya 
remélhetőleg üzemképes lesz.

(i Közúti vasutak bevételei. A budapesti köz- 
úti vaspálya-társaságnak ez évi szeptember hava­
kon 594.355 21 k. bevétele volt. Az összbevétel ez évi 
)ai uár hónap 1-től szeptember hónap 30-ig 5,131.786 91 
k., a múlt ev hasonszakaban 4,882.274 92 koronára 
rúgott. — o budapesti villamos városi vasút 
részvénytársaság vonalain ez év szeptember havában 
összesen 227.674 korona bevétel éretett el. A múlt év 
ugyanazon kónapjáhan a bevétel 231.975 koronát tett 
zi. Az ez évi január 1-től az összes bevétel 2,064.645 
koronára rugóit, a múlt év ugyanezen időszakában elért 
2 108.345 k. bevétellel szemben. — A Ferencz József 
földalatti villamos vasúton szeptemberben 263.102 
száliitott személy után 41.190 koronát vettek be. Január 
1-től ö-szeeen 2,717.927 szállított személy után 432.077 
.orom volt a bevétel.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Október 1. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzlet általában szűk mederben mozgott, 

mert a malmok nagyon tartózkodóan viselkedtek. A 
hangulat nyugodt volt s etadatott 25.000 mm. búza, 
nagyobbrészt waggon-áru. Ma néhány fillérrel magasabb 
(rakat fizettek. Rozs nyugodt irányzat mellett mérsékelt, 
forgalmat ért el. Árpáért, melyből 3800 mm. kelt el, 
3.90—6.65 koronát fizettek. Zab szilárd maradt.
F..adatott :

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 80 kg. 7.80 k., 
100 mm. 80 kg. 7.80 k., 860 mm. 80 kg. 7.— k.,
140 mm. 81 kg. 7.79 k , 100 mm. 80 kg. 7 70 k.,
300 mm. 79-5 kg. 7.65 k., 200 mm. 79 kg. 7.67 /, k.,
100 mm. 79 kg. 7.75 k., 500 mm. 785 kg. 7.7o e.,
900 mm. 78-5 kg. 7.62% k., 200 mm. 78‘U .g. / 6u k.,
600 mm. 78-3 kg. 7.60 k., 100 mm. 78'5 kg. i.b.j k„
lUu mm. 79 5 kg. 7.55 k., 200 mm. 78 kg. 7.5u k„
-■00 mm. 78-5 kg. 7.55 k., 500 mm. 765 kg. 7.55 k„
100 mm. 78-5 kg. 7.55 k„ 100 mm. 78 kg. 7.55 k.,
100 mm. 79 kg. 7.55 k„ 100 mm. 78 5 kg. 7.22 k.,
300 mm. 77 kg. 7.22 k„ 100 mm. 77-5 kg. 7.22 Is.,
100 mm. 78-5 kg. 7.60 k., 150 mm. /8 3 kg. /.60 k„ 
100 mm. 776 kg. 7.60 L, 100 mm. 78 kg. 7.60 k„
150 mm. 78 kg. 7.60 k , 100 mm. 78 kg. 7.55 k.,
100 mm. 775 kg. 7.55 k., 100 mm, 77-& kg. 7.52,/, k.,

Déli
Búza októberre................................. k
Szokványbuza áprilisra 
Szokványrozs októberre .... »ä *
Szokványrozs áprilisra 
Tengeri 1901. májusra 
Szokványzab októberre ......
Szokváuyzab áprilisra . , . » 5.58— 5.60

Délutánt forgalom.

A délutáni forgalom nyugodt hangulat mellett füiyi lé

Délután & óra 31) perczkor hivatalosan taródnak:
Búza októberre .
Búza áprilisra .
Rozs októberre .
Rozs áprilisra .
Zab októberre .
Zab áprilisra . .
Tengeri októberre 
Tengeri áprilisra

Terménytőzsde.
Nyers szesz ma 42 koronán kelt s maradt Így pénz.

Értéktőzsde.
A tőzsdére nézve igen válságos helyzetei, mely az el" 

múlt bét utolsó napjaiban uralkodott, ma valahára ked­
vezőbb hangulat váltotta fel. Az előtőzsdén ugyan bécsi 
számlára még előfordultak nagyobb mennyiségű eladások, 
melyek azonban, a nálunk nyilvánult élénkebb vételkedv 
miatt, az árnivóra nagyobb nyomást nem gyakorolhattak.
A déli tőzsdén kedvezőbb berlini jelentésekre az árfo­
lyamok ismét emelkedtek és a forgalom, főkép nemzetköz1 
értékekben, igen élénken alakult. Osztrák hitel 5, ma­
gyar hitel 3, osztrák-magyar államvasut 4 koronával 
emelkedett. Az általános szilárd irányzat g ellenében ma­
gyar leszámitolóbank és rimamurányi vasmürészvényck 
ma is kináltattak, miért is az előbbiek o. az utóbbiak 3 
koronával hanyatlottak. A helyi piaczon kedvtelen han­
gulat uralkodott. Forgalomba került pesti kereskedelm1 
bank 5, Athenaeum-nyomda 25 koronával alacsonyabb 
jegyzés mellett.

Blötöziáe.
Az előtőzsde többszörös ingadozások után szilárd 

irányzattal záródik. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
640.50—643.25-ig, magyar hitelbank 657.50—659.—, 
osztrák-magyar államvasut 653.75—657.—ig, rima-
murár.yi vasmű 520.-----523.—ig„

Hóra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 643.-----.643,50-ig, magyar hitelbank 658.50 — 659-íg,
magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 428.----- *29. .ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 172 —173-ig, ma­
gyar jelzáloghilelbank 11. kib. 423 -424-ig, osztrák-magyar
államvasut 656.----- 657.—-ig, déli vasút 109.
110. —-ig, rimanmrányi vasmű 522.----- 522.50-ig, ma­
gyar koronajáradék 90.60-90.80-ig, közúti vasút 596- 
597.—ig, városi villamos vasút 285. 286. ig.

Déli tőzsde.
Délben futólagos gyengülés után ismét megszilárdult 

az irányzat. Nemzetközi értékek élénkebb forgalom meltatt 
emelkedők. - Kotlettek: Osztrák hitelrészvény 642-
643 75-ig, magyar hitelbank 657.----- 658.50, magyar
lesámitoló- és pénzváltóbank 425.--ig, magyar jelzalog- 
liitelbank 11. kib. 423 50-524.50-ig, osztrák-magyar á,- 
tamvasut 656.25—657.50-ig, rima-murany. 522.-- 
524.—jg, közúti vasút 595.50-597.—ig Helyi érte­
kekben köttetett: Fiumei hitelbank 158, Adria 473, 
Albeueaum 330-315, pesti magyar kereskedelmi bank 
2560.—, salgótarjáni .kőszénbánya 642.

1 óra SOI poroskor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 643.50—644.—-ig, magyar hitelbank 658.-----
659__jg, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 424.---- -
425.__ig, náagyar ipar- és kereskedelmi bank
170.----- 171.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
423 50—424.—, osztrák-magyar államvasut 656.50—
657.50-ig, déli vasúé 109.-----110.—ig, rimamurányi
vasmű 522.—*-593.—ig, magyar koronajáradék 90.70—
90.80-ig, közúti vasút’ 596.----- 597-ig, városi villamos
vasút 285.----- 286.—ig.

Präznlum-üzlet: Djjbiztositások : 
vényben holnapra 4—6 k., nyolfcz 
október végére 26—30 korona.

Utótözsde.
Az utólőzsde magasabb berlini jegyzésekre szilárd volt. 

Köttettek: Osztrák httelrészvény 643.50 — 645 50-ig,
magyar hitelbank 658/----- 661.—ig, osztrák-magyar
államvasut 656.50—657.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 644.75— 
645.—ig, magyar hitelbank 660.----- 661.—, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 425. 426.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 170.----- 171.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11, kib. 424. 425.—ig, osztrák­
magyar államvasut 657.----- 657.50-ig, déli vasút 109.—
110.—ig, rimamurányi vasmű 521.----- 522-ig, magyar
koronajáradék 90.70 — 90.80-ig, közúti vasút 596.—— 
597.—ig, városi villamos vasút 285.—$86.—ig.

búza
rozs
árpa

összesen

megnevezése
k

— II Búzaliszt 
rozsliszt 

!| aroaliszt

A vlemívltelre elő­
jegyzett mennyiség 

meterrc.'izsak nan

összesen

Záriakkor jegyeztetik: 4-2%-os papirjáradék —.— 
4%-os osztrák aranyjúradék 96.60, elbavölgyi vasút 

magyar koronajáradék 90.25, osztrák-magyar 
államvasut 140.—, kassa-oderbergi vasút --•—.bécsi 
váltóár 84.30, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.35, 
alpesi bányarészvény —.—» Disonto Gommandit 169.—, 
általános villamossági Edison 208.—, gelsenkirchem 
188.50, Laura-kohó 191.50, 4 2%-os ezüstjáradék 9o.80, 
4°/„-os magyar aranyjáradék'. 94.75, osztrák hitel- 
részvény 201.25, déli vasút 24.75, Károly Lajos-vasul 

orosz bankjegyek 216.25,4% uj orosz kölcsön 
95.80, török doháuyrészvény —.—, olasz járadék 93.50, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 147.50, Har- 
peni 177.50. Szilárd.

Berlin, okt. 1. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészveny
201.75, osztrák déli vasút 24.80, osztrák-magyar állam­
vasut 140.—. Szilárd.

Frankfurt, okt. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-
részvény 201.60, déli vasút —.—, Disconto-Comman- 
dit 169.75, berlini Handelsgesellschaft —. -, Harpem 
178.25, Laura-kohó 193.50, magyar aranyjáradék —.—, 
osztrák aranyjáradek —.—, osztrák-magyar államvasut 
140.—, német bank 183.90. drezdai bank 140.25, 
gelsenkircheni 189.30, Hibernia 196,25, magyar korona 
járadék —.—, olasz járadék —.—, osztrák ezüstjáradék 
—.—. Szilárd.

Hemburg, okt. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-
részvény 201.50. Nyugodt.

Hamburg, okt. 1. (Zárlat) 42% ezüstjáradek
95.75, 1860. sorsjegy 132.—, osztrák déli vasút 24.75, 
4%-os osztrák aranyjáradék 97.50, osztrák hitelrészveny
201.75, osztrák-magyar államvasut 139.50, olasz jára­
dék 9325, 4%-os magyar aranyjáradék 95.10. —
Szilárd.

Párle, okt. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) * óra JjD perczkor záródnak: Osztrák­
magyar államvasut —.—, 4%-°s osztrák arany- 
járadék 97.16, osztrák Länderbank —, 3%-os 
franczia járadék 99.95, ottomán-bank 537. , 3% /„-os
franczia járadék 102.22, alpesi bányarészvények ,
déli vasút —. —, 4%-os magyar aranyjáradék —. 
párisi bankrészvény 1105, olasz járadék 93.35, franczia 
törlesztési járadék 98.95, osztrák földhiteliút. részv 
—, török dohanyrészvény 334.—. Egyenlőtlen.

London, október 1. (Megnyitás.) Angol con­
sol 98'A. . , ,London, okt. 1. (Zárlat.) 2%%-os angol consolok 
98%, spanvol járadék 701/,, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 95.-, 4%-os rúpia 63%, leszámítolási 
kamatláb 37/,, bécsi váltóár —.—, déli vasút u /,, 
olasz járadék 92%, négyszázalékos osztrák arany 
járadék 
Gyenge.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béce, okt. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) Noha a helyzetet ismét nyugodlabban Ítélik meg, 
a mai előtőzsdén az árfolyamok mégis újra hanyatlót 
lak, mert Berlinben bányaértékeket ismét nagyobb tö 
m.gekben adtak el. A forgalom az itteni tőzsdén álta­
lában nagyon gyenge volt, s majdnem teljesen szünetelt- 
Valuták szintén üzlettelcock és változatlanok.

11 órakor zárodnak : Osztrák bitelreszveny 643.50, 
magyar hitelbank 656.50. Länderbank 409, osztrák- 
magyar államvasut C56.—, déli vasút 109.—, alpesi 
bunyatarsaság 447.50, rimamurányi vasmű 521.—, 
prágai vasipar —.—, májusi járadék —.—, török 
sorsjegy —. német birodalmi márka 118.41.

A déli tőzsde szilárdabban nyílt meg, mert Ber­
linből jobb árfolyamokat jelentettek. Jegyeznek : Osztrák hi­
telrészvény 643.—, magyar hitelbank 657.—, Länder­
bank 409.—, union-bank 540.—, anglo bank 272.50, 
bankegyesület 480.—, osztrák-magyar államvasut 655.50, 
déli vasút 109.25, elbavölgyi vasút 456.—, észak- 
nyugati vasút 446.—, török dohányrészvények 295.—, 
alpesi bán v<r ész vények 447.—, rima-murányi vasmű 
521.—, prágai vasipar 1770. — , májusi járadék 96.95, 
magyar koronajáradék 90.50, török sorsjegyek 104.75, 
német birodalmi márka 118.41.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 645.50, 
magyar hitelrészveny 0G2.—, angol-osztrák bank 270. ,
baokegyesület 474.—, union-bank 538.—, Länderbank
408.50, osztrák-magyar államvasut 057.75, déli vasul 
103 —, elbavölgyi vasút 449, északnvugoti vasul 446, 
dohányrészvény 290, rimamurányi vasmű 521.—, 
alpesi bányarészvények 448.50, májusi járadék 90 50, 
magyar koronajáradék 90.45, török sorsjegyek 100.25, 
német birodalmi márka 118.40.

Beo», okt. 1. (Magyar értékek tárlutii.i 4-e/u-os 
aranyjáradek 113.55, tiszai es szegedi kölcsönsorsjegy 
—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 97.00, magyar 
kel. vasút alL kötvény 116.50, magyar leszámítoló- éa 
váltób.-részvény 420 magysr kereskedelmi bank 
2565, magyar koronajarad. 90 45, 4°/fl os magy. föld- 
teli er mentesítési kötv. 89.50, magyar hitelbank'részvények 
001—, magyar nyereir.eny-k.-sorqegy 163 25, Kassa 
oderbergi vasút-r. 347 —, rimamurányi vasmű 520.—, 
magyar ezukoripar —.—

Béoe, okt. 1. {Osztrák értékek tárlata.) 4'2%-os 
papír-járadék 96 80, 4%-os osztrák aranyjáradék
114 05, 1860. sorsjegy 132 25, osztrák hitelsorsiegy 
390.—, angol-osztrák bank 270 —. bécsi Bankverein 
477.—, osztrák-magvar bank 1692, déli xasut rész­
vény 108.—, dunagö».na]ózá8i társulat 760.—, dohány- 
részveny 296. — . cs. es kir. vert arany 11.47, német 
bank váltók 118.35, 4’2%-os ezüstjáradék 90 05, osztrák 
koronajáradék 97.20, 1864. sorsjegy 195.75, osztrák
hitelintézeti részvény 045 50, unioc-hankrészvény 537 50, 
osztrák Länderbank 40S —, osztrák-magyar államvasut
657.50, elbavölgyi vasút 458.—, alpesi részvények 447.50, 
20 irankos arany 19.26l/2. londoni valtóar 242.10, 
bécsi tramway Lilt. A. 267.—, Litt. B. 203.—, 
Lipótkobó 385.—. Ingadozó.

Osztrák hitelrész­
napra 12—16 k.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bóos, okt. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A határidő üzletben nem volt ösztökélés, mert a kül­
földről nein jött direktíva, ennek küvetheztében a forga­
lom csöndes volt, az irányzat pedig búzában és rozsban 
eleinte gyengült, zab és tengeri irányzata szilárdabb 
lett, később azonban, a mikor köztudomású lett, hogy 
íölraondottak 3000 mm. tengerit és 2000 mm. zabol, 
búzában és rozsban is kereslet jelentkezett. Zárlatkor 
maradtak : Búza őszre 7.78—79. tavaszra 8.26, rozs 
tavaszra 7.88 — 89, zab őszre 5.00—09, tengeri máj.— 
júniusra 5.48. Egyébként jegyeztetett : Rozs őszre 7.58 
—7.00, zab tavaszra 5.89 — 91, tengeri szeptember 
októberre 6.40 — 48. A készáruk piaczán az irányzat 
jelentéktelen forgalom mellett változatlanul nyugodt volt. 
Zab 5 fillérrel javult. Zárlatkor : Búza tavaszra 7.86— 
7.88, tengeri május—júniusra 5.48—40.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, okt. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az ultimoszabályozás sima lefolyására és a ke­
lendő bank- és bányaértékeknek a múlt hónapban tör­
tént rendkívüli hanyatlására a tőzsde eleinte szilárd volt. 
A kohó- és bányarészvények mind magasan állottak, a 
mit fedezésekkel hoztak kapcsolatba. Bankértékek is ja­
vultak. Vasúti értékekben nem volt vételkedv. A jára- 
dékpiacz nagyon csöndes, de ártartó volt. Transzváli 
vasúti részvények több mint 3°/e-kal javultak. Később a 
helyi értékek még inkább emelkedtek. A khinai értékek 
is javultak. Magánleszámitolási kamatláb 43/8%-

, Canada Pacific vasút 887/6, ezüst 29V4-

Szerkesztői üzenetek«
G. Gy. Alsó-Lcndva. Tudósítását köszönjük, de nem hasz­

náljuk fel. Abban a véleményben vagyunk, hogy a r.. -•-el­
len, szabadelvű sajtónak nem lehet feladata ez ilyen haza- 
fiatlan párt fészkelődésérül folytonosan tájékoztatni az olva­
sókat. Ellenkezőleg: tudomást sem kellene venni létezéséről. 
Kötelessége azonban annak a pártnak veszedelme-segérő! a 
közönséget felvilágosítani, és liazaellenes törekvései:ol a 
közvéleményt meggyőzni. Ezt megteszi az hgyetéríé• nap­
nap után, és meg fogja tenni a jövőben is. Egyre szaporo ló 
kortes-akczióiról azonban külöu-külün — az előbb említett 
oknál fogva — nem fog beszámolni.

Tárcsa. Láttatlanban nem Ítélhetünk. Tessék bekül­
deni a kéziratot. Egy-egy tárczáért átlag *»ö—GU koronát le­
het számítani.

T. M. Jánoshida. Szeptember hó folyamán jött haza Bosz­
niából és az ezred székhelyén állomásozik.

B. G. Erdöszad. A halasztást mea.idjuk.
A. J. E. Igen. Kéri a czimek közlésül.
J. A. Ha a szoba, vagy az udvar, a m'-Ívben a vevő 

vásárolt italt elfogyasztani akarja, nincs !:• :vétlen összeköt­
tetésben az ön bolthelyiségével (tehát ír;. •- átjárás), akkor 
önnek ebből semmi kellemetlensége sem lenét. H í azonban 
átjárás van, akkor csak úgy fogy.szíható el. ha ön igazoini 
tudja, hogy az a helyiség nem szolgái korcsmái czélokra 
és abban kipoharazást iparszerüleg senki — tehát ön 
sem — üz.

P. L. Feketegyarmat. Az illető intézet törvényhozási ak- 
czió eredménye. Feltétlenül megbízható. Az, hogy önök csat­
lakozzanak-e hozzá, nem a megbízhatóság, hanem a ezéisza- 
rüség kérdése. Arra azonban, hogy a csatlakozás önökre 
nézve czélszerü volna-e, vagy -f-. így ;; távolból nem vála­
szolhatunk. Az odavaló viszonyok é az ön ok üzletkörén 
alapos ismerete nélkül ez egyálialán lehetetlen volna. Ellen­
zéki politikai szempontból a csatlak« % is nem feltétlenül 
ajánlható, mert a kormánynak az intézeir-- nagy befoly i 
van, és ez a Lefolyás a vidéki fiókokig E elér. A köveik- z- 
mények aztán ilyenkor nem n.hídig k-.iieiuesek.

Sárd. Sem tendem zia. •■m !eledm:-‘.y -ég. A dologgal 
többszörösen, sőt vezérczikkben fog’aikoztunk l ry látszik, 
elkerülte a figyelmét.

Minden reményem et>5r-:i van 
szolgálunk tanácscsal. Legyen :• 
lünk teljes nevét, mert ilyen kénxes 
vélben adhatunk választ.

V. B. Komárom. A pénz gyrni: 
után fogad.

Dr. K. J. Temes-Kulj'V A n.
és iparkamara titkára szives k 
felvilágosítást. Hozzá méitózh«---

H. L. Gyorok. Tessék ru -. 
nálhatjuk-e V

K. P. Szarvas. IIven értek:,ü

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;

New-York, október 1. (Zärlal.) Gyapot : Newyork 
ban helyben 10% (10% tegnap), gyapot novemberre 
10.13 (10.18), gyapot januárra 9.9ü (9.72), gyapot 
New-Orleansban helyben 10% (10%,). - Petroleum : 
Stand White Newyorkban 7.65 (7.65), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.60 (7.60), petroleum Rafmed 
in Cases 8.95 (8.95), petroleum Credit Balances at Oil 
City 115 (115). — Zsir : Western steamt 7.67 (7.75), 
zsir Rohe és Brothers 7.85 (7.80). — Tengeri irány­
zata : szilárd. Tengeri októberre —.— (45> V2),
tengeri deczemberre 42 % (41%), tengeri májusra
41% (41%). — Búza irányzata: szilárd, piros
őszi búza helyben 82%, (81 %), búza októ­
berre 807/„, fiuza deczemberre S3% (82%), búza 
márcziusra 86'/, (85 %), búza májusra 85Ys (8ü%)- 
Gabonaszállítási dija Liverpoolba 4% (4%). — Bűvé 
fair Rio 7. sz. 8% (8%), kávé októberre 6.95 (—.—), 
kávé deczemberre 7.05 fi.-). - Liszt Spring Wheat 
clears 2.S0 (2.80). - Czukor 4% (4'/,). - Ón 29.02 
(28.65). — Réz 16% (16.67).

Chtkago, október 1. (Zárlat.) Búza irányzata 
szilárd. Búza októberre 76% (76% tegnap), búza 
novemberre'77% (—. —). — Tengeri Irányzata szilárd. 
Tengeri októberre 39% (—•-)■ — Zsir októberre 
7.17 (7.07), novemberre 7.15 (—.—). — Szalonna 
short clear 8.30 (8.27)". — Sertéshús októberre 12.57 
(12.-).

Prága, okt. 1. JVijersczulcor cktób-T—deczemberre 
■Aussigban 26.25 korona, finomitott készáru Prágában 
84 korona.

Hamburg, okt. 1. Xyersczukor októberre 10.05 
márka, novemberre 9.(0, deczemberre 9.9c, januárra 
10 02 márka 50 kilónkint.

Berlin, október 1. Buzu októberre 155.—, májusra 
1C3.—, tartott ; rozs októberre 140.75, májusra 114 50 
szilárd; zab októberre 129.—, májusra 132.75, csendes; 
tengeri októberre 117.75, deczemberre 116.—, nyugodt 
olaj októberre 63 90, májusra 62.75, nyugodt ; szesz 
70-es helyben 50.70.

Boroazló, okt. 1. Búza helyben 15.80, sárga búza 
helyben 15.70, rozs helyben 14.80, zab helyben 13.30, 
repeze helyben 27.20, tengeri 100 kilónkint 14.50.

Köln, okt. 1. Olaj 67.—.
Pária, okt. 1. Búza folyo hóra 20.20, novem­

berre 20.50, novembertől 4 bóra 21.—, négy első 
hóra 21.55, állandó; rozs folyó bóra 15.—, novem­
berre 15.15, novembertől 4 bóra 15.25, négy első 
bóra 15.50, nyugodt; liszt fieur de Paris folyó hóra 
26.05, novemberre 28.35, novembertől 4 bóra 27.—, 
négy első bóra 27 60, állandó ; repezeolaj folyó hóra
74.50, novemberre 74.25, négy első hóra 74.75, május­
tól négy hóra 74 75, állandó; szesz folyó hóra 33.50, 
novemberre 32.75, négy első bóra 32./5, májustól négy 
[lóra 33.25, állandó; nyers czukor folyó bóra
28.50, novemberre 29.-, négy első bóra —, május­
tól négy flóra —.—, nyugout ; fehér czukor folyó 
hóra 29%, novemberré 29.25, négy első hóra 30%, 
májustól négy bóra 30%, szilárd ; finomitott czukor 
folyó hóra 105. — , novemberre 10550, Idő : felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árat. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom rendkívül élénk volt és az élő ba­
romfi ára rohamosan emelkedett. A rántani való csirke 
párja 240 fillér, sütni való jércze darabja 140 fillér, 
tyuk 180 filler, kacsa 280 fillér, bízott lúd kilója 150 
fillér, pulyka darabja 6 korona. Nyúl darabja 260 fillér, 
fogoly 120 fillér, fáczáu 4 korona. A marhahús ele­
jét” 116 fillérért, hátulját 120 fillérért, a borjúhús elejét 
120 fillérért, hátulját 144 fillérért mérték a huskercske- 
dök, legalább 5 kilós vételeknél. Friss tojásból (másod­
rendű ladaáru) 35 darabot olvastak 2 koronáért.

Juhvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott: 5469
darab juh. Jegyeztetett: Elsőrendű ürü 44—47 fil­
lér, kivételesen 50 fillér kgkint, vagy 38—46 korona, 
páronkint. Középminőségü ürü 38 — 42 fillér, vagy 28 — 
34 koronáig páronkint. Anyajuhok 36—42 fillér, vagy 
22—33 k. páronkint. Raczkajuhok 19—27.— fillér pá- 
ronkint, Szerbiai juhok 18 — 26 k. páronkint. Kivetési 
juhok* 14—22 k. páronkint. A nagy felhajtás következ­
tében jó minőségű áru, melyből aránylag kevés volt, 
megtartotta múlt heti árát, közepes 1—4 fillérrel ha­
nyatlott, míg silányabb alig volt eladható.

Bécsi vágómsjrhavásár.
Becs (St. Marx), ckt. 1. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásárra fölhajtatott: 3848 darab magyar. 489 
drb galiczlai, 42 drb bukovinai, 925 németországi, ösz- 
szesen tehát 5349 drb szarvasmarha. Jegyzések kilogram­
monkint élő súlyban: magyar hizott ökör 1. rendű 74— 
79—80 fillér, magyar hizott ökör II. rendű 66—70 
fillér., magyar hizott ökör III. rendű 58—65 fillér. 
Galiczlai hizott ökör I. rendű 74—80 fillér, galicziai 
bízott ökör U. rendű 68—70 fillér, galicziai hizott
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IDEGENEK NÉVSORA.
HaoRftrln szálloda !'r

Lu-enzky F. Berlin. — Ur. i ; .
Br. Brandt A. Berlin - !:«•»=.-
Ranke ti Graditz. — • v ~ •
Stocklmim. — Braca A. li*. .•.»Lm 
Malii -t- B. London. — K- ‘/ -n «
Dero« J. Antverpen. — Ranámr.• '
Kozmann T. London. — WuvfT I K 
Hiertz B. Vans. — Dür:v,-er J. h j 
Krau-i A. F.ezek. — Limai : *"
»Nurok B. Brüiz^zel. — bmzvr A. I = , • 
Morsten I.. Kr-,. . — I »v : "
Stockholm. ^ TaJlian A • » ■! -
Szt.-V. t rvar. - Keusn-n K. ri • . 
Hellmer A Hemtngezi - Harn K. M 
Mesteroviti F. Uocs.it: — H -i M 1 
Dunnen'bviií «• Triest. — 1
liiUniaim L. Szt.-Jauos. —
Flesclt M. Belgrad. — l.-.na» k *
Kornhaber S. Bielitz. - Hei : m 
SaLbúrg.

Pannónia szálloda K -ay. M. N • - .
Br. Buday B. Halassa-Gyam B t
Wolf B. Ii'eée, - Markovi' li J. V-f’or-g 
Szekery J A.ia. — Buc* J .éi^x !. i — 
Szeli s. C-ecze. - Sknbnii'i. k. . -
Hal isz A. H.-Csány. — Burper

. Ujvi

R-l-'r.d - 
- .rt — 

'«•ridott. - 
H >rn K. 

Innsbrock. 
j- V«r. 

K(-ln. —

,* B. 
ier F.

. V licht . Le
til

«tu.
Ve

ray

itha
- I)r. Ec?

Bv Igar

- í)r.
Bennk 
Ur. A -

- Br. Re

Bak Íi-V aszta. — Peegoali Z-. Turn--zcverin. —
Bozeu — Holder J Rhkocz. — X i. -liy Cy. lur.:
Joden N. Bocs. - Scholz E. Buzta=. - Lányi L 
Karoly Kun-Hegyes. — Szalay Róza Belgrad.
Tisza-Ruff.

Metropole Mállódé. IIirtsa Gyoli Me - r.:i- rT.-enc»én. 
Wem A. k.,.a - Herczeyh J. Ipolyeíg. - Mam. B. 1 «toot. - -»to 
Bela (.«.Itt.-. - Lnczwme H. Ki- v-leacte. - Ur. Selo« an« 
Várpáit,U. - Talent H. Kectltemel. - XrebacU i. l‘-r-■ - 
Kólót*Vár — Ile» L I Orint-n. — Sthr.kker 1. Uv;h - Schleoep« A. 
P.n a - Iti Stele.» 0. Illma.tomtol - r; I-r I. ''
Budapest — Jurasita i. Kaposvar. — Planer Cl,. Alag v.
Déva. - 'r«t-k (iy. Kasra - i'erer A. , r — Dototy VBmoe
Lemljerg. - Fie,seller H. Bars. v., : J. I i..t . .
Bets. - Toth I. Verset». - Kti. lv a >u: , . - ». /
siófok. - örv. Bóeiőriutjny J.-nc Pets. - Szeav.J Sander Dcvretreo. 
Sziics K.

Orient szálló. Gr. Dorsay O. Krúhegyes. - L'l.e^y De»« 
Sagyvátad. — Szilagyi J. Borsnyó. - Dóba 3 Koa-hrl-Martoe. 
Fűresery E. Sítorai.,a-Ujhvlv. - B-har li. Sopron - 
Boda U. Z.agrah. — ’1. th 1. ivi ..Holranann K Arzód. — AnJncr M. v.r ; - kal:n«.d) h. itonaleldl...
Lövy V. Kirvárda Jakó E. «onto»......... W«oe, l._ Berällä««!.
SchOffoi 3. Komárom. - Bauer 3. t. a..i :ar r. kai««. .
Todorescu M. Vlojeslt — Vetrovic U. -pu. — i -puvus - Lipp* 
Hüller F. Graslitz.

Nádor esallodn. Dr. Bokonhoim H.. Ur. Kokorv - .atjS
Moszkva. — Lüczia I. Dehreczen. — Simouiís U NagybecsAerek. 
Jaeek S Sreg-zárd — Heiher A. Gyöngyű-. — Leutscli S. ‘•ger. —■ 
Lippmana M. Temesvár. - Heiszmr E. Pozsony. - £zar£a F"alup 
Nagykanizsa. — Dr. Haraszty B. Szatmár. - Steiner h Brünn. 
Tuouer L. Zombor. - tialdt L Apáim. - Uaurzoer a.. Laruiar.
Wflrnar K. UÓCS.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Lucretia 
hab- Ha 
Coiombina 
Fan talon 
Lélio

NI. KIR. OPERAHÁZ.
Bérlctfolyamban (96. sz.) 

BiTdaoest. 1900 okt. 2-án.
Jo éjt Pantalon ur.

Vig opera 1 felv. Szerzetté 
ún=ar A. Szőv. írták Lőerői 
és Morván. Ford Ábrányi E. 

Személyek:
Tiritoffolo Hegedűs 

Válent 
Berta 
Bayer 
Váradi 
Dalnoki 

Utána:
Naila. a forrás tündére.
Ballet 3 részben. 4 képben 
Írták Nuitter és Saint* 
Leoz;. Az I. és IV-ik kép 
zenéjét szerzetté Mikua.alt. 
és fii. képét Delibes Leo. 

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Bi dapeat. 1900 okt. 2-án.

A görög rabszolga.
Operette 3 felv. Irta Owen 
Hall. Ford. .Makai E. és 
Pci.-ztor A. Zenéjét szerzett® 

Sidney J. 
Személyek:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 164. 

Budapest, 1900 okt 2 án. 
Othello a velenczei mór.
Tragédia 5 felvonásban. Irta 
Shakspere. Ford. Szász K. 

Személyek:
Velenczei dogé Egressy

A népszínház műsora: Szerdán A mit az erdő mesél. 
Csütörtökön délután (ingyenes előadás) Szökött katona, 
este A baba. Pénteken Kis szökevény. Szombaton Párisi 
élet. Vásárnál.> délután Hoffmann meséi, este A mit az 
erdő meséi.

A magyar színház műsora: Szerdán A bolond. Csü­
törtökön, Pénteken, Szombaton Koldus és királyfi. Vasárnap 
délután A Gyurkovics leányok, este Koldus és királyfi.

A vígszínház műsora: Szerdán, Csütörtökön, Pénteken, 
Szombaton A takácsok. Vasárnap Coralie és társa (először).

Az Uránia színház műsora: Szerdán Páris 1900-ban. 
Csütörtökön, és Pénteken Kniiia. Szombaton Paris 1900-ban.

1- ső tanácsos
2- ik tanácsos 
Gratiano 
Lodovico 
Othello 
Cassio 
Jagó 
Bodrigo 
Montano 
Desdemona 
Emilia 
Blanca

Kezdete

Faludi 
Paulay 
Kőrösmezei 
Pál fi 
Szacsvay 
Mihályt! 
Gyenes 
Dezső 
Mészáros 
P. Márkus 
Paulayné 
Keczéri 
órakor.

vígszínház.
Budapest. 1900 okt. 2-án.

A takácsok.
Színmű 5 felv. Irta Haupt­
mann G. Ford. Komor Gy.

Személyek: 
Dreissiger 
Dreissigerné

Antónia 
Iris
Marcus
IMiodorus
Aspasia
Arc bias
Diomed
Silvins
Manlius
Lollius
Curins
Meiafiopis

Bojár 
H^gyi 
Solvmosi 
Kovács 
A inon 
Kenedich 
Raskő 
Szerdahelyi 
Újvári 
Endrei 
Delli
Íz? óné

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1900 okt. 2 án. 

Szulamit.
Zsidó daljáték 4 felv. Köyessy 
Albert átdolgozásából írták 
Beöthy L. és Makai E. Zené­
jét összeállította és részben 
szerzetté: Donáth Ede.

Személyek:

Pfeifer 
Neumann 
Gyakornok 
Weinhold 
Kitt- Ihaus 
Kitte'hausné 
Bäcker 
Baumert 
A ti sorge 
Hilse 
Gottlieb 
Lujza 
Milka 
Jäger
Baumertné 
Emma 
Berta 
Welzel 
Welzehié 
Anna 
Wiegand 
Hornig

Sza^hmáry
Rostagni
Bihari
Győző
Erdősi
Győző
Mátrai
Mátraáné
Fenyvesi
Gál
Balassa 
Hegedűs 
Bihari 
Jászai 
Halász 
Górh 
Hnnvady 
Börzétől 
Nógrády 
Ven drei 
Makróczyné 
Varsányi 
Szerémy 
Gyöngyi

Monaóh 
Szulamit 
Áron 
Abigail 
Ab-olon 
Cingitang 
Beiiezár 
Avidonő 
Jeremiás 
Cipóra 

Kezdete

Mátrai 
Sőtér 
Sarlai 
Rózsa 
Beöthy 
Ka* dós 
Bessenvey 
Giréth 
Odrv
Gombaszögi 

7Vj órakor.

Kezdete 7‘/a órakor

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 okt. 2-án.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1900 okt 2 án.

CHINA.
Kezdete 1jiS órakor.

Színházi játékrendek.
A magy kir operaház műsora: Szerdán Zárva. Csü­

törtökén Carmen. Díszelőadás ö felsége nevenapján. Pénteken 
Tetemre hívás, először). — Zulejka. Szovibaton Tetemre 
hí-. (másodszor). — A piros czipö. Vasárnap Lohengrin.

A nemzeti színház műsora: Szerdán Az emberevő. 
t\‘törtökön Az aranyasszony. Pénteken A tékozló apa, 
(f -Z'n. Szombaton \ tékozló apa. (másodszor). Vasárnap 
d n Folt, a mely tisztit, este A tékozló apa, (harmadszor).

rt várszínház műsora: Csütörtökön Bánk bán. Szóm-

BRONNER MIKSA
ranpais kdvéház

Andrássy*ut 32. szám
a világhírű székesfehérvári 39437

Darázs Károly
kitűnő szólista, legjelesebb zenekarával naponta hangversenyez.

Budapesti látványosság. Chambre-separé.

Előleges jelentés!
Pénteken, okt. hó 26-án a Vigadó összes termeiben

ubeHSt

Jan hegedűművész 39514

HANGVERSENYE!

Nb Ezen hangversenyre már mától fogva előjegyezhetni 
Rózsavölgyi és Tárca zenekiadóhivatalában. Kristóf-tér 3., 

h emelet Dunkl Norbert udv. zenekiadónál,
mindennap 1U 1-ig és 4—6-ig. Helyárak mint rendesen.

FSLIIS CÁPRICl
9 órakor Ma 9 órakor

Bér Hausjude.
10 órakor 10 órakor
„„ Szenzácziós újdonság!(Ig^wédek siken^a*

Eredeti magyar bohózat. Irta egy ösjogász. Rendező: 
Rótt Sándor.

11 órakor 11 órakor
Hotel üarpeiihasis.

Bohózat. Irta: Leitner H.

Sisters Valerie
angol ének- és táncz-duettisták.

Szabászat! minták rajzolására
az angol systéma

az egyedüli, mely után még gyakorlatlan hölgyek is tényleg 
hibátlan ruhákat készíthetnek. Lelkiismeretes tanítás 1U 
frtért egy Angliában oklevelet nyert szabótanitónőnél. Az 

első leczke ingyen. 39348

FELDENZER FR., Üllői-ut 21.

Gr. Vay Lajos
egyetemi vivómester 

Váczi-ntcsA 59. Kardvívás magyar és olasz; tőrvívás 
franczia és olasz. Első segéd Alfl Genari, a római vivó- 
mesteri iskolában mint vivótanár működött; második segéd 
Barbasetti iskola J. Jausoneir. Magánórák. Zárt társaságok 
közös órák. Egyetemi hallgatók részére. Külön tiszteknek. 
Privát házaknál, intézeteknél és kluboknál órákat elvállalok. 
Bepaucholások, magyar olasz vagy olasz rendszer magyar 

ellen. Gyermekeknek külön tanfolyam. 39470

Nyitva 
éjjel 

3 éréig.

A legjobb

magyar konyha

Erdélyi Mintavendéglőben
VI., Dalszinház-utcza 8. sz.

(a m. kir. Opera mellett).
Olcsó árak. Kitűnő kiszolgálás.
Boroké Teutsch B. József cs. és kir. udv. szállító 

segesvári pmczéiböl.
Számos látogatást kér mély tisztelettel

Spiegel Ignácz
vendéglős.

Nyitva 
éjjel 

3 óráig. 3927Ő

Tánczoktatási jelentés.
Wilschinsky S.-féle kitűnő hírben álló táncziskola Wease- 

lényi-utcza* 17. sz. Beiratások naponta d. u. 5 órától 
kezdve ; tanítás bármely időben, a legújabb szalon és társas- 
tánezokban, több évi bel- és külföldön gyűjtött tapasztalatok 
eddig még senki által fel nem mutatott kitűnő táneztani 
módszerem szerint. Kívánatra külön tanítás, házban vagy 
házon kívül. Hölgyeknek különös kedveamény.

Alulírott tisztelettel ajánlja a legszebben és legkényelme­
sebben berendezett szalon termeit, lakodalmak, bálok és 
egyéb ünnepélyekre, kiszolgálás stb. a legolcsóbb árakon.

Szives rendeléseket kér
kitűnő tisztelettel

Wilschinsky S.
39382 Budapest, VII., Wesselényi-utcza 17. sz.

Ozv. Jonescu Gabriella
énektanárnő,

(Marchesé párisi tanárnő tanítványa) megkezdte magán­
énekiskolájában az oktatást. 39471

Tanítványok mindenkor felvétetnek.
Kerepesi-nt 32. szám, ajtó 33. (Lift)

nagyvendégíö
í éttermei

Ma és mindennap
esti 8 órakor 39517

am.l ^hangversenye

Grand
Café

karnagy nr személyes vezetése mellett.

SÍM":-1«*«nazacan, | palotájában.

Időjárás.
A m ktr. meteorologiai központi intézet táv­

irati jelentése 1B00. okt. 1-én reggel 7 órakor.

1| A hó- 
taersékiet Szél 5 1 n

ah»n.l
Állomások

II irTr?e 1

*
|a II

a g

is

Bb

vji i mot es Nép™ vji
na.g-3r tetszéssel •lőaciott •a.jcLoxxsá.grols.

Koldus és királyfi.
eredeti Operette Szikiay Kornéltól.

2 füzetben. Ára 1 füzetnek 3 korona netto.

„A mit az erdő mesél“
Géczy Istvántól. Zenéjét szerzé : Moosáry Imre.

Ara az összes daloknak && 3 korona netto.

Megjelent és kapható:

Schissssla \Sm Józsof
cs. és kir. udv. szállító, hangszenryáros és zenemű- 

kiadó, a pedalczimbalom feltalálójánál,
Budapest, IV , Magyar-utcza 18. szám.
A m. kir. Opera, Nemzeti színház, Népszínház, Vígszínház 

és Magyar színház szállítója. 39510

HUNGÁRIA -Ma r32 ét“en, !0,„ Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

63*1

SZÁLLÓOA
Kezdete 8 órakor.

Vlm állá,« 1900. október 1-éa.

Putzer Gi
ZBesdkSc"*®*-»

A pinczekelyiaégben ma és minden este 
ö felsége a persa sah által kitüntetett

SCHREIER S.
hírneves hegedűművész és flageolet-király. a bécsi 
zeneakadémia hírneves művészének zenekara hang­

versenyei.
Számos látogatást kér

Putzer György
39429 vendéglő-tulajdonos.

I»m
Schärding

Dana«
Passan . . 
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest.. 
D.-Földvái. 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék . . . 
Zimony . . 
Pancsova.. 
DreoKova 
Orsóvá . . •

v«*>
Rábai

9y6r . .
Dráva 

Zákány.. 
Bar' • .. 
Esi»k....

S.ava; 
Smieí .. 
Mitrovicza 
J.gj.k mi

Bé.a:
Kiaetó .... 
Temesvár .
N -Beurerek. .

Tinái

M. -Sziget. 
Tetenáza.. 
Tmza-ujlak. 
V.-Nameny. . 
Záhony (Csap)

. Tokaj...........
Tisza-Fared 

' Szolnok 
Csongrad. 
Szeged .. 
Törók-Bec». 
Titel ....

— «6 < 1 
— 18

— 101 < 1
— liO < 2
— 123 > 5
— 1S8 < $
— 112 < 2 
- 123 < 3 
+ 48 < 2

Bar»*
8abai:.N-Várad — 
Fekete: T-nke. — 
jener: ti.-Jenl - 
„ittíe: Békés. 4. 
K6n»ee:Qyoma _

54 are*

— 84 < $ Arad ... . — 140
+ 88 r 3 Makó. . . . — «2 < i

apásat. i + null fölött — null alatt. > árada t 
< apadet

4 14.7 E 2 
+ lí 9 —
+ IS.O1S i 
+14.0 SW 1 
+ 13.8 —

+ 14.Í S

+ 16.9 
+ 14.0 

13.1 
a 15.3 
+ 143 
+ le.s
+ 16.6 I VV 2 
+ 17.3 I SW i 
+ 6.4 I -
+ i0r\\ - 
+ »0 o i —
+ lt.1 , SW 2 
+ =34, -
+ 17.1 S 2 
+ 15.3 js 1 
+ 18.0,S 3
+ 14.1 ; S 1 
*. 15.8 I SE 1 
+18 0 j NW j 
-p 17 9 j NE .. 
+ .7.4 I SE 3 
-112 4, -
■+ 11.2 j E5E 1 
+ 12.1; - 
+ 17.0, - 
+ U.X NE 1 
4-19 8/ ESE I 
+ 21.7 SE 4 
.168; - 
+ 18.6 |SW 0 
+ 13.0 , N 2 
4 2 t , NE 0 
+ i0.i j VVSW2

23.6 1 S 0

0 -

13

Akna-Sziatina — 
Statut ar — — 
Ungvar —
Eger — — — 
Késmárk — -~
Arvavaraija — 
Selrneczbanya — 
N.-Szombat — 
buauvoext — —
0-Gyalla — —
Magyar-Ovár — 
Sooron — — 
Hereny — —
Keszthely — —
Pécs — — — 
Zazráb — -
Károly város ■ 
Fiamé —- —
Cirsvemca— —
Denreczea— — 
Kis-K «irtai— — 
Szoinot — — 
Szeged — —
Arad — — —
Zsombolya — 
Temesvár — — 
h an csóva — —
Drenkova — —
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — —
Nagy-Szenen — 
Becs — — —
Sajxnorg — —
Kia/eafurl— — 
Póia — — —

Flórencz — —

Nanoiy — - 
Bnndisi —- -
Palermo —
Malta — —
Zonen — -
Sarajevo —

Szófia — — -
Athen — -
Hamnnrg — 
Berlin — - 
Biarritz — - 
Nizza — — -
Pans — — -
Ci r&tianscmd - 
Sincs :m!m — 
Szent-Pélervár - 
MoszKva — 
Varad— —
Kiev — —

A szélirányok e?5!éae: N — észak E kelet. S =
W nyűgöt — Faihöset: 0 = egészen derűit, 1 töb 1 

övire derült S ■*» résben felhős, 3 — többnyire ború t 
4 7= egészen borait Q —: eső. & oó, a köd
K uvalar.

Európa délkeleti részét nagy kiterjedésű légnyomási ma- • 
rÁuni borítja, a melynek hatása alatt az európai idöjárá; 
túlnyomóan száraz és aránylag meleg.

A minimum északnyugaton van. Esők voltak Németorsz • 
ban és FeDő-OIaszországban.

Hazánkban a derült, száraz és meleg időjárás egyre luft 
Prognózis : Változás nem várható.

5.7

17
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Ä budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1900. október 1.

árjegyzése

lilójiirá- szép I Vízállás- reggel 7 orakor 95 cm. Hőmérő reggel 7 orakor 18 C. Légholyuterö reg. 7 ó. 768 m/m.

A) Árutőzsde.
L Gabon an embek. — Arak koronaértékben.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint keszuenzben 50 klg/r.-kint. — A minőségi
kilogrammunkul;.  

súly hektoliterenkint és

Bnza 7ő 77 78 79 80 81

7.2C 7 35 7.35 7.SC ( 7.45 7.60 7 60 7 70 7.65

7.15 7.3Z. 735 7.SU ! 7 45 7 SC 7.60 7.70 7Í65

• - -. - 7*15 7.25 7.25 ?:♦c 7.40 7ÍS0 7*50 7.60 7.SS
- cjl —* —

• r: g 7 20 7 3C 7*30 7*40 7Í40 *7.50 7Í50 7 60 7.60 7 .IS
7 35 7.40 7 45 7 45 7 55 7.55 7 65

ír .*'-*- — — ------- — -

7 75 Z'l
7.75 ' _7.85 j -1- 

7*757.65

M 1 n ő • * t
Árfolyam

kor-tol kor.-ig

_ , , , . i Elsőrendű ---------------------------- — —
Póz. _ 50 kf.-kmt ] K ;z.pmm6M,gü_____________ __ ______

6.85
6.8U

7.uS
__6.90

6.IC 
5.80

/- rpa _ 50 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű-----------_ —
„ másodrendű----------- — —

Serfözeere tiszavidéki-------— — — —
, felsőmagyarorszagi —-------
„ dunántúli-------------------- —

5.90
a.5C

Xüles ... őó kg.-kint i — 5.70
5.4C
5.15
6.5D
6.55

5.8C
5.65 
5.35
6 6C
6.65

Zab____ 5ti kg.-kint Elsőrendű —-------—-------------— —
KözepminőségU----------------------------------

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi ----------------------------------
Roman v. bolgár _ — —-----------

Cmquantm-------— -• — — — — —

óepeze 50 kg.-kint Káposzta-----------  — —-------------------- 13.5C 14.-

Határidő
Pénz 1 Áru

korona korona

áti kg.-kint

190V szeptember _ _

1901 április----------------

7*51

7 98

7.*52

3.

átl kg.-kint

1900 október____ —

190! április----------------

7.07

7*41

7.08
7l43

50 kg.-kint
1900 augusztus—-------

. szeptember — — 
l'JUl maja------------------ 5.16 5.18

Zab__________
50 kg.-kint

1900 október — -------
1901 április-----------

5 29 5.31
5 6C

Kap.-repeta — 1900 szeptember — —

KUb‘ r t é k »
Utoiso arioiyam

pénz *ru
100 kor.-kinl

Osztalék Értékpapíréi Osztalék ; é k p a p l

II Más küloeönttk.
Bosnyák-herewgovinai órai. kölcaűn 1896. évbfll 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti kiilcd. 189S. érről 
Budapest fBváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székéé-főváros kölcsöne adómentes —
Temee-bégavölgyi rizazab. társ. kölcsön* _ —

Ül. Záloglevelek és kölosönkötv. 
a) Budapesti Intésetek klbeeeétáeaL

Belvarori takarékpénztár r.-t--------------------- - —
Egyesült ípesti fBvárosi takarékpénztár írtban

i Égve*, tégla- es czeinentüfv.tr r.-t. elsőbb*, k.
Ganz ée tarsa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos fCldiútelint. — _fru.au

. . , óO»/s évre-------
e e 50', evre frrban

M. agr.- se járadékbank r.-t. szölökötv.-----------
. , , , jáiadékjeny viuszafiz. 108*/,

e „ . Záloglevél Koronaertékben—
Magyar fBIdhitelint. o. é.   — —-------frtbae

, , .41 evre _ .
e , k,rooaertékben 60 evre _
e e koronaertakben 68 evre _
e , szabály, ee talajjav. írtban

Magyar helyitrd. vasutak kötv. 60'/, evre „ 
e , . , 60 évre_ — _
. . . . 60 évre l05«/e_

Magyar jelrAlogbit«#lbank   _     _frtban

* , ______ _____ írtban

* , köze. kötv. 60 évre frtban
e e kiizs. It--tv. Í>u tí.ire ... —
e e kbtd. kötv. vü evre írtban
„ . kCo. k. 60 é.. vf. 110 frt.
e , k. k «io e. íoo írk. = 96 k.
, , nyer.-kötv.____ — — —
... osztr. felOlb. —

Magyar oreságos köip. takarékpénzt 40 e frtb io 
, s • • őOé. — _

M Ukarekp. közp *jeizálogb. í, 1, 3. 6, 7, 8. kib. 
. . . 4.. 5. kib.____

88.50
97.50 
95. - 
S2.- 
90.25

98.-
98. - 
90.y:

102.- i
99. - I 

lOi so; 
101.-1
98.-: 
9C.5C 
96.50! 
93.-; 
99.SC 
91.501 
91.50-' 
80.5 J
90.50 
95.-j
91.50
93. - 
98.- 
98.-
94. - 
93.- 
97.25
97.50 
97.-

100. -

89.50
93.50 
96.- 
93 - 
91.25

Magvas jelzátoghitelbauk_ — —szept. k. XiO
Magyar rereszedelcu r. t.-------------------- 400
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank— *00 K.

szept. k. 400
Magyar takareku. közp. jelzálogbankja-------1000
Osztrák hlUlmtezet_______ __  _ _ _ _ 320
Osztrák lu‘eiintézet ___  _____szept v. 320
Osztrák hitelintezet !899. kib.____________ 520
Osztrák-magyar bank____ ___ _ _ _ — 1^00
Pesti magyar kerenke el mi bank _ — — 1000
Unionbant__________ — ___  _ — — — 400

VI. T&knrékpénstérnlfc pseevényeL
Belvárosi takarékpénztár____ __  _ _ _ 200
Budapest /II. kerületi takarékpénztár___ 100
Budapeat-erzüébetvarow takarékoénztir 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, ée orsz. zalogk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp_____ 600
Magyar általános takarékpénztár____ 600 K.
Magyar országos központi takarék pénzt. _ ,;00
Pesti hazai első takarékoésztar_ _ _ _ 2000

423 50 424.- 
400 —! 405. —
424Í - 425.— 
930.-! 950 -

642.^! 643Í-

170SI —17 5Í- 
2560.- 2570.- 
S45.-: 547.-

200. — 201.- 
210.- 214.- 
160.- 162.- 
413.-1 4l4. — 

21C5. — 2115.— 
550.- 560.- 

1370.- 138J. — 
15990- 16090-

•/•!

II Leszámoló árfolyamok 1U. * O I 6 e f é I • tér é n j e M,

uza 50 kg.-kint maja*-----------
-zs 50 kg.-kint május — — ■

engerl 50 kg.-kint májas-------
7.ab 50 kg.-kint május-----------

7.V7

5.29

•: p.-Repcze____ —------------- I -

IX*. Hajózási fuvardíj.

/ ! Panrcsova ---------------
! I Újvidék _ —-----------

Dana ' j tíezdan _ __ — — —
í * L*.-Földvár----------------

( i Szentes --------------------
Ti“»! j ISíL:::::

t . Titel________________
Száva ! Mitrovicz— _ — — —

í Temesvár-------— — —
X V-Reesk.--------------------Bégn

54—58 
48—5-9 
40-42 
30-32 
28—30 
66—70 
62-64 
60—62 
50-52 
64-68 

! 82-86 
! 62—64

,.rdij 100 kilogrammonkint a szailiUei 
adóval es a biztosítási dijjaJ értetik. 

Győrbe a fuvardijtétel 2U fillérrel magasabo

Ingyen hordo
60 kg.-kint

Dlasnóeol*

50 kg.-kint Bsalenna —

Zsákkal egyUtt 
göngywuly tisztasuly 

helyett. 
Minőség

600 grammonkint
60 kg.-kint

BsUva — —

Ingyen hordo
60 kg.-kint

snivels —

SO kg.-kint H.r.mee _

i i korona

buflanesti— — — — — — — — -

magyar la legenszántott vidéki—-------
városi legenszarilott, 4 daracoe—-------

. . 5 •---------
füstölt_______________________________

boszniai. 1888 évi. esance-mmöeeg 
. , e 100 darabos -
, , , 8é , —

sserbiai, e , osan ce-mm óséf— 
e e e 100 oaranos —
• • • ® "

szlavóniai 1898 — —- — — — — — — 
iteroiai 1898____ — — — — — — —

lueztro* magyar. 1899 — — — — —
lóriéra aprdszemü 1899 — — — — —

, kózeoszeril 1899 — — — — —
, nagyszámú 1899 — — — — —

61.— 61.50

52 50 
54. —-

$3 - 
55.-

14.75
16.75
17.75
13.75 
15.25 
16 75

15.--
17 —
18.-
14.-
15.50
17.-

18.—
15.7$

18 £2
16 25

43-
61.-
68.-
47.-

46. - 
66.- 
72.- 
78.-

B) Értéktói s d e#

láb1 p t é k p e » írok

* •/.

I. Államadósság
a) Maryar áUamadóssás.

Aranyj. 100.500.1000 ar. írt névért, drbok, ádóm.
100 ar. írt 240 k------------- —, — r~

Aranyjaradék. 10.000 ar. frtnévért, dbokb. aaom.
10,000 ar. frt 24.000 k.------ - -- - - £

Aranyjárádék. adómentes. 100 ar. frt — *40
szeptember koz.

Koronsertékü járadék, adómentes--------------------
* * J szeptember köz.

1876. kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. frtx=S40 k. 
1889. AÍlamv. aranyk.. adóm. ÍOO ar. frt — 240 k. 
18h9. évi atiamvasuti eziistkölcsön— — — — r* 
Allamk. vask.ezelj. ar. adóm., 10 f. sterl.—840 k. 
1870. nypremenvk., 100 frtos drb 100 frt = 900k.
:»iu. . 60 . . 50 frt = 100 k.
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentae-------
Horvát-sziavon . , • — —
Magyar f- ldtebermentesitési kötvény, adómentes
Horvat-áó.avon

Utolbu árfolyam
pénz I áru

95.-

95."" 
80.9C 
90.10 
90 75
97.50 

100.—
98.-
77.50 

163.— 
163 -
98.10
99.56
89.50
92.50

4 •/. 
4“/i,7s

96.50

95.5C 
81.40 
91.1C 
91.93
98.50

101.
99.50
78.50 

164.- 
.64.- 
98.85

100.^0
9C.SC
93.50

s • k

Tiszai es szegedi nyeremk. adóm..100 frt = 200 k. 
Horvát-szlavón jelz. földv. kötv. adólev. 7•/, —

b) OsstrAk AllamadóeaAg.
Eevesitett járadék papírban febroar-auguaztoe
^ e e május—november—
Egywitett jánui* eiüstbec jMuar-jtóiu-------

e e április—október —
Aranyj., adóm.,ar. írtban, 100 ar. frt = 140 k.
KoronaertékÚ járadék — —------- -------~r~.—
Aüamsorsj. 1864. evb. «Ofirt. p. P.= «6 k_

„ 1860. . 600 e o. é. = 1000 k-
* IMII. . 100 „ „ „ = 100 k_1860.

1864.
1884.

= 200 1
D 100 1

a) Zisgsi áUamadóaaásek.
Bolgár államy. zálogkölosón 100 ar. frt = $40 á

S-*» i* (pTí5eE

pénz I áru
100 kor-kint.

96.55
96.70
96.45
96.45
96.85
97.15

162.-
132.-
161.
194.75
194.75

80.20
74.75
7S.SC

97.15
97.30
96.95
96.95
97.35
97.65

164.
133.-
163.-
196.75
196.75

81.—
73.75
77.50!

«'/,e/e

, „ közs kütv.-------

Ország ■' központi hitchzövetkezet kötv.___
Outi rák. magyar bant 40*/, evre — _ „frtban

Pesti házai eted takarékp. köze. kötv. 50 evre
. „ „ . , . _frtban
, , , . zálog!, kor. ért.-------

Pesti m. kereek. bank _ — _ _ _ _frtbaa

, e „ . kőzs. kötv. 50*eve__
, , , . közs. k. vum. 110" 0irtó
, , , . köze. k. vis«. 105°

b) VlAáfcl ée MSIfÖldl lat. M1beoa4t*aat
Albma takarék es hitelmtéaet— — — —. —
Aradi polgári takarékp. 40 evre----------------

, . , 40 e. visezaflz. 110°,„

Aradmegyei takarékpénztár-----------— — —
Bosnyak-berczegovinat szabad, országos bank
Debreezeni első takarekpenztar----------- ---- „
Erdélyt, m. jeizáloghitalb. <0 evre-----------

, . ,40 evre viasxafiz.
Borwát-szlavon ornzagos jelzxJogbank------ — *
one . közs. kötv.

Nagyi b ált. talp. SÍ1/, e.. viwez. no"e __ °
. . . 40 evre. vissz. 106u„ __ ..
„ . , 40 evre. ID. kib.____
. „ . 36 evra. 17. kib.------- -

Nagyszebeni földhitel in teret----------— — — o

. . VI. kib. _______
Osztrák földhitelintézet nycr.-kötv.-----------
Temesvár eiaö takarékpénztár--------------- —

IV. El.Bbhs.,1 kötrernyeh.
Adria m. kir. tengwrbajozasi reeczvenyt—. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t.__ — — —
Budapest-pécsi vasút—------ -------------— — —
Dell vasút _____ — — 100 marka — 118 k. 
Első cs. kir. szab. dunagözbajózási tára. _ _
Kassa-odsrberfi vasét 188ti.----------- — — —

t e inbtí. 100 m = 118 k.
. . 1861. ------------------
. . 1891. 100 m = 118 k.
. , (oszt. von.) 1888. ex. _

Magyar folyam- ee téngerbajózási r. t. _ _ _ 
Magyar-gáeaorezegi vaaut I. kib.--------------------

. . í*11-----------------, „ ezüst----- ;-----—--------
Magyar ny. v. (ezékeef.-gyór grata vonal)-------

, . . 1874. kib.----------------------------
Magyar v. ele. k. beruh, ezélra. 100 m. =H8 k. 
Osztrák-magyar államvasat 1883. 100 m =» 118 k.

. . X. kin. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdekű vasutak _ _ — — —

90.50 
100 - j 
9Í.75' 
97.76 
98.25 
92.75, 
9'. 75,
98.25 
92.75; 
98. -|

102.-
93.25

V. Baakok réumyaL

101.-

99.5C 100 
98.50 99.50
98.75, 
98.50 

102.- 
102.- 
101.75 
98.75 

102.50 
108.- 
106.- 
98 IS 

119.25 
100.- 
97. SO

93.-
95.25
93.-
95.50 
95.5U
98.50 

102.50 
1C2. —
92. - 

104.- 
102.50 
100.25

97.25

VII. Blstoeltó-táreasáeok réiiv.
20.— 1 Bécsi biztosító társasai ___________ ___  400
26.— Becni elet- es jaradók-biztositó intézet____400
50.— I Első magyar altalanoe biztosító tamasag _ *000
8.— 1 Fonciere. pesti biztosító intézőt_ _____ zOO

16.— Magyar jég- es visiontbiztosito r.-L____ *00
8.— Nemzeti baleset-biztosilo r.-t. _ _ _ 800 K.
—I Pannónia viazontbiztoeitó intent _____ 6*0

400.- 410.- 
520.-; 530.- 

5160.— 52CC.— 
13^.- 189.- 
239.- 
185.-

241. - 
190.- 

•225 - 1275.-

Vm. Gőzmalmok részvényét.
Concordia-gőimaloin r.-t________

elsőbbségi részi.
«.«, - 450.-:

■  KOO 300.—
Első budape.stj'gőrinalom r.-t. _ _ _ &00 K. * 99C. -

- ! Erzsebet-görmaiom-tars.__________ _ <00 432.—
— I Lujae-gőzinaiotn r.-t.___ _ _ _ _ _ 3*0 230.—

j Pesti hengermalom-tan.______  SOU 940.—
4I Peeti molnárok es hiltők gőzmalom r.-L — 400 -lO.—

; Pesti Viktóna-gözmalom _____ _ _ _ 3vQ 270.—
! IX. Bányák ée téglagyárak réeav.

"• Budapesti tégla- ee méozógetőr.-t____*00 í. 150.—
*• Buüapeet-Hzentlőrinczi téglagyár _ _ _ „-31 340.—
7 Egye»«illt tégla- es etementgyár r.t__ Z *00 10.—
u* Eszatm. egywült kőszenh. ee iparv. _ zoo 240.—
iU*~ L-z . r a «<><•
11 •” Felsőmagyaroret. bánya ea kohóm. r.-t. _ _00 1
~ • 1 bt van téglagyár r.-t._______________ ,

Kassa-bom Kii kőszenbanya r.-t. id. elism. M
Kis-sebesi gramthanya" r.-L_____ *00 K.

— Köbanyei góztegiagyar r.-t. _ _ _ _ _ 3^0
lo.— Kóazenbanya es téglagyár r.-t. _ _ _ *0 K.
4.— Lfebner rakoai teglagy.-ir r.-L _ _ _ _ 200

10.— Magyar asphalt r.-t. __________    -joo
—.— Magyar alt. kőszenbaoya r.t______  _ _'00
-.— Magy. gőztegla-. etem.- eegypszgyar r.-t. 200 ; - —
16.— Magyar koramiai gyár r.-t. élőv. jog. n. _ 200 1 83.—

Pétért:egy 1 téglaipar r.-t---------------- 800 k. lOO.-
'4.— Salgotarjam kőazenbiuiya r.-L______   lXX) 6^0.—
lx.— Cjlaki tégla- ee mészégető r.-t. elöv. jog. a. 300 175.—

X. VáZMttvek ée gépgyárak réeav
Első magyar gazoaeagi gépgyár r.-L___ .00 240.—

it.— «Danubius* m. hajó- ee gépgyár r.-t._ *00 K. i59.—

160.-
350.-
20.

245.-

225.- 23J. —
oO.- 65.-
10.-I 12.

2 6.-I 232.- 
800.- 8£0. — 
348.-| 255.- 
196.- 20C - 
318 -I 342. 
212.- 214.-

-.— Kőbanyai király serfőző r.-t.______    ?9U K.
— . — Kőbányái polgári sertŐző részvény-tár. íói) k.
•0.— Magyar szukoripar r.-t. ________     ltíOO v. 1
Z.— Magyar fern- es lamnaaru-gyár r.-L------ :- ‘i>

!•>.■— Magyar ruggyantaarugyar,r.-t. — — — — J 
lu.— Magyar vasúti forgalmi -.-t. elöv. ,og. n_ 2r,0 K.
L.— Magyar vUJamossain r.-t__ — — __ _ 200 X.

1 Nagyszebeni villarao-«nia r.-t. _ _ ___ l'IO
12.— Nemzetközi villámossögi társaság _ _ _ .1
0.— Nemzetkőn waggon kölcsönző r.-t. _ _ 400 \
—. — Popper Lipót faipar r.-t._— ___ _ _ _ 01»
—Quarnero rész vön vtár^aság _   _   200

Royal nagyszaiioiia reicvenytár''aiig_$00
12.— Szegedi kenderfonó^yar r. í— _ ___ ... >
— . — Szu&íki tárházak r.-t. ------------2 D

Telefon-Hirmocdö r.-t. _... ... _ _ i'»
—Tőrőkkirodalmi dohánvegvedarnsári r.-t. _ 1 i

XIII. Köelekedéei váll. réiev.
18. — Adna m. kir. tenger; hajóz-isi r.-t___ __ -1
— ] - Aradi ee csanadi egyes. v. r.-t. lurn.-r. _ 200
— e_ Baja-Zoiimor-UjvMeki ii-lyi er*l. v. r.-t___ 2*0
i<7_ Barcs-pakraczi vasút eisőbbs. resxv.__ - 3
>«■*— Budapeeti közúti vaspálya társ. _ _ _ íOO

— • . . id. rétn). ,0»
<v.— , , . élv.jegy _ —
lf..— Budapesti vill»moe városi vasúi r,-;.____ hOO
—.— Bud&peit-szent-lőriuezi b. 4. vasút.!, __ 209 
á.— Bpeet-ujpest-ríkosp. vili. köz. vasút r.-t. 830 K.

— .— Debreczen-bajdunanasi vasút h_ e. v. els. r. .09
2 — Déli vasút __ _______         0

16.— Első cs. kir. szab. dunagőziia; i-tars. _ _ !0>3
— .— Gclniczvülgyi vasút r.-t. elsőbbs. reszv. 200 í.
—.— Kassai közúti vasút ... __  _ _ _ ____319
lő.Kassa-oderbergi vasút_____ __ __ __ ___ U)H
20 — Kaesa-torna: tislyi érd. vasut r.-t. els. r„ 09

3.20 Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. ÍOO K.
19. bb Magyar-gacsorezagi vasút___ __  _ _ _ * *d
2u.— Magyar uelyi ériekfl vasutak r.-t._„ __ _ 0*f
19.78 Magyar nyugoti vasút____ __ __ __ __ __  400
—. - Mararoaroei sóvaeut els. részvény ...___ 800
—. - Marai .»rosi sovasut törzsrészvényéi __ 81’I
—Maramarosi so vasút B. reszvenvai___ _— 3')0
— . Marosvasarh.-szaszreg. vasút els. reszv.__ zOU
12.— Na^ykikinda-nagynecsker. vasút els. r. __'23*
70.— Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.__ 10iá> K.

fr 28. : 0 Osztrák-magyar aliaravasut___ __ __  _ 4 0
ír 28.50 . . ~/.-pt. vegére 4->

19.88 Pécs-harcsai vasút_______ _____      *>J
— Pu-i'- i : fv F.-.’V ■ r v -.els. r. K V":i
— . — Siie.voaini b. é. vasul els. reszvao? — — á)8
6.30 nzt -i.ői :n-/-"zl:itinn-' :'-;<-/i h. e. v. els. r. *^>H
1.50 Temesvar-M' ön<, h. erd. v. r.-t. »Is. r. tOO K.

—. — I Zeibó-Nagy-Bánvai h. e. vasút e!s. r. — 400 iL.

,103 }
495. - ;

■ 380. - i

115.- 125.-

4ü3.- 410.-;

130.-
126. - 
! 26. -

661.
414.

XIV. Sorej egyek.

Bazilika sorsjegy .

260.-
164.-

99.75
99.50

102.25
99.75

103.50
107.-
107.
99 75 

•20.50 
101.
98 50

94.- 
96.25 
94.- 
96.50 
96.50 
99.40 

103.50 
103. - 
93.- 

105.- 
103.50 
101.25

97 75
Utolsó árfolyam

L
I koronaertek

273.- 
173.- 
325. — 
160.—

Aneol-oetrák bank____ _____ __  _ —ßXp«Sbulk«*dM------------------------
Elsó magyar iparbank------ -------- — — — ""

9,60 Fiumei hitelbank---------------------------------
Fővárosi bank-részvénftárMkág_ _ — —
Budapesti giro- es pénztár-egylet — — —
Hazai bank-reelvény-társaság ----------------
Hermes magy. ált. váltóüzlet réssvt. — — *00
Horvat kerestedelmi bank--------------- — **o
Hotvat ldtzamitolö oank-------—■ — — —
Horvát-sxlavon országos jelzálogbank — _ *00
Magy“ általános hitelbank-------------- - ■— | .,0*

, szept, k. 4W i »so.—
ipM- « kerwk^lmj - » j , ~ *

Magyar jelflüoghitelbank_ —

218.-
210.-

211.-

274.- 
174 - 
325.- 
161.—

220.-
220.-

Ganz ez tarsa vasöntöde es gépgyár____ sOO 3210. — 3240.
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsőbbs. *00 K.

Nadragi vasipar társulat____ __ _____ ___ 400
„Nicholson*-gépgyár reszv.-tars.____ *00 í.
Rimámarany-saigotarjani vrsmQ r. t__ __ 200

k. 100
Schlick-féle vas-intőd» es gépgyár _ _ 00
Teodloff e Dittrich gepgyr.-t. Aisor. elölj. *00 IL 
Weitzer Janos gép-, '»agyongyar r.-L _ «00 K.

527.— 
225.- 
1S0.- 
20C -

528. - 
235.- 
200.- 
21C. -

XI
325.-

Könyvnyomdák resavenyet.
.Athenaeum* irodalmi es nycmuai r.-L *00
Frank lm-társulat____ __ _____ __ __  _ 30O £20. —| 530. —
.Kosmos* müintézet------------------------ __ *00 i 20. — j 30.•
-Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t—     400 355.— 365.-
Pesti könyvnyomda r.-L __________ __  __ 10OO 2680. — 2720. —
XII. Különféle vállalatok rsitv. !

Altalanos waggonzók.sonzö-társulat __ «00
„Apoilu* kőoiajfinomito-gyar r.-t. _ _
Bantlin-leie vegyi gyárak r.-t-------------
Bihar-Sziiagyi olajipar r.-t-----------------
Brassói cellulose gyár r.-t. _ _ _ _
Budapesti általános villamossági r.-L_
bpesti Zeeinay-ieie i-i>rcz.-ia\>nczegy.r.-t.XOOO r
Első magyar betűöntődé r.-t. __ _ __ _ *00
Első magyar gyapjumosd- és tűzöm, r.-t— 400
Elsó magyar orágyar r.-t.--------------  500 K.
Elsó magyar részvény serfÖződe_ — — — 600
Elsó magyar sertésűizlaio r.-t. — — — — 400
Eisö magyar szálloda r.-t. — _ _ _ — 1**0
Ei«ő pesti spodium es ceontlmzt gyár-------*00
Fiumei nzsbantolo- es nzakeményitő gyár 
fischwmdt-fele szeszgyár--------------------—

*00 K. 
500 K. *00 áu
xoo K.

315.-

|1C30.—
I230Í— 
<vC.— 
2?C.- 
218.- 

2-.0C.-

osztr. felülbélyegzéssel.. _ _
„ , , nyeremeny-jegy------ — — —
;00 Becevarosi nyeremenykölcsőn l»74. évről ._ _
80 Éudaverusi so^jegy —------- — — — — — —
t<y v , osztr. felülbélyegzéssel— ..

« -Jó szív* egyesületi sorsjegy----------- ---------—
4 j e e e osztr. felülbeáyegz.

_ . Magyar •eizalughitelbank uvei >-y .... - ]
_ . . ív/tr felülő. I

20 Magyar vörőe-kereszt sorsjegy-------...-------------
10 : „ • • • osztr. íe’.Ulbélyegx.
24 Olasz vörös-kérész «orsjegy ------------- —
^4 , e „ , • osztr. felüibeiyegí.

„ ‘ 0-/i. ; K !•• ■ •• 1 iV-rv:,!. JlxVt-.'V— _ _
»0 Osztrák vörc-s-kereszt sorsjegy__ __

• 00 Osztrák hitedntezeti sorsjegy______ _ _ __
p. p. 8« PálCi eertyegy----------- ----------------------  — —

662.-
418.-

370.-

12.50
13 5C

22.50. 
23.75 
29.- 
43.50 

, 393.50 
129.50

ár*oy.
XV. Pénenemek.

:050.-

125c! 
220.- 
27z..- 
222. - 

2600.-
272. —' 276.- 
900. — , 950.-

- iu

iiltr agy a es keneav-gyar . 
-féle bőrgyár r.-t. els. reez v.

„Hungária* miltrL,
Jordan Viktor-téle bőrgyár 
Kábelgyár rémvénytawaaág----------- ---------

23 0.-I2340.- 
471.- 481. 
434.-; 440.- 
3C5.-I 310.- 

1000 2875.- 2975.— 
400 284. -I 890.—
400 I -.-I —,
*00 ;----- j
400 ! 580.- 5S0. —

Barin-
kama’l.

„ eeitrák vagy magyar 8 írtov____ ____ _ 19.,
. *0 frankos________________ ___ j 19.:
. 20 márkás---------------------------------- ------- - j 23.1

I , tőrök aranylira__________ _____ _ _ j — e
Német bírod, vagy egyenert. bankj. <100 marka'. , 118.:
Franczia bankjegy llüO frank|__ _ _ _ _
Olasz bankjegy (100 Urai________________^
Papirrubel darabon ki ni  _______ ___ _ — —
Romár bankjegy íj00 len ...----------------—
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)_ __ _ —

XV1. Váltók árfolyama (látra).
100 hol' tudí frtért ^
ICO franitért __ _ __

20 sterlingért _ _
100 márkáért_ __ __
ír 1 líráért _ _ _ 
IVÓ Irániért _ _ _
J00

Amsterdam _ _ _ _
Brüssel_____________
London ____  _ _ _
Nemet ioankpiaexok____
Olasz bankpiactok____
Páris-------------- - _ _
Svajczi bankpiacok — 
Szentpétervár----------- 100 rubelért

-----------  96.25' 96,5
----------- - 9 b. íV?! 96.21

11.52
11.47
19.35
19.35
23.72

118*. 50 
96.55 
30.SC 
2.57

200.55
242* *15 
118 6u 
90.65; 
SC.55| 
96.20

Leezámitoló árfolyamok eseptember 22-órí)*

Magyar ált hitelbank —
Osztrák !______hitelintézet _-------------— —
Magyar aranyjaradék — — —
Magyar korouajaradék — —. — — — 
Magyar ip. ee keresk. bank. — * —■ 
Magyar ielzálogbitelbank — — — _ 
Magyar leszámítoló bank — _ _
Rima-Murányi vasmú r.-L — — —
Bpesti közúti vaspalya i-------------- _
Déli vasút-------------------------------------
Osztr.-magyar államvasat — _ _ —.
Budapesti bank egyesület---------------
Fl«ő magyar iparnank — — — — — 
Hazai bank r.-t. —------------- ■--------

672.-
656.-

_ L

pesti m. keresk. bana_ ______ —
Magy. jég- vi*zontbizt.-------_ —
Magyar ezokoripar r. L ----------- —
M. takp. közp. jeizalogb. _______ —.
Magyar asphalt r.-t _ ______ _ —
Belvárosi tak arák pénztár r.-L _ —
Auna m. kir. .emrernajóz. r.-L _ _ 
I. magyar ált. biztositó társ.— — —
Újlaki téglagyár r.-t. ---------------- —
Molnárok és sütök gözrn. — — _ —
Egy. tégla- es cementgyár r.-L _ —
Schlick^fele vasöntöde í.-t.___  —
Első magy. gaza. gépgyár...-----------
Pesti hazai első takarékpénztár — —

.Magyar ált. takarékpénztár____ __
Salgó Tarjam köszéab. t. _ _ ^ ^ 
Kőszenbanya es téglagyár r_ t. _ _ 
M. orsz. sózd. taáareiíp. —
Kassa-Svmu u k i»zva,. .1 _ ___
Budapesti vili. városi vasút_ .
Bpesti vili. városi va.-nt. ; aib. _
Budapesti villamossági r.-t,_— —
Magy. kerámiái gyár r.-t._ ___
Felsőm, banya- es kohóiad____ __
Egyes. Bp. föv. takarékp. — — _ _

Lujza gőzmalom r.-t. _____________
Magyar villamossági r.-t. ..

Xam.tozo tincdlari atalv.n, ..maUába (6 h6) - -  ----------- <'V. ' JwA*« w btotóljuhv+di
.. ^I^va- Dank Kamatlába valtólesraniitolámál — — — 4';, , | Mas armapapirak eftamgositas tn.i.^

85.1.—
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER £ 1900

Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166.

Kis hirdetéseket
»lfogad az Egyetértés számira 
K központi hivatal Papnövelde- 
Htczi 8. az. és a kővetkező 

fiök kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dchánvtözsdéje VI. kér.. Teréz- 

' körút 54. szán.

Burger Vilznosné
dihánvtözsdéje Erzsébet-körut 

" 51. (Oktogon.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Patöfl-tér 

3. szám.
Deutsch Julia

dohány tőzsdéi e József-körut 
60. St.i (Baross-nteza «árkán.)

Toldi Lajos
lOnyvkereskedése Buda, 

Fö-utcza 2. szám. 
yalamint minden hirdetési

KOZOÍteuli^.beKtüaenK es a niraetes auo
vésőim*. melyekkel a válásévá seakeege. leveláelyeg vagy leve..M^P

jegenye-, erdei-, kevés részben 1 tételéktöl eltérő ajánlatok nem67946/900. számhoz és 15684 köbméter}fosnak figyelembe vetetni.Alkalmazást nyer. luczíenyoAlkalmazást keres.

Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérre!, r compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TüLEFQij 5166

R-,

Iroda.

Kiadóbitatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Savannah.
Hu kotelgésul tifén ehu pedél. 
Egiwad idég isac gyönge ete- 
bucétt. Viszéyel.________ 8629

Drága őrző angyalom.
Ide bátran írhatsz, ugv szeret­
ném tudni a történeteket. 
Mindig szeret, szivére ölel .3 
opál, 1 gvöngy, 1 smaragd. 
Cs ... a A .... a. 8630

Eladás.
Hoes*ált éa «J

pénz-szekrények
rendkívüli oleso arán kanhstőfc 
m becsi oensasekrenygy er raktá­
rában. Budapest. V., Bál- 
»ány-utcra 6. »*• 37960

Bútor.
Dndlk íróasztal - epecziá- 
liata 100 különböző Íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Damjamdi; 
utcza 50. sz. 39415

Finom asztali
téli alma kapható En­
dréd! Gábornál Kőszegen

Erdélyi
zamatos téli alma, pónyik 
és hatul fajok, válogatva, egy 
métermázsa ára 12 frt. Dr. 
Winkler Albert gyümülcs- 
kerteszete Nagy-Enyed. S62o

1000 korona
tiszteletdijat fizetek annak, aki. 
e<-v községi vagy körjegyzői 
állás elnyerését részemre le­
hetővé teszi. Levelet „Okle­
veles segédjégyzö“ jeligével 
a kiadóhivatalba kérek. 8631

Portási
felügyelői vagy ebhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és megbízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Űzi ni Mezei Hernád-u. 24. 
Budapest. 11320

Ügyes gépirónő,
ki a magyar és német gyors­
írásban teljesen jártas s több 
évi gyakorlattal bir, megfelelő 
állást" keres. Szives ajánlatokat 
Radó Lajos Király-utcza 84. sz. 
alá kérek. 11339

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban bírja, rak- 
tárnoki, felügyelői vagy bármily 
néven nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Cziin 
a kiadóhivatalban. 11313

Szakácsné,
vagy más könnyebb foglalko­
zást keres a háztartás terén 
gyakorlott nő. Czirne: Mészáros 
Anna, Konti-utcza a''
11. ajtó._

Gyermekleány
aki apró gyermekek gondozá­
sában, nevelésében jártasság­
gal bir, szabást, varrást jól 
érti, háztartásban segíteni tud, 
rögtön felvétetik Rock Szilárd­
ul cza 2. III. era. 9. 11333

Egyetemet végzett
alapvizgás, 24 éves. r. kath. 
jól zongorázó, ki már egy évig 
gymnasiumi tanár volt, egy­
két gymn. tanuló mellé nevelői 
állásra ajánlkozik. Czime a 
kiadóhivatalban. 8628

Jó családból
való fiatal leány, a ki a
háztartási teendőkben is tud 
segédkezni, egy két éves kis 
leány mellé felvétetik. Rotten- 
biller-utcza 66. sz., III. era. 34.

11337

Oktatás.
Könyvelés

könnyen és alaposan elsajátít 
ható praktikus módszer alap­
ján, és periig úgy az egyszerű, 
miut a kettős könyvvezetés, 
folyószámla kamatszámítással 
kereskedelmi számtan és váltó­
isme, 6 hét alatt akár egyen- 
kint, akár csoportokban Polc* 
M. J. főkönyvelőnél Budapest, 
Bulyovszky-utcza 28. sz. I. ein. 
Értekezhetni déli 1—3 óra és 
esti V27—8 Ó,W- Elvállalja 
könyvek berendezését és mér 
legek felülvizsgálását. 11325

Une Parisienne
depuia pen de temps á 
Budapest, donne des lemons 
de grammaire et de con­
versation ; l’adreese an 
journal. 1133

Ebédlő, háló- és uri-szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől 
a legtemekebb kivitelig, olcsón 

kaphatók

KRETSCH ADOLF
bútor-termeiben 39406 

IV., Szervita-tér 8., I. em.

Lakas es beriet.
Kiadó lakás.

Négy szobából álló úri lakás 
kitűnő helyen, elutazás miatt 
nagyon olcsón kapható. Czim 
a kiadóhivatalban. 11338

Két földszintes ház
mester-uteza és Ferencz-kurut 
sarkán, ipari czélokra alkalmas, 
november 1-től, esetleg több 
évre is, bérbe adandó. Bőveb­
bet Dr. Perl Soma ügyvédi 
irodájában Andrássv-ut 41. sz.

11321

Kisiparosok,
kik motorüzemmel kívánnak 
dolgozni, olcsó és modern 
berendezésű műhelyeket 
bérelhetnek az erzsébelfalvai 
közmühely-telepen. Bérelhetők 
ugyanott müh elvivel együtt 
elektromotorok és munka­

gépek. Olcsó hajtóerő. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető: 
A Magyar közmühely-telep 
részvénytársaságirodájában, 
Budapesten, V.. Furdö-ntcza 

10. sz. I. em. .3 502

Különféle.
Könyvelőnő,

több évi gyakorlattal irodában 
vagy ’./.létben állást keres. 
Czime a kiadóhivatalban. 8581

járadék.
Minden alkalomra 
legkedvesebb meg­
lepetés egy művé­
szies kivitelű fény­
képnagyi tá< Bár­
mily kis fénykép 
után remek keret­

tel együtt 16 írtért készít. (A kép 
nagysága kerettel 74—92 cm.)

KOVÁCS LAJOS és TÁRSA
fénykép nagyitó műterme 

Budapest, Egyetem-tér 5
(V. em. Lift). S94f,S

A Túró ez vármegyében fekvő 
és a znióváraljai egyetemi alap. 
uradalom tulajdonához tartozó 
erdőségben 1901. évi hó 1-töl 
számított tiz (10) éven át ki­
használásra kerülő jegenye-, 
erdei-, luezfenyö és bükkfaho- 
zamok, úgymint:

a) „A“ üzemosztály, I-sö 
vágássorozat, Il-ik tag, 25/. 
osztag; V-dik tag, 86/., 87. 
88-ik osztag: Yl-ik tag, 89, 90 
97, 100/., 101-ik osztagaiban

ntegy 270 és 4/10 kát. hol­
don létező mintegy 52199 nr 
jegenye-, erdei- és csekély 
részben luezfenyö, továbbá 
4286 m3 bükkfa, összesen 
262247 korona kikiáltási árban ;

b) az „A“ üzemosztály, Ill-ik 
vágássorozat I-ső tag, 145, 147, 
148, 149 és 151. osztag; Il-ik 
tag, 166-ik osztag; Vl-ik tag. 
215-ik osztagában mintegy 259 
és 3/10 kát. holdon létező 
39629 rn3 jegenye-, szórványo­
san luezfenyö, továbbá 11398 
m3 bükkfa, összesen: 201140 
korona kikiáltási árban ;

c) a „B“ üzeinosztály, Il-ik 
tag, 18., 19., 20-ik osztagaiban 
mintegy 63 kát. holdon létező 
mintegy 8094 köbméter erdei 
fenyőfa 39097 Korona kikiáltási 
árban.

Együttvéve tehát mintegy 
602 és “7,0 kát. holdon talál­
ható mintegy 99922 köbméter

bükktatömeget, együttvéve 
502.484, azaz ötszázkétezer- 
négyszáznyolczvannégy korona 
kikiáltási a- mellett tövön való 
eladása végett 1900. évi 
november hó 20-ik napjá­
nak déli 12 órakor a vallás­

közoktatásügyi magyar kir. 
minisztériumnál (V. kér., Hold- 
utcza 8. sz) zárt ajánlati ver­
seny fog tartatni.

Az egy koronás bélyeggel és 
„Ajánlat* a znióváralja 1901 — 
1910. évi vágások megvéte­
lére“ czimü felirattal, továbbá 
valamely közalap, számtartó­
ságnál, avagy kir. adóhivatal­
nál készpénzben vagy megfe­
lelő értékű állampapírokban

A részletes feltételek a mi­
nisztérium erdészeti ügyosztá­
lyánál és a segédhivatali fő­
igazgatónál, valamint Znióvár­
alján az erdögondnokságnál 
betekinthetök.

A versenyzők közötti szabad 
választás, és illetőleg a te!1 
ajánlatok elfogadásának vagy 
visszautasításának joga, tekin­
tet nélkül a beajánlott vételár- 
összegre, a vallás-és közoktatás- 
ügyi magyar kir. miniszter in- 
szabad elhatározásának tartat ik 
fenn. 39434

Budapesten, 1900. évi szep­
tember hó 15-én.

vallás- és közoktatásügyi
leteendő tizenötezer (15000) magy. királyi minisztériumtól. 
kor. értékű bánompénz lefize- ■ • ni s a
léséről szóló nyugtával ellátott |^Qßß||||j

Kép^mem
keresi »■hk n.v Iiorszalínlkotó 
uia'1-:i■ f-i njdonsíig átvci2-
lére. mely könnyen, játszva 
értékesíthető. A czikk egész 
Amerikában el van terjedve s 
Németországban is nagy rokon- 
szenvvel találkozik. Ajánlatokat 
kér „H. 6. 10.000- jeligével
Kaasnnsieia & Vogler A. 
G. Frankfurt a. Ki. 1473

rrraasík,

i ÜZijttiöK,
lampionok, confvtti, kivi ágitási 
czikkek nagyban es kicsinyben 
Icgjutányosabbi.u kaphatok Eder 
pyrotedinikai gyári főraktárában 
Zsibáros-tutcza 2 szára. Xácri- 
utcza sarok. 29435

zárt ajánlatokban a beígért 
vételár az „Au üzemosztály, 
I-sö és 111-ik vágássorozatára, 
továbbá a „B“ üzemosztályra 
külön-külön, tehát három té­
tel alatt részletezve teendő ki, 
valamint kijelentendő, hogy 
ajánlattevő a feltételeket is­
meri és azoknak magát fel­
tétlenül aláveti.

Az ajánlat csakis az eladás 
tárgyát képező összes tiz évi 
fahozamokra tehető, ennélfogva 
csak egy-egy üzemosztályra, 
vagy csak egy-egy vágássoro­
zatra tett ajánlatok el nem 
fogadtatnak.

Később érkezett vagy a fel

érezhe öntött mellszobra ké­
pezheti csupán a legszebb

szobadissts
Ez a szobor, melynek alapját 
egy jól járó díszes óra ké­
pezi, készpénzen 26 koro­
náért, részletfizetésre peri;--' 
32 koronáért kapható alul­

írottnál 39512

EICHLEE
Budapest,

VII, Erzsébet-lcőriit

£,

Itaoniiiiiiok
iskola, ii-niplomi és maganhasz- 
nillatra elismert kitűnő minőség­
ben, jutányos árak mellett kap­
hat :: £ !,-r Antal Gyula I Ma- 
pvar íL-i harmonium gyárában 
V." /: --..tiL'S. sz. sarokház. Ár-

z"<r* r\ ív* r\

eladó Éd-r

rnon. csengő 

•tt 2Su írtért

árokház.

KözpontiJtávé-maga^L || ^RI^-FÉLE (JORDURANGO-BOR
üa 'VUbT" TSGT5® ■ n«y sikerrel alkalaaetetik étvAgytalansáe, tüdőbajok, **

Ajánlok budapesti kávérak táramból elvámolt es bér \ 
mentve utánvéttel:

,,■ „ 7 frt 30 kr.k,lu R. .....................-.................. 7 , 30 kr. I
- ”occa..................... ........................ 7 30 kr.

G7onBy ..............- -............... 7 I 30 kr. I
................... 7 _ 30 kr. I„ Arany Jóvá.........

„ Portorico...............
kiló császár-keverék

Egy postazsákban 4-

kr.tea 1 forint 50
fele faj is küldhető.

FALKEWSTE1M ADOLF
.KOSSUTH LAJOS--lioz

Budapest, Csömöri-ut 10ja s
A központi pályaudvar indulási oldalával szemben.

39513i

Ü-FOGAK a 1 eg- 
mé rsé-

________________ keltebb
áron, a nélkül, hogy a gyökereket el kel­
lene távolítani. Foghúzás és fogtömés 

fájdalom nélkül eszközöltetik

LÖFFEiEK E. fogorvosnál
jcalcil-c most 09521

Budapest, IV., Váczi-utcza 10. sz. alatt.

^gyomorfekély ^-ténr Orvosnagt*ajánlvaT~^ Raktár a legtöbb gyögyírertárban.

Solierinß’s Grün© Apotheke^ B©flin^
Budapesten Tőrök J. gyógy?*- és Nádor gyógyszertárban.

STERH.MEBKELésT“
Budapest, VI., Szerecsen-utcza 35.

Bronz csillár-gyár
légsxesx és villamvilágitáshoz. 39363

1 Templomcsillárok minden stílusban.
Dús raktár a legolcsóbb gyári árak melleit.

Villamos világítási berendezések és villamos erőátvitel.
Katfilógus és Itőltsétrvetés dijtalan.

Kwizda Fei^encz János
cs. és kir. oszt.-magy., román kir. és bolgár fejed. udv. szalut '.

Kerületi gyógyszerész Korneuburg. Becs mellett.
8 arany-, 19 ezüst-érem,

30 disz- és elismerő oklevél.

ÁUstorv. diätikal szer lovak-, marhák- ée Juhoknak. K
50 öv óta a levtübh istállóban használatban étvágy hiánynál, rossz emesz 
lésnél, valamint teheneknél a le) Javítása s a tejelokepesség fokozása
ereidből. Egy dobos I kor. 40 «II., fel dobos 70 fill, 'atodi csak a fenti 
vedjegygyel es kapható minden gyóorszertarbao es drogna-kcreskt'de,ben

Magyarországi löraktir: Török J. gyógysz., Biiapssiti. VI.. Király-mcza 12.

Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Kolozsvárit.

OnkéutesiEgyenruhákat
legelegánsabb és legsnajdigabb kivitelben, 

jutányosán készít 3945i

tim Sándor
elsőrangú egyeiiriiliiízati intézete

Budapesten, Váczi-utcza ti* sz.

Aiapittatott 1855. évben.

POLLII IC ZSÍGNIOiaD
fametsző intézete

Budapest, VH., Király-ratesa 75. sz.
A legjutáiivosabb árakon elfogad a szakmába vágó minden megbízást, 

fametszetek (clichék) készítését, árjegyzékek, katalógusok stb. illusztrálását. 
Fametszetek a technika legújabb vívmányai szerint készülnek, külön c 
czélra szolgáló kitűnő munka gépekkel.

Felkérem a gyárosokat, iparosokat és nyomdatulajdonosokat, hogy 
megbízásaikkal hozzám fordulni szíveskedjenek

Fóliák Xsigmond. 
Pontos munka.

39525

Jutányos ár.

Fióhrakturak: DEBRECZEN és B.-GYULA. Árjegyzékek ingyen.

24940/900. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége 1901 

január 1 tői 1903 deczember 31-ig nyilvános pályázat utján 
biztosítani kívánja a vonalain alkalmazott azon hivatalnokai 
és hivatalnok-gyakornokai részére szükséges egyenruha-darabok 
készítését, kik a fennálló egyenruházati szabályzat értelmében 
szolgálat közben egyenruhát viselni tartoznak.

Ezen egvenruíia-darahok a következők:
1 iNvari zubbony, 2. Tavaszi és őszi zubbony, 3. Téli zub 

bony, 4 (Nyári nadrág; sötét kékesszürke vagy drapp szinti 
posztóból, 5. Tavaszi és őszi nadrág, 6. Téli nadrág, 7. 
Tavaszi és őszi felöltő. 8. Téli felöltő, 9. Nyári sapka, 10 
Nyakravalú, 11. Keztyü, 12. Karkötő, 13. Rangjelzők.

Az 1—8. tét. alatt felemlített ruhadarabok készítéséhez szük­
séges felső kelmék bármely posztógyárosnál szerezhetők be.

Ezen ruhadarabok elkészítésére és szállítására vonatkozó 
részletes feltételek megszerezhetők az alól írott üzletvezetőség- 
uél a hivatalos órák alatt, mely feltételek aláirottan az aján­
lattal egy ütt következő felirattal ellátva:

„Ajánlat a hivatalnoki egyenruha darabok elkészítése iránt“ 
1900. évi október 31-ike déli 12 óráig, az alólirott 
üzletvezetőséghez benyújtandók, vagy posta utján beküldendők 
hová is bánatpénzképen, mely esetleg óvadék gyanánt is fo;. 
szolgálni. 400 korona készpénzben vagy értékpapírokban 1900. 
évi október hó 30-án déli 12 óráig beküldendő.

Az üzletvezetőség fenntartja magának a jogot, hogy a be­
érkezett ajánlatok közül — tekintet nélkül az ajánlott egy­
ségárakra — szabadon választhasson.

Kolozsvárt, 1900 szeptember hóban.

Az üzletvezetöség.
1465 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Faeladási hirdetmény.
A lippai m. kir. főerdőhivatal irodájában 1900. évi 

október hó 10-én d. e. 10 órakor a csálai 1900— 
1904. évi vágások kétharmad részén, azaz 69 95 holdon 
álló tölgy, szil és nyárfa készletnek eladása iránt zárt Írás­

beli árverés fog tartatni.
Kikiáltási ár 78,010 korona, bánatpénz 7801 korona. 

Bővebb felvilágosítással a lippai ni. kir. főerdőhivatal és 
a csálai in. kir. erdőgondnokság szolgál.

Lippa, 1900 szeptember hó.

M. kir. főerdőhivatal.

EÄHYÄFt Kwmmm
181. Petőfi, Vegyes költeményei, 1. rész. Bevezetéssel és jegyzetekkel 

ellátta Balassa József, illusztrálta Túli Ödön.
A .Magyar Könyvtár“ Petőfije a legolcsóbb és képes magyarázatos 

Petóli-kiaUás.
182. Heine költeményeiből, lord. Endrödi Sándor.

A nagy német lírikus elbeszélő és lírai költeményeinek néhány gyöngye, 
kitűnő fordításban.

183. VBK.derh.eyni Gaston, Húsz hónap Abesszíniában. Ford. Brózik K.
Számos képpel.

Nagvérilekü föld- és néprajzi olvasmány.
184. Tarczai György, Diánk vitéz Rómában.

Eevike a legszebb magyar történeti elbeszéléseknek.
185. Racine, Phaedra. Szomorujáték. Ford. Ábrányi Emil.

A frahezia classirus tragédiák egyik legnevezetesebbje, méltó magyarításban.

Minden füzet egyenkint kapható.
Bsy=eSy szám ara 550 fillér.

Teljes jegyzékkel szívesen szolgál a kiadóhivatal

Az eddig megjelent 185 szám részletfizetésre is kapható. H
Megrendelhető k

LÄBÜPEL RÓBERT (Woclianer F. és Fiai)
ca. és kir. udvari könyvkereskedésében

Mm*« a's
Ajánlom kitűnő minőségű kávéimat

olcsó árban :
r&r o Z -. zk '

1 kiló Verseny kó
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1

Gyöngy kávé
Mocca (afrikai) ... . .
Mocca (linóm) ................

Java (igen finou
Cuba kávé
Cuba Porf.or'co 
Vegyes pörkölt kávé 

. kiló postazsák mogrendelé’?--•!
béniientve minden más költs. .. 

Kávéim tiszta és ..ó minöiőó:, ;..: ' -
h rnevom kezezkof ih.

BALOGH LAí

Víl., Rottenbii’er-üt'iza'

Biítmann Pál
Budapest, DL

Ajánlja uj szolö- 
a raeiyttfé kiválóan 
bor eleretn-re, roi- 
cbutka külön jun-

r^y--
s=~.7> .

ca
következő Igen iä

frt 13!

Díítianest.N

mcrzsoio gépeit

lDr.CZsNGZÁBi.i
.

Valódi frar

39507

Csizmák egyeves önkéntesek szamara.
Készítek és raktáron tartok tartós és elegáns kivitelű csizmákat 
előírás szerint, fényesen tisztítható legjobb minőségű borjuborböl.

Tüzérek és szekerészek számára frt 11.
Huszárok számára....................... ”
Egészen lakkból ...............  --- n

Bakkancsok tartus jó
minőségű borjubőr-
ből ....................... frt 4-50

Legjobb minőségű 
oroszlakk - csizmák 
tiszti forma......... frt 11.—

DECKERT és HONIOLKA
I tmró-, tálesiélS-, Tlliambirnó- és villamvilágitási Berendező
|vx.?^n„ BUDAPESTEN v.

a magy. kir. államvasutak és a magyar 
állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai. 

Készít: telefonierend zéseket köz­
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja régi berendezéseknek s egyes 
készülékeknek alapos átalakítását, to 
vábbá: villámhárítókat, házi sürgö­
nyöket, tűz- és vi.-jelzö-berendezé-

seket stb 29355
Vlllamvilágltást

a legszakszerübb kivitelben jutányos áron 
végez.

I Árjegyzék, költségvetések é» ajánlatok Ingyen és bérmentve

Valódi orosz bagaria cei.ma vizxueutee dupla
talppal... —........- - - ;. .......................................

Lovaglás v. sár ellem iabtyük -------.....................
Bagaria bőr borítással, erős dupla talp ... —.........
Halina (nemez) csizmák bokáig erő . ............... --
Borjubör előlfcapcsos czipő keztyubőr pár ------------
Szalonlakk elulkapesos „ » ” 1
Oroszlakk előlkapcsos . ” , » ------------
Női iilcz csizmák erős borjubör fejjel...........................
Férfi szarvasbör czipő fájós lábnak ............................
Több pár divatos ábrákkal és mértékvevési utasítással ellátott 
10 v árjegyzékemet ingyen ee bementve 90,00

ÁGUL Ab EDE Bpest, Erzsébet-körut 6.

... frt 8.- 
1.40 
7.50
7.50
4.
4.- 
4 —
5.50
4.50
itott

39120

Csak Urak
89281

kapnak : 2 g>-Uitemvny (120 drb)
rendkívül érdekos pillanat­
felvételt és e<;y ezenzaozlós 
ujmódl gyűjteményt, mely 
tartalmaz 16 színes képet, 
természethü felvételüket kabinet­
formában. Ez a 8 gyűjtemény 
előre fizetve csak 2 korona (levél- 
bélyegbén is). Utánvét CO fillér­
rel től>b. Szótküldi bermontve és 
diBcretio mellett Kann Iguáoz 
Béos XX. Obere Donaustr. 7.

Budapest, VI. kei Antlrúí Sl.

így etem. orvostuuur 
szakorvos

gy orsan es alaposan y v 
minden fris^-, régi-, mák : U

angol

IOQOOOC )OC ooooooooooooooooooooa

THE GRESHAM
életbiztositó-társaság Londonban.

o
o 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0

io 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0
■OOOOOOOOOOOOOOOOCXJOOOOOOOOOO«

Magyarországi fiók:
Budapest, V. kér., Ferenci-József-tér 5—tí.

a társaság házában.

A társaság vagyona 1899. decz. 31-én . .
Évi bevétel biztosítások ús kamatból 1899.

deczember 31-én........................................
Kifizetések biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszvásárlások stb. után a társaság
fennállása óta (1848.)..................................

Az 1899. évben a társaság Ő838 kötvényt állí­
tott ki............................................................

összeg értékben.
Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a társaság köt­

vényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak a magyar- 
országi- és a kelet fiókja Budapesten, valamint ennek ügynökei a fiók 
minden nagyobb városában. 34962

SZ.

korona 177,000.401. - 

30,830.871.—

383,793.872.— 

56,097.103.—

úgy férfiaknál, mmt V-, \
egész biztos uieiiuit-nyi.vi l,
kényelmes egész uj 111* • • i - 
szer szerint, foglalkozó i 

akadály nélkül
Lakik : Budapest. Kere- w 
pcsi-ut 14. szám. I. em %
Rendel: u. e. 10—4 , ■ tí 

6—8-ig. g
Külön várótermek. 1. g 
lekre válaszol, kivárj"" J 
gyógyszerről gonri >• k• i k . 1

Birtokvétel
készpénz fizetés melleit keresek 
megvételre egy birtokot

60.000 írtig;
egy nemesi birtokot

200,000 írtig;
és egy uradalmat

500.000 írtig.
Csinos kastély, errio. va­
dászat. vasúthoz kozd h-kvvs 
megkivániatik. B ivebl -t Putz 
Richard. Bévs, Mavan-i ir-o- 
strasse 5. o'.'íö.i

C forintig csak

liIn.T; . .. . .. k i L.
scrvk.it5 és se szi-.i kötszer- 

gyárossal
Buclíipest,

Erzsébet-körut 36. szám
ka;.!::,tó. 5>Us3

r.l
m

9
¥e^ó-

di t rau ezs:i

iis F. Ber^nerand
légiinnevesebb parisi 

oslói le előnv -ebben

POLCÁR SArlCOR r’i
Btiíősl EbZieial-kuiüt tü.

SZT ••• ■

HEIM-féle Meidinger-kályhák.
A feltaláló úr. MeiHiiier tanár állal kizárólag jogosirait gyáros

HEIM H., Budapest és Becs
cián. éa királyi udvari szállító

39114
Legjobb hírnevű ceász. és kir. szabad aim.
______kályháink
rÜEiFHCEROFEN
\É* H. H EIM^I raktárunkban

Budapesten a Thenet-ndvarban kaphatók.

Szabadalmazott

Uj! Gázgyujtó Uj!
gyufa és láng nélkül

10.000 láng meggyújtására.
Darabja: rúddal felszerelve 6 korona.

Magyarországi vezérképviselő: 38/58

RADÓ LAJOS VI.SÄ73.
Umételailóknak megfelelő engedmény, ügynökök kerestetnek

Szabó Ferencz
és Tér.»

I. rangú 
bútor iparosok

Budapest,
Kerepesi-st 12.

Slp-tíloza tartán.

Háló-,
ebédlő-,szalon- 
és uri-szoba- 
berendezések,
bárok-, angol-, 
seccesslo- és 

6-német stylbfen 
nagy

választékban
raktáron.

Kezeskedett 
kitűnő minőségek, 

rendkláll 
olcsó árak.

Vidéki 
rendelések 

biztosíttatnak 
és vászonba 

csomagoltatnak

Szabó Ferencz
és Térem

I. rangú 
bútor iparosok

Kerepesi-nt 12.
Slp-utoza tarkán.

kg. Cuba !: 7.u v.iio ín
kg. Császár kever^-ttut 1. iw i\ len v. v

küld minden mii- k

FRATELLí DEÍS! e U v" - Ti
kávóbehozaiali .. zi

FSU Mfí -F3.
A-rlcL-o

czey
/Y-

y -b-'

Menetjegy (körutazás!) fo galom.
A ”asuti forgalomban érvényes Összeáll;ti; : : tiegvek íz

alábbi Dnnaszakaszon az I. cs. kir szai-. Dana-Uuzhajózási 
Társaság személyszállító hajóinak használatára i~ jogosítanak
és pedig:

Passau-Lincz, Lincz-Bécs, Bécs Pozs-my. 1>< .'!ai\l;C^g, ilL
Bécs-Bruck összeköttetéssel Pozsony-Bndapr ilei. iil. Bi’uck- 
Budapesttel, Budapest-Báziás, Budape-t-Ziii.oi , Budapest* 
Orsóvá (Vaskapu).

Az idevonatkozó menetjegy szelvényok a v.im.ii utazás meg­
kezdése előtt a Duna-Gő/.bajiizási T;us;i>uv - >j énztárai- 
nál költség nélkül rendes hajómeneíji gy. cseréltet­
nek ki.

A dunai gőzösökön 25 kg. szabadpodgyász engedélyeztetik. 
Menetrendekkel és az utazásra vonatkozó felvilágositás-al 

szívesen szolgál az alulirt igazgatóság.
Budapesten, 1900 szeptember 17-

1427 A forgalmi igazgatóság.

Bútorok hiteire
a legolcsóbb árak és legkedvezőbb fdtrt !•

sí lássál "szolgál
Fclvilágo-

VARGA IGA A CZ hitelfőnök
Budapest, IV., Koronaherczeo-uicza 2. butorraktárban,

A legújabb árjegyzék több mint 386 k.-p;.- 1 krnak bóiyva^ 
beküldése ellenében frank" küldet k. C9522 ,

Nyomatott Naay Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés- hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.


